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Dogajanje v zvezi z dvo-
jezično šolo v Špetru upravi-
čeno poraja skrbi, kakšna bo
prihodnost te, za našo skup-
nost v videmski pokrajini ži-
vljenjsko pomembne ustano-
ve. V zadnjih tridesetih letih je
bila šola temeljni, dolgoročno
zastavljeni projekt preporoda,
jezikovne in kulturne rasti
Beneških Slovencev. Izvirnost
pedagoškega modela in ra-
stoči uspeh sta ščasoma dobi-
la tudi uradno legitimacijo, ko
je šola iz zasebnega dosegla
državni status. Nikakršnega
dvoma ni, da je dvojezična šo-
la prav zaradi zahtevnosti,
količine intelektualnih energij
in sredstev, ki jih je terjal
njen razvoj, največji dosežek
Slovencev videmske pokraji-
ne, obenem pa tudi predpogoj
za ohranitev identitete mladih
generacij. Pri vsem tem je
najpomembnejše dejstvo, da
je v simbiozi z ustanovo rastel
konsenz staršev in okolja, kaj-
ti dobrim rezultatom je težko
oporekati.

Izselitev iz statično opo-
rečne stavbe, ki je po oceni
pristojnih tehnikov bila neiz-
bežna, je povzročila veliko
nelagodja. Zasilne rešitve so
sicer našli v samem Špetru,
vendar na različnih lokacijah,
tako da je šola »razstavljena na
prafaktorje«. Tako stanje ne
more dolgo trajati, ne da bi šo-
la, ki je bila z otroškim vrtcem
vred celovit model, utrpela
negativne posledice. Nastalo
zasilno stanje je mogoče brez
omembe vredne škode spreje-
ti kvečjemu do konca letoš-
njega šolskega leta, zato je
potrebno hitro ukrepanje.

V tem smislu je v zname-
nju optimizma potekalo vče-
rajšnje izredno zasedanje špe-
trskega občinskega sveta, na
katerem je še zlasti množica
staršev otrok pokazala veliko
zavzetost, da se ustrezna reši-
tev najde čim prej. Pozitivno
vzdušje je prevladalo tudi
med upravitelji, če izvzame-
mo nekatere bizarne kolikor
tudi neumestne predloge (ki
pa niso padli na plodna tla),
naj k zagotovitvi primerne
šolske stavbe prispeva tudi
Slovenija. Že logično sklepa-
nje namreč narekuje, da mo-
ra za prostore državne šole
poskrbeti italijanska država.
Še zlasti pa je pomembno dej-
stvo, da je v razpravi prišla do
izraza ocena, po kateri je tre-
ba šoli na vsak način ohraniti
prostorsko celovitost, kar je
za njen uspeh bistvenega po-
mena tudi v prihodnosti.
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ZAHODNI BALKAN - Na Brdu pri Kranju sprejeta skupna deklaracija

Obeti za krepitev
sodelovanja v regiji
Na konferenco, ki sta jo sklicali Slovenija in Hrvaška, ni bilo Srbije

BRDO PRI KRANJU - Na vče-
rajšnji konferenci o Zahodnem Balka-
nu na Brdu pri Kranju so se voditelji
držav v regiji v skupni deklaraciji zav-
zeli za krepitev medsebojnega sodelo-
vanja. Temu sestanku bodo v okviru
procesa Brdo sledili še drugi na razli-
čnih ravneh, ki bodo odprti tudi za ti-
ste, ki jih na srečanje ni bilo. Konfe-
rence, ki sta jo gostili Slovenija in Hrva-
ška, so se udeležili predsedniki vlad
vseh držav Zahodnega Balkana, razen
Srbije. Srbski predsednik Boris Tadić je
udeležbo odpovedal, ker je bilo na Brdo
povabljeno tudi Kosovo.

Na 2. strani

Nagradili zmagovalce
natečaja Ota Hrovatin
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Preiskava o prostituciji
v Terezijanski četrti
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Devetdeset odstotkov
slovenskih višješolcev
»živi« v Facebooku
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Ljubljanski študentje
raziskovali slovenski
utrip na Tržiškem
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Na Golovcu odkrili
spominsko ploščo
goriškemu rojaku
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NAVIJAŠTVO IN PLES - V tržaški športni palači PalaTrieste

Navijali so za vse
Slovensko društvo Cheerdance Millenium priredilo prvo mednarodno tekmo v Italiji, eno največjih v tem delu Evrope

TRST - Včeraj je v tržaški špor-
tni palači slovensko društvo Cheer-
dance Millenium priredilo prvo med-
narodno tekmovanje v navijaštvu in
plesu v Italiji. Prva izvedba Millenium
cup je v Trst privabila skoraj 500 tek-

movalcev in tekmovalk 24 klubov iz
Italije, Slovenije, Hrvaške, Avstrije in
Finske. Zaradi števila nastopajočih je
sodilo tekmovanje tudi med najbolj
množična v tem delu Evrope.

Razgibano popoldne v Pala-

Treiste so soustvarjale navijaške in
plesne skupine vseh starosti. Med 80
skupinami so pet točk prikazale tudi
tekmovalke in tekmovalci Cheerdan-
ce Millenium.

Na 23. strani
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MEDNARODNA KONFERENCA - Na Brdu pri Kranju so zasedali voditelji držav Zahodnega Balkana

Za krepitev regionalnega
sodelovanja in približevanja EU
Zaradi udeležbe Kosova izostala udeležba Srbije - Arbitražni sporazum vzor za reševanje sporov

BRDO PRI KRANJU - Na konfe-
renci o Zahodnem Balkanu na Brdu pri
Kranju so se voditelji držav v regiji v
skupni deklaraciji zavzeli za krepitev
regionalnega sodelovanja. Včerajšnje-
mu sestanku bodo v okviru procesa
Brdo sledili še drugi na različnih rav-
neh, ki bodo odprti tudi za tiste, ki jih
včeraj ni bilo, torej za Srbe. Pahor je v
izjavi po srečanju poudaril, da so za
isto mizo sedeli voditelji držav, med ka-
terimi se nekatere niti ne priznavajo
med seboj, ki pa so ugotovili, da »vsi
potrebujemo vse«. Ključni problem v
regiji je po Pahorjevih besedah prav
dejstvo, da se države ne priznavajo
med seboj, vendar zaradi tega proce-
sa sodelovanja ne bi smeli pustiti ob
strani. »Izkoristimo ga kot neformalen
način dialoga, ki bo pripomogel k te-
mu, da se bodo temeljni problemi re-
šili,« je dejal.

Cilj včerajšnje konference je bil
okrepiti regionalno sodelovanje, ki naj
bi državam Zahodnega Balkana po-
magalo pri približevanju EU. Pahor je
spomnil, da tudi EU nima enakih sta-
lišč do Zahodnega Balkana, saj neka-
tere članice denimo ne priznavajo Ko-
sova. Po njegovi oceni EU podcenjuje
priložnosti, ki jih ta prostor daje, zato
namerava kolege v povezavi opozori-
ti, da je Zahodni Balkan »v prelomnem
trenutku, ko ima ogromno problemov,
a tudi priložnosti«. »Na nas je, da se
odločimo, ali gremo po poti priložno-
sti ali poti problemov. Ne bi bilo
prvič, če bi Evropa spregledala, da smo
na taki prelomni točki in bi se bala pro-
blemov, se umaknila, priložnost pa bi
splavala po vodi,« je dejal.

Kosorjeva je izpostavila, da so z
včerajšnjim srečanjem »zgradili nov
most«, ki bo prispevek k jasni in de-
janski podpori evroatlantske poti JV
Evrope. Pozdravila je tudi veliko ude-
ležbo. »Vsi so bili dobrodošli, prepri-
čana pa sem, da jih bo prihodnjič več,«
je dejala premierka, ki pri voditeljih v
regiji pogreša »ščepec več poguma in
prevzemanja odgovornosti«. Pri tem je
tako kot Pahor pozdravila prihod pre-
miera BiH Nikole Špirića, čeprav je bil
pod pritiskom, da se konference ne
udeleži, ker BiH ne priznava Kosova.

Tako Pahor kot Kosorjeva sta
spomnila, da sta do zamisli za kon-
ferenco prišla na neformalnem ja-
nuarskem srečanju v Kranjski Gori,
kjer sta ocenila, da je Zahodni Bal-
kan v prelomnem trenutku in da bi
bilo dobro, da bi se sešli voditelji

držav regije in se pogovarjali o stva-
reh skupnega pomena.

Kosorjeva pa vidi pomembno
simboliko v tem, da sta konferenco or-
ganizirali vladi držav, ki sta pokazali,
kako se lahko rešujejo problemi, potem
ko sta začeli »s težke pozicije nereše-
nih problemov« in se dogovorili za ar-
bitražni sporazum. Z organizacijo kon-
ference pa sta to ponudili kot možen
model tudi drugim državam v regiji.

Srečanja na Brdu so se udeležili
predsedniki vlad vseh držav Zahod-
nega Balkana, razen Srbije. Srbski
predsednik Boris Tadić je udeležbo od-
povedal, kjer je bilo na konferenco va-
bljeno tudi Kosovo. Konference se je
udeležil tudi evropski komisar za širi-
tev Štefan Füle, zaradi odsotnosti Ta-
dića pa ni bilo predsednika Evropske-
ga sveta Hermana Van Rompuya. Ude-
leženci so sprejeli skupno deklaracijo,
v kateri so potrdili odločenost, da se
bodo v okviru procesa Brdo redno se-
stajali, se medsebojno podpirali in iz-
menjavali izkušnje, pridobljene med
procesi vključevanja v EU. Potrdili so
zavezanost vključitvi v EU, povezavo pa
pozvali, naj bo širitev ena njenih pred-
nostnih nalog. Poudarili so še zaveza-
nost spodbujanju dobrososedskih od-
nosov s sodelovanjem v projektih
skupnega interesa in s prizadevanji za
reševanje odprtih dvostranskih vpra-
šanj v evropskem duhu. (STA) Razpravljalsko omizje na konferenci predstavnikov držav Zahodnega Balkana ANSA

CERKEV - V pastoralnem pismu irskim vernikom

Papež obsodil zlorabe otrok
na Irskem in se opravičil žrtvam

VATIKAN - Papež Benedikt XVI.
je v težko pričakovanem pismu irskim
katolikom obsodil spolne zlorabe du-
hovnikov nad otroki in poudaril, da bi
jim bilo potrebno soditi »pred ustrez-
nimi sodišči«. Obsodil je tudi irske ško-
fe, ki so »naredili ogromne napake v
presoji«, ko so skušali zlorabe otrok pri-
kriti, in napovedal uvedbo posebne cer-
kvene preiskave.

Papež v pastoralnem pismu, ki ga
bodo danes prebrali v vseh irskih cer-
kvah, sicer ni prevzel odgovornosti Va-
tikana za dejanja Cerkve na Irskem, je
pa ostro obsodil zlorabe in se žrtvam
opravičil za trpljenje in »grozljivo iz-

dajo«. Izrazil je obžalovanje, da v šte-
vilnih primerih ni bilo nikogar, ki bi bil
pripravljen prisluhniti tistim žrtvam, ki
so imele pogum spregovoriti o tem, kaj
se jim je zgodilo. Papež je sicer izpo-
stavil, da so škandalu botrovali številni
dejavniki, od nezadostne moralne in du-
hovne vzgoje v semeniščih do splošnih
tendenc v družbi. »Zdaj ko smo po-
zorno preučili številne elemente, ki so
povzročili krizo, lahko določimo tudi
učinkovite rešitve,« je zapisal papež, ki
pa se presenetljivo ni dotaknil podob-
nih škandalov v drugih državah.

Zdaj bo na vrsti posebna preiska-
va, ki jo bodo vodili iz Vatikana, je odlo-

čil papež. Tovrstno »apostolsko po-
moč« je Vatikan ukazal tudi leta 2002,
ko so škandali izbruhnili tudi v ZDA. Ir-
sko pa je škandal pretresel lani, ko je pri-
šlo do razkritja spolnih, fizičnih in psi-
hičnih zlorab na tisočev otrok v ne-
kdanjih katoliških sirotišnicah in šolah,
in ki jih je vodstvo dublinske nadškofi-
je namerno prikrivalo.

Medtem ko v visokih cerkvenih
krogih pozdravljajo pismo Benedikta
XVI. irskim katolikom, so žrtve nad nje-
govo potezo večinoma razočarane. Po-
udarjajo, da so le besede premalo in da
papež ni napovedal nobenih večjih
sprememb znotraj Cerkve. (STA)

Deželnih volitev 
v Laciju ne bodo odložili

RIM - Državni svet je včeraj pono-
vno zavrnil kandidatno listo Ljud-
stva svobode za rimsko pokrajino, ki
je bila, kot znano, vložena z zamu-
do. To ni nikogar presenetilo, saj je
bilo takšnih zavrnitev že kar nekaj.
Za večje presenečenje je poskrbela
deželna uprava Lacija, ki je včeraj za-
vrnila zahtevo kandidatne liste Re-
te Liberal-Sgarbi, da bi volitve v tej
deželi odložili za 15 dni. Lista je bi-
la namreč sprejeta šele to sredo na
osnovi razsodbe deželnega uprav-
nega sodišča in njeni predstavniki
menijo, da bi imeli pravico do ustrez-
nega števila dni za volilno kampanjo.
Njihovo stališče je podprl tudi pre-
mier Berlusconi.

Ijad Alavi za las v prednosti
na iraških volitvah

BAGDAD - Na iraških volitvah, ki so
bile 7. marca, je po 92 odstotkih pre-
štetih glasov za las v vodstvu Ijad Ala-
vi, glavni tekmec sedanjega premie-
ra Nurija al Malikija. Razlika med blo-
koma naj bi bila le okrog 8000 glasov.
Sekularna lista Irakija nekdanjega
premiera Ijada Alavija ima tako po
podatkih iraške volilne komisije
2.543.632 glasov, al Malikijeva koali-
cija Pravna država pa 2.535.704 gla-
sov oz. za pičlih 7928 glasov manj. Na
tretje mesto se je uvrstila koalicija ši-
itskih verskih strank Iraško nacio-
nalno zavezništvo, ki je zbrala nekaj
manj kot dva milijona glasov.

Obama Irancem obljubil
svoboden internet

WASHINGTON - Ameriški predsed-
nik Barack Obama je včeraj Irancem
voščil za njihovo novo leto in jim oblju-
bil internet brez cenzure. Hkrati je na-
padel iranski režim, ker da išče izola-
cijo države, kljub lanski ponudbi za
»nov začetek« odnosov med Tehera-
nom in Washingtonom. ZDA so pred
dnevi omilile sankcije proti Iranu za iz-
voz komunikacijske tehnologije. Ukrep,
ki zadeva tudi Sudan in Kubo, je na-
menjen podpori opozicijam v teh
državah, kjer jim režimi preprečujejo
svobodo govora in informiranja.

ITALIJA - V Rimu shod desne sredine z ekscesi in napadi na politične nasprotnike

Berlusconi proti javnim tožilcem in levici
»Pravico imamo, da nam ne prisluškujejo«

RIM - Privrženci Ljudstva svobode in
njegovega voditelja Silvia Berlusconija so se
včeraj v velikem številu zbrali na rimskem
Trgu sv. Janeza v Lateranu, kamor sta zgo-
daj popoldne prispeli dve povorki. V prvi
vrsti so bili ministri, parlamentarci in kan-
didati na bližnjih deželnih volitvah, mladi so
razvili 520 metrov dolgo zastavo, med pi-
sano množico pa so izstopali v črno oble-
čeni pripadniki skrajno desničarskih gibanj,
med njimi skupina s praporjem X Mas. Na
transparentih so bili poleg fraz o ljubezni in
svobodi tudi taki, ki so označevali Di Pie-
tra za mafijca in Santora za fašista, medtem
ko je Silvio »boljši od Julija Cezarja«.

Silvio Berlusconi se je množici za-
hvalil za udeležbo na »velikem prazniku
svobode«, ki je bil sklican za »potrditev pra-
vice do glasovanja in do tega, da nam nih-
če ne prisluškuje«. Premier se je tudil bo-
driti svoje »ljudstvo«, da bi se v čim več-
jem številu udeležilo nedeljskih volitev, kaj-
ti »če bi zmagala levica, bi bila Italija manj
svobodna«. Kajti desnosredinska oblast že
sedaj trpi napade levice in sodnikov, ima
pred seboj tri leta napornega dela, katere-

ga rezultat bo reformirana in bolj svobod-
na država. »Ni se lahko boriti proti kleve-
tanju, sovraštvu in osebni zavisti,« se je po-
tožil premier, ko se je nanašal na zadnje
sodne preiskave, v katere je vpleten.

Zborovanja, na katerem naj bi bilo po
oceni organizatorjev milijon ljudi, se je ude-
ležila tudi delegacija Severne lige z Um-
bertom Bossijem, ki se je povzpel na oder
v spremstvu not Zbora sužnjev. »Jaz sem
eden od redkih, ki Berlusconija ni nikoli pro-
sil niti lire in nobene pomoči,« je dejal »se-
natur«, Berlusconi pa je zadnji del svojega
govora posvetil reformam, ki naj bi stekle po
volitvah. Prednost bo šla reformi sodnega
sistema in neposredni izvolitvi predsedni-
ka republike ali šefa vlade, je napovedal.

»Berlusconi je odličen organizator,
vendar ni bil izvoljen zato, da bi prirejal žu-
re,« je zborovanje komentiral Pierferdi-
nando Casini, medtem ko je Pierluigi Ber-
sani ugotovil, da je premier »govoril kot ljud-
ski tribun in ne kot predsednik vlade«. Opo-
zicija seveda tudi oporeka številkam orga-
nizatorjev o udeležbi. Po oceni rimske kve-
sture naj bi se zbralo 150 tisoč ljudi. Geslo zborovanja je bilo Ljubezen vedno premaga zavist in sovraštvo ANSA
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ŠPETER - Izredna seja občinskega sveta o problemu dvojezične šole

Zasilne rešitve našli hitro,
prihodnje leto pa je še neznanka
Župan Tiziano Manzini opisal dosedanje korake in obete - Na potezi je civilna zaščita

Malčki špetrskega
otroškega vrtca v

novi, zasilni učilnici

ŠPETER - Na včerajšnji izredni seji
špetrskega občinskega sveta, ki jo je zah-
tevala opozicija, je bila edina točka na dnev-
nem redu problem dvojezične šole, ki so
jo pred dvema tednoma iz varnostnih ra-
zlogov izpraznili. V dvorani se je zbralo
ogromno ljudi, seji so prisostvovali števil-
ni šolniki in starši. Župan Tiziano Manzi-
ni je opisal dogajanje in vse birokratske ko-
rake, ki jih je morala občinska uprava v so-
delovanju z drugimi ustanovami opraviti,
da bi rešila najnujnejše probleme. 220 otrok
in šolsko osebje ima do konca junija z za-
silnimi rešitvami zagotovljen pouk, kaj se
bo zgodilo v prihodnjem šolskem letu, pa
še ni znano. Ozračje je bilo vsekakor po-
zitivno, saj so se tako župan kot predstav-
niki levosredinske opozicije odločno zav-
zeli za čimprejšnji izhod iz tega položaja.

Stavbo, v katero se je v 90. letih vse-
lila dvojezična šola, so zgradili v 50. letih.
Približno 30 let je v njej delovala zidarska
šola, potres iz leta 1976 pa je ni huje po-
škodoval. Občina Špeter je lani sklenila, da
bo preverila varnost vseh šolskih poslopij,
poseg na dvojezični šoli pa je pospešil za-
vodski svet, ki je po januarskem potresnem
sunku v pismu izrazil skrbi. Občinski teh-
niki so pohiteli s pregledom in simulacija-
mi. Stavba ne izpolnjuje protipotresnih po-
gojev, šolo so morali zapreti. Manzini je po-
vedal, da je takojšnji dogovor s pokrajinsko

upravo omogočil selitev otroškega vrtca ter
4. in 5. razreda osnovne šole v špetrski za-
vod (kolidž). Prvi trije razredi osnovne šo-
le in tajništvo sta zdaj v nekdanjem učite-
ljišču, nižja srednja šola pa je na sedežu Gor-
ske skupnosti. Župan se je zahvalil pokra-
jini, civilni zaščiti, staršem in šolnikom, ki
so omogočili hitro ukrepanje.

Od ponedeljka bomo ugotavljali, kaj
storiti za prihodnje šolsko leto, je dejal žu-
pan. Na potezi je civilna zaščita, ki bo pre-
gledala staro šolo in ocenila, ali jo je mogo-
če popraviti. Ob negativni oceni bi se znašli
pred dilemo. Gradnja nove šole bi terjala 7
ali 8 milijonov evrov, začasna rešitev pa bi
lahko bila montažna stavba civilne zaščite.

Svetniki opozicije zahtevajo ohranitev
enotnosti šole, saj bi bila ločevanje razredov
in njihova razpršitev nedvomno škodljiva. Si-
mone Bordon je predlagal odprtje institu-
cionalnega omizja, ki bi ga razširili na šol-
nike in starše. Fabrizio Dorbolò je pogrešal
predloge občinskih upraviteljev, ocenil pa je,
da je v Špetru že dovolj šolskih poslopij, ta-
ko da nova šola naj ne bi bila potrebna. Fir-
mino Marinig, svetnik opozicije in nekda-
nji župan (županoval je v obdobju, ko se je
dvojezična šola vselila v stavbo, ki so jo zdaj
zaprli), je govoril o možnih virih financira-
nja novega šolskega poslopja. Najprej je ome-
nil deželni sklad za popotresno obnovo in po-
stavko v lanskem občinskem proračunu, ki
je predvidevala gradnjo šole (zaradi gospo-
darske krize pa sredstev primanjkuje). Z na-
slednjima predlogoma pa je Marinig marsi-
koga presenetil. Sredstva za obnovo oz. grad-
njo (državne!) šole naj bi poiskali tudi v 21.
členu zaščitnega zakona za slovensko manj-
šino, ki obravnava gospodarski razvoj, za po-
moč pa naj bi prosili celo Slovenijo, češ da
je predsednik Danilo Türk že podprl načrt
o večnamenskem slovenskem centru v Špe-
tru. Marinigov predlog, da bi Slovenija po-
pravljala italijansko državno šolo, v dvorani
ni žel večjega odobravanja. (af)

KOBJEGLAVA - Zborovanje krajanov

Vaščani Kobjeglave in Tupelč
proti novemu naselju na robu vasi

KOBJEGLAVA - Na februarski seji so
komenski svetniki odločili, da bo prihod-
njo nedeljo v Kobjeglavi in Tupelčah refe-
rendum, na katerem se bodo krajani izre-
kali o umestitvi novega naselja za starejše
občane v občinski prostorski načrt (OPN).
V petek zvečer pa je skupina krajanov pri-
pravila sestanek, ki se ga je udeležila dobra
tretjina vseh prebivalcev obeh vasi. Priso-
ten je bil tudi Milivoj Colja, ki predlaga iz-
gradnjo naselja. Na dve uri dolgem sreča-
nju je večina prisotnih domačinov naspro-
tovala novemu naselju. Po njihovem mne-
nju - ta geto bogatih - ne bo prinesel kra-
ju nič dobrega.

»Novo naselje bo veliko večje od
Kobjeglave, zato bo vas popačilo. Veliko bo
zunanjih obiskovalcev, zato bo več prome-
ta in hrupa,« so menili domačini. »Noče-
mo geta za bogato elito. Če želijo ljudje pri-
ti na naš Kras, naj se naselijo v hiše, ki so
že postavljene.« In še: »Opozarjam, da stro-
ka predhodno ni ocenila lokacije, zato ni
nujno, da je omenjeno območje najbolj
ustrezno.« V bližini stoji Trst, je menil ne-
kdo, ali je kdo naredil študijo socialnega
vpliva velikega mesta na Kras. »Nismo pro-
ti tujcem, če pridejo k nam kot turisti, če
pa se bodo naselili, nas bodo preplavili. Po-
seg bo spremenil klimo, pokvarila se bo kva-
liteta življenja, nova vas bo posegla v kra-
jino, v katero so naši predniki vložili veliko

truda. Ali ne bi raje na območju naredili peš
poti in razvijali turizem.«

Predlog za izgradnjo naselja za sta-
rejše občane na severovzhodni rob Kob-
jeglave je pred petimi leti dal domačin Mi-
livoj Colja, ki že 40 let živi v Avstraliji, po-
seduje pa na lokaciji velik del površin. »Os-
novna ideja je, da se dejavnost trži v čistem
in zdravem okolju. V Avstraliji danes de-
luje že 17.000 takih naselij.« Colja je še po-
vedal, da zemlje drugih lastnikov nima na-
mena kupiti. »Njihova zemlja bo ostala nji-
hova, bo le v najemu za 40 ali 50 let, za bo-
do investitorji tudi krajani s svojo zemljo,
potem pa bomo iskali še druge vire de-
narja.« Po zagotovilih Marjana Suše iz se-
žanske nepremičninske družbe Ruj se z
drugimi lastniki zemljišč še niso pogovar-
jali. »OPN bo samo določil območje, v ka-
terega naj bi umestili novo vas. V tistem
trenutku bo cena zemljišč narasla na 20, 25
ali 30 evrov. Če ne bo interesa za prodajo,
bodo možne druge rešitve.« Na vprašanje,
kdaj se bo pričela izgradnja, je Suša odgo-
voril, da čez pet let. »Prej bo moral biti
sprejet podroben prostorski načrt, v kate-
rem bo projekt podrobneje opredeljen.
Gradili bomo zelo počasi in pod nadzo-
rom. Pričeli pa bi s 40 enotami. Toliko je
namreč ekonomsko upravičeno.«

Na povabilo nekaterih krajanov se je
srečanje udeležila tudi Tatjana Rener iz

Službe vlade za lokalno samoupravo in re-
gionalno politiko, ki je pred leti izpeljala Pi-
lotni projekt Kras (PPK).«Takrat so se Kra-
ševci izrekli, da želijo ohraniti kraško kra-
jino. Živimo pa v državi, ki pogosto spre-
minja regionalno politiko, zato je PPK ostal
pri strani. Vsaka občina razvija prostorske
plane po svoji presoji, po mojem prepriča-
nju pa morajo o tem, kako razvijati pode-
želje, povedati njegovi lastniki.« Podobno
je zbrane nagovoril tudi profesor z lju-
bljanske Fakultete za arhitekturo Ljubo Lah
in menil, da je pri tem projektu preveč od-
prtih vprašanj. »Če bi referendum uspel, bi
omogočil, da bi se s prostorom lahko pri-
čelo dogajati karkoli. Imeli bi zazidljiva zem-
ljišča. Sprašujem se, ali se projekt rojeva v
skupnem interesu vaščanov. Investitor bi
moral ljudem povedati, kaj bo s prostorom
počel. Ali predstavlja sistemsko rešitev za
reševanje problema oskrbe starejše popu-
lacije in ga podpira država. Ni strokovnih
utemeljitev, da je ta prostor najbolj prime-
ren za tak projekt.«

Kot smo še slišali, so se krajani že sep-
tembra lani glasovali proti novemu naselju,
vendar je župan Uroš Slamič januarja skli-
cal nov zbor, češ da prejšnji ni bil opravljen
pravilno. Krajanom pa tudi ni jasno, kolik-
šen bo obseg novega naselja. Govora je na-
mreč o šestih, desetih in celo 12 hektarih.

Irena Cunja

Kobjeglava

CELOVEC

Sestanek
»sosveta«
koroških
Slovencev

CELOVEC – V koroški prestol-
nici je v petek zasedal sosvet za slo-
vensko narodno skupnost, ali bolje re-
čeno krog oseb, ki so bili člani sosve-
ta, pa to niso več, ker je avstrijska vla-
da z imenovanjem novega že dve leti
v zamudi. Glavna točka dnevnega re-
da seje je bila razdelitev podpor Avstrije
za slovensko manjšino na Koroškem in
na Štajerskem, ki se že 15 let ni spre-
menila in je tudi letos znašala 1,18 mi-
liona evrov. Udeleženci seje niso le kri-
tizirali, da se vsota za podporo Slo-
vencem v Avstriji tudi letos ni poviša-
la, čeprav je prošenj za enkrat več. Kri-
tizirali pa so tudi, da so svoje mnenje,
ker pač formalno sosveta ni, lahko po-
vedali le še kot zasebniki.

Od pravzaprav 16-članskega so-
sveta jih je na sejo prišla le polovica, o
sklepčnosti pa je predstavnica urada
zveznega kanclerja Christa Achleitner
pojasnila, da bodo normalno obrav-
navali točke dnevnega reda - razdeli-
tev finančnih sredstev -, saj da ne gre
za sejo sosveta po manjšinskem zako-
nu, temveč za posvet.

Slovenska narodna skupnost na-
mreč že več kot dve leti nima več so-
sveta pri uradu zveznega kanclerja. To
je po pritožbi Narodnega sveta koro-
ških Slovencev (NSKS) v odločbi fe-
bruarja letos ugotovilo upravno sodiš-
če, ko je opozorilo, da je štiriletna man-
datna doba gremija potekla najkasne-
je januarja 2008.

Predstavnika Narodnega sveta
koroških Slovencev v gremiju, Andrej
Wakounig in Matevž Grilc, se zato se-
je bivšega kroga članov iz protesta tu-
di nista udeležila. Grilc je za slovenski
radijski spored ORF v Celovcu kritizi-
ral, da bi urad zveznega kanclerja lah-
ko finančna sredstva razdelil po lastni
presoji in »figovega lista« v obliki pri-
poročila članov bivšega sosveta ne bi
potreboval.

In dejansko se seznam za razde-
litev denarja in višina podpor posami-
čnim prejemnikom letos skoraj sploh ne
razlikuje od lanskega, je potrdil bivši
predsednik sosveta Marjan Sturm. (I.L.)
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TTrrsstt
Jutri prekinjena 
dobava vode na Pesku

Tehnični urad Občine Dolina obveš-
ča, da bo zaradi vzdrževalnih del na
občinskem vodovodnem omrežju ju-
tri od 9. do približno 12. ure prekinjena
dobava vode na Pesku. V primeru neu-
godnih vremenskih razmer bo preki-
nitev odložena na prvi dan, ko bo mo-
goče izvesti popravila.

Ukinjena poleta iz Ronk
Z ronškega letališča sporočajo, da bo-
sta jutri zaradi stavke pilotov in ste-
vardov oz. stevardes letalske družbe
Alitalia/AirOne ukinjena poleta
AP6023 (iz Catanie oz. Neaplja v Ron-
ke ob 11.25) in AP6022 (iz Ronk v
Neapelj oz. Catanio ob 12.05). Do-
datne informacije so na voljo na tel. št.
Alitalie 06-2222.

Zaprte občinske izpostave
Tržaška občina sporoča, da bosta za-
radi vzdrževalnih del občinski izpo-
stavi v Naselju sv. Sergija (Ul. Paisiel-
lo 5/4) in pri Sv. Vidu (Ul. Loccchi
23/b) jutri zaprti. V sredo pa bosta za-
prti še tisti pri Sv. Jakobu (Ul. Caprin
18/1) in na Proseku.

Tržaški višješolci na koncertu 
Varnost Mi-Fa-Re v Rimu

Koncerta Varnost Mi-Fa-Re, ki bo v
Rimu v sredo, 24. marca, se bo udele-
žilo tudi nekaj dijakov klasičnega lice-
ja Dante in tehničnega zavoda Volta iz
Trsta. Namen koncerta v rimskem gle-
dališču Gran Teatro, ki ga bodo obli-
kovali mednarodno znani pevci in or-
kester državne policije, je tokrat oza-
veščanje o nevarnostih spleta. V pre-
teklih izvedbah so se posvetili pro-
metni varnosti, nasilju na športnih pri-
reditvah in nevarnostim prekomer-
nega uživanja alkohola oz. mamil.

78-letni perverznež
Na pomolu Audace se je večkrat pri-
bliževal mladoletnicam in namigoval
na neokusne spolne odnose. Mlade
»žrtve« so pomoč poiskale pri silah
javnega reda, ki so 78-letnega per-
verzneža I.B. naposled zasačili, ga ova-
dili na prostosti in mu izdali prepoved
vstopa v tržaško občino.

Romunska tatica
V okviru rednega nadziranja pro-
meta v bližini nekdanjih mejnih pre-
hodov so agenti obmejne policije v
sredo pri Fernetičih ustavili kombi z
bolgarsko registrsko tablico. Upra-
vljala ga je 21-letna Romunka A.E.
Agenti so ugotovili, da je stara znan-
ka sil javnega reda, saj ji je milansko
sodišče januarja letos odredilo tri-
mesečno zaporno kazen zaradi kra-
je. Odvedli so jo v tržaški zapor.

Vinjeni razgrajači
Tržaški policisti so imeli v noči na so-
boto polne roke dela, saj jim vinjeni
razgrajači niso dali miru. Najprej so
posegli v lokalu Colonial Café, kjer se
je vinjeni 23-letni G.B. prerival ob vho-
du in zmerjal varnostnike, ki mu niso
dovolili vstopa. Ko so agenti posegli,
se je verbalno in fizično znesel še na-
nje. Podobno je bilo tudi v baru Ten-
der na tržaškem nabrežju, kjer je vi-
njeni 21-letni H.S. v napadu ihte s pest-
jo razbil šipo v lokalu in se ranil. Po-
segla je tudi služba 118 in mladeniča
so morali s silo pospremiti iz lokala, saj
se je ta upiral. Oba mlada razgrajača
so agenti ovadili na prostosti in jima
naložili globo zaradi pijanosti.
Pregloboko v kozarec pa je nedvom-
no pogledal tudi 54-letni B.M., ki je pi-
jan ležal v Ul. Della Tesa, ob njem pa
je stal njegov mladoletni sin. Moški se
ob prihodu agentov ni želel premak-
niti in niti odgovarjati na njihova vpra-
šanja o identiteti. Razjarjeni moški je
nato nasilno reagiral, tako da so ga
agenti odpeljali v zapor, mladoletne-
ga sina pa k sorodniku.

NARODNI DOM - Krožek Fotovideo Trst 80 priredil 10. natečaj Ota Hrovatin

Nagradili najboljše
posnetke in fotografije
Ob 30. obletnici delovanja je krožek v galeriji priredil tudi fotografsko razstavo

Krožek Fotovideo Trst 80 je v petek
zvečer v veliki dvorani Narodnega doma
nagradil udeležence 10. video natečaja Ota
Hrovatin, ki je letos sovpadal s 30. obletnico
ustanovitve krožka. Natečaj je poleg igra-
nih in dokumentarnih filmov tokrat prvič
predvideval kategorijo slikovnih predvajanj,
medtem ko je krožek v okviru 30-letnice
priredil v galeriji Narodnega doma tudi fo-
tografsko razstavo.

Slovesno nagrajevanje je uvedel pred-
sednik krožka Marko Civardi, ki se je za-
hvalil vsem za uspešno sodelovanje v 30 let
dolgem obdobju. Sicer je krožek že v pe-
tek dopoldne v Prosvetnem domu na Op-
činah nagradil šole, ki so sodelovale pri na-
tečaju Ota Hrovatin, je povedal Civardi in
predal besedo Valentini Sancin, ki je po-
vezovala nagrajevanje. Pred tem so vseka-
kor nagradili fotografe, ki so sodelovali na
natečaju ex-tempore Kraški pust 2010.
Prvo nagrado je prejela Susanna Serri, dru-
go je prejel Sergio Marsi in tretjo Diego Zu-
dich. V kategoriji otrok je prvo mesto za-
sedel ne še trileten Samo Nevo Kovačič.

Pred nagrajevanjem udeležencev 10.
natečaja Ota Hrovatin, ki so prihajali tudi
iz Slovenije, so prireditelji predvajali njihova
dela, saj dobitniki nagrad niso bili znani do
zadnjega. Natečaj je bil razdeljen, kot re-
čeno, na tri kategorije, in sicer igrani filmi,
dokumentarni filmi in slikovna predvaja-
nja. V kategoriji igranih filmov je prvo na-
grado prejel Bruno Amelio z delom Obisk.
Na drugo mesto se je uvrstil Federico Man-
na s filmom Gugalnica, medtem ko je tre-
tje mesto zasedel Daniel Radetti z delom
Zbudi se Jakob. Med igranimi filmi, ki so
jih predvajali, je bil tudi film Pesem sužnjev
Franca Kopiča in Smiljana Pušenjaka. V ka-
tegoriji dokumentarcev je prvo nagrado
prejel Silvo Jelinčič-Pančo z delom Poslednji
boj. Drugo mesto je pripadlo Francu Ko-
piču, ki se je predstavil z dokumentarcem
Življenje z barvo. Na tretjem mestu je bil
Sergio Zoch Čok z dokumentarnim fil-
mom Panonia. Na natečaju sta sodelova-
la še Oskar Volpi z dokumentarcem Zilj-
sko štehvanje in Milan Topolovec z delom
Slap Sopota. V kategoriji slikovnih pred-
vajanj je ne nazadnje prvo nagrado dobila
Petra Carli s fotoposnetkom Človek je slep.
Drugo mesto si je zagotovila Alenka Peta-
ros z delom Čevlji, medtem ko je tretje me-
sto zasedla Veronika Carli s fotografijami
na temo Sarajevo-Mostar: nikoli več. (ag)

Prireditelji in
nagrajenci

10. natečaja
Ota Hrovatin

KROMA

KVESTURA - V petek ponoči hišne preiskave v Trstu in Vilešu

Izkoriščevalca povzročala 
ulične spore med prostitutkami

Policisti so v petek ponoči izvedli ak-
cijo proti prostituciji. Preiskali so dve stano-
vanji (v Trstu in Vilešu) in tržaški penzion.
Romunska državljana, domnevna izkoriš-
čevalca, so prijavili, čaka ju izgon iz države.
Enega od dveh še iščejo. Izgnali pa bodo tu-
di deset njihovih mladih rojakinj, starih okrog
20 let: so državljanke Evropske unije, a ne
morejo dokazati, da se v Italiji preživljajo z
zakonitimi dejavnostmi.

Po ulicah Terezijanske četrti, zlasti na
območju ulic Trento, Roma in Milano, se po-
noči tradicionalno sprehajajo prostitutke.
Stranke ustavijo avtomobil, se z mladenka-
mi pomenijo in se z njimi odpravijo v kako
stanovanje. Policija nadzoruje pojav, načelo-
ma pa poseže samo v primerih, ko ugotovi,
da so prostitutke sužnje zvodnikov. »Pred ča-
som je bilo v Terezijanski četrti nekaj ro-
munskih deklet, a so delala v lastni režiji,« je
na tiskovni konferenci povedal načelnik mo-
bilnega oddelka Mario Bo. Razložil je, da si
prostitutke v Trstu običajno »mirno delijo
mestne pločnike«. Pred meseci pa sta po-
zornost policistov pritegnila rastoče število
romunskih prostitutk in nočne ulične nape-
tosti. Nasilje med prostitutkami sta netila iz-
koriščevalca, ki sta hotela širiti svoj teritorij.
Dekleta sta izkoriščala tudi v Bologni, med
preiskavo pa je policija zasegla več vozil, v ka-
terih so dekleta pripotovala iz Romunije.

Bliskovita akcija je stekla v petek po-
noči. Po nalogu tožilca Federica Frezze so
dve hišni preiskavi opravili v Trstu (v sta-
novanju v Ul. Udine 27 in v penzionu Nuo-
va Canton, v Ul. Ghega 8) in eno v Vilešu
(v Ul. Montesanto 2). Preiskovalci so ime-
li dokaze, da so prostitutke izročale denar
izkoriščevalcem. 27-letnega L. D. in 30-let-
nega O. D. so kazensko ovadili. Drugega še
iščejo, prvega pa bodo, tako kot dekleta, iz-
pustili na prostost. Načelnik oddelka za imi-
gracijo Carlo Baffi je pojasnil, da bo oba iz-
koriščevalca doletel petletni izgon iz drža-
ve (Italijo bosta morala zapustiti v 10
dneh), deset deklet pa bodo izgnali, ker ne
morejo dokazati, da se zakonito preživlja-
jo. Iz Italije bodo morale odpotovati v me-
secu dni, oblasti pa jim ponovnega vstopa
v državo ne morejo prepovedati.

Policija spet preverja položaj kolum-
bijskih državljank, ki se v Trstu že dalj časa
»sprehajajo po pločnikih«. Vse imajo dovo-
ljenje za bivanje, poročene so z italijanskimi
državljani. Kvestura preverja, ali so bile po-
roke morda zrežirane. (af)

Mario Bo, Carlo Baffi in Leonardo Boido KROMA

NABREŽINA - Poskus kraje

Gospa zasačila
nepovabljena gosta
Tatvine v stanovanjih: analiza karabinjerjev

V Nabrežini je prisebna domačinka zasačila tatiča, medtem
ko sta ji pri belem dnevu razmetavala hišo. Poklicala je karabinjer-
je, ki so prihiteli in aretirali oba kradljivca. Zgodilo se je v petek do-
poldne v Nabrežini Kamnolomih, pri hišni številki 29. Hiša se na-
haja nedaleč od županstva in krajevnega poveljstva karabinjerjev. 30-
letni Romulus R. in 21-letni Ioan N. (oba sta romunska državljana
brez bivališča v Italiji) sta brskala po hiši. Ko sta vse skupaj že dod-
obra razmetala, sta se odpravila k izhodu, a sta naletela na prese-
nečeno stanovalko. Ucvrla sta jo iz hiše, gospa pa je takoj poklica-
la karabinjerje. Slednjim je uspelo prijeti oba tatiča. Zaradi posku-
sa tatvine so ju aretirali in odvedli v pripor.

Pokrajinsko poveljstvo karabinjerjev poudarja, da sile javne-
ga reda posvečajo tatvinam v stanovanjih vsakodnevno pozornost.
Trend tovrstnih tatvin je stabilen, porasta ni, organi pregona bele-
žijo pravzaprav rahel upad. Kraje pa vzbujajo skrbi, ker se žrtve v
svojih hišah ne počutijo več varne.

Tatovi najraje zlezejo v stanovanja v mestu, kjer se pomešajo med
občane, medtem ko jih je na izoliranih območjih lažje opaziti. Pogosto
obiskujejo stanovanja v višjih nadstropjih, kjer je alarmnih naprav manj.
Vrata odpirajo z izvijači, svedri in zagozdami. Zaklenjena protivlomna
vrata so v glavnem varna. Pritlična stanovanja so zaradi nizkih oken tu-
di vabljiva. V hiše se tatovi odpravijo samo, če so na samem in nimajo
alarmnih naprav. V teh primerih jih protivlomna vrata ne ustavijo, saj
imajo vlomilci ves čas, da z vztrajnostjo opravijo svoje delo. Karabinjerji
so le enkrat naleteli na uspešno krajo kljub alarmni napravi: občanom
svetujejo še telefonski kombinator, povezan s številko 112.

GLAVNA BOLNIŠNICA

Streho zajeli
ognjeni zublji

Streho glavne bolnišnice so včeraj popoldne okrog 15.
ure zajeli ognjeni zublji, ki pa k sreči niso povzročili nobe-
ne hujše škode. Zgorelo je skupno približno 15 kvadratnih
metrov strehe, požar pa so v nekaj minutah ukrotili gasil-
ci. Do požara je prišlo v delu bolnišnice, v katerem ni bol-
nikov, je sporočilo bolnišniško-univerzitetno podjetje.
Plameni so se razširili na predelu strehe, ki so ga popravljali
delavci nekega specializiranega podjetja, potem ko je mo-
čna burja v prejšnjih dneh odnesla nekatere opeke. Komaj
so delavci opazili plamene, so jih skušali ugasniti s pomočjo
gasilnih aparatov, požar pa so dokončno pogasili gasilci.

Nov dom za zapuščene pse
V okviru kampanje za posvojitev psov, ki jo vodi

zoofilski urad tržaške občine s pomočjo številnih pro-
stovoljcev in živinozdravnikov, je od lanskega julija 20 psov
našlo nov dom. Kampanja, ki skrbi tudi za primerno rav-
nanje z najdenčki, je pognala svoje sadove, saj je viden tu-
di upad števila zapuščenih psov: samo 7 v primerjavi z
lanskimi 21. Psom-najdenčkom najprej nudijo zatočišče
v pesjaku v Ul. Orsera, kjer jih živinozdravniki pregledajo.
Nekaj časa jih zadržijo tu, v pričakovanju lastnika, če pa
se ta ne oglasi, pse odpeljejo v pesjak Il Girasole v kraju
Porpetto, kjer počakajo na novega lastnika.

Ulica dei Montecchi 6
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Jaz grem skozi park.
Nekdo igra klavir.

Slovenski klub, Studio Art, Zveza slo-
venskih kulturnih društev in Casa
della Letteratura vabijo danes ob 11.
uri v Ljudski dom h kipu kraškega
pesnika Srečka Kosovela na sloves-
nost ob svetovnem dnevu poezije.
Gojenke in gojenci gledališke šole
Studio Art bodo prebrali nekaj Ko-
sovelovih poezij v izvirniku in itali-
janskem prevodu, podobno bodo
storili tudi pesniki Roberto Dedena-
ro, Marko Kravos, Sanja Širec in Lu-
ca Visentini. Nekatere pesmi bo za-
pela tudi Martina Feri (spremljal jo
bo kitarist Marko Čepak - Maki),
medtem pa bo slikar Simon Kastelic
ustvarjal »v Kosovelovem duhu«.

Boris Pahor o Kosovelovi 
poeziji drevi na Kontovelu

Ob svetovnem dnevu poezije bo
tržaški pisatelj Boris Pahor danes ob
18. uri v Društveni gostilni na Kon-
tovelu spregovoril o Kosovelu, ka-
teremu je posvetil tudi esej Priče-
valec zaznamovanega stoletja. Pri
pogovoru, ki ga prireja tržaško ne-
profitno društvo Il pane e le rose,
bosta sodelovala tudi pesnika Ro-
berto Dedenaro in Marko Kravos.

Ljubezenski odtenki 
danes na Opčinah

V Prosvetnem domu na Opčinah bo
danes ob 18. uri na sporedu zadnji
koncert iz niza Openska glasbena sre-
čanja, ki ga domače društvo KD Ta-
bor prireja v sodelovanju in ob pod-
pori ZSKD. Koncert nosi pomenljiv
naslov Ljubezenski odtenki. Občinstvu
se bosta z zanimivim programom
predstavila mlada in zelo uspešna iz-
vajalca Igor Zobin (harmonika) in Sa-
ra Temperini Beoni (sopran).

Lonjer - 65-letnica napada 
na partizanski bunker

Vaške organizacije iz Lonjerja in Ka-
tinare prirejajo danes ob 14.30 pro-
slavo ob 65. obletnici napada na lo-
njerski bunker. Po pozdravu pred-
sednice pokrajinske sekcije VZPI-
ANPI Stanke Hrovatin bodo nasto-
pili mladinski pevski zbor Tončka
Čok iz Lonjerja, učenci OŠ Fran Mil-
činski s Katinare ter TPPZ Pinko To-
mažič. Zbirališče pred Športno-kul-
turnim centrom v Lonjerju in od tod
v sprevodu do spomenika padlim,
kjer bo potekal program.

Pohod po Stezi prijateljstva
Pobuda Odprta meja, ki jo prirejata
občini Dolina in Hrpelje-Kozina, bo
danes dosegla višek s tradicionalnim
pohodom po Stezi prijateljstva od
Botača do Beke. Udeleženci se bodo
zbrali ob 10. uri pred Sprejemnim
centrom v Boljuncu oz. ob 9. uri pri
bivši karavli na Beki, od koder se bo-
do podali do nekdanjega mejnega
prehoda v Botaču, kjer bo ob 11.30
krajša slovesnost. Pohod se bo ob 13.
uri zaključil v Beki, kjer bosta spre-
govorila župana občin pobudnic,
slavnostni nagovor pa bo imel mi-
nister za Slovence v zamejstvu in po
svetu Boštjan Žekš.

Bert Pribac in razstava 
slovenske Karitas jutri v DSI

V Društvu slovenskih izobražencev (v
Peterlinovi dvorani, Ul. Donizetti 3) bo
jutri gost istrski pesnik in pisatelj Bert
Pribac, avtor publikacije Piranski za-
liv je lahko samo Piranski, ki bo izho-
dišče jutrišnjega pogovora. Predstavi-
la ga bo Loredana Gec, o aktualnih te-
žavah istrske meje pa se bo z njim po-
govarjal Milan Gregorič. V prvem de-
lu večera ob 20.30 bo v Peterlinovi dvo-
rani odprtje razstave del s 15. medna-
rodne likovne kolonije slovenskega Ka-
ritasa, ki je letošnji izkupiček proda-
nih del namenil v pomoč otrokom, ka-
terih starši so zaradi gospodarske kri-
ze ostali brez dela. O letošnji koloniji
bo spregovorila njena voditeljica Joži-
ca Ličen, o likovnih delih pa kritičar-
ka Anamarija Štibilj Šajn.

BAR-KNJIGARNA KNULP - Poklon istrskemu pisatelju in publicistu

Rakovac s strastno iskrenostjo
zoper trdožive pregrade in tabuje
Večer sta ob pisateljevi 70-letnici priredila Skupina 85 in Hrvaška skupnost v Trstu

Pesniška beseda, glasba in klepet so
bili protagonisti prijetnega in kulturno bo-
gatega petkovega večera v kavarni Knulp,
kjer je kot častni gost nastopil pisatelj Istre
in njenih ljudi, hrvaški književnik in pu-
blicist Milan Rakovac. Srečanje je organi-
zirala Skupina Trst 85 - Gruppo Trieste 85
v sodelovanju s Hrvaško skupnostjo v
Trstu, večer pa je bil, tako kot je vselej pi-
sanje Milana Rakovca, poklon času in nje-
govim ljudem, tistim, ki niso pustili, da jih
čas odnese, temveč so se lastnoročno vpi-
sali vanj. Že na začetku srečanja je bilo sli-
šati, da si Milan, ki je pred kratkim tudi sla-
vil jubilejnih 70 let, zasluži tovrsten večer,
saj je s svojo književniško in publicistično
dejavnostjo vedno naglas govoril o temah,
ki so za marsikoga še vedno trn v peti.

Slavljenca sta uvodoma nagovorila
predsednica Skupine Trst 85 Patrizia
Vascotto in novinar Pierluigi Sabatti, ki sta
istrskega pisatelja in pesnika postavila v
vseevropski kontekst in ga opisala kot ose-
bo, ki se še vedno bori, označila pa sta ga
tudi kot osebo, ki nosi veliko zaslug za
boljše poznavanje problematike eksodu-
sa Istranov. Milan Rakovac je v nadalje-
vanju sproščeno in brez slabe vesti govo-
ril o Tržačanih, o tistih »neumnih« in ti-
stih »pametnih«, ki pa jih je po mnenju
Rakovca k sreči veliko več kot kot tistih
prvih. Večer v kavarni Knulp se je tako od-
vijal v duhu pluralizma resnic o drugih, še
bolj pa o gostu, nenazadnje smo vsi tu za-
radi gosta, je rekla gostiteljica Patrizia Vas-
cotto. In imela je prav: zbrali so se tisti, ki
si z Rakovcem delijo iste koščke zgodo-
vine, isti kolektivni spomin, ljudje s sti-
čišča, od katerih le nekaj vidnejših imen:
Franco Juri, Marko Kravos, Roberto De-
denaro, Marko Sosič, Primož Bebler, Bo-
ris Biletić, … ter seveda - novinarji, foto-
grafi, zapisovalci, radovedneži, kronisti …
Pogovor z gostom je bil prijeten in zaba-
ven. Franco Juri je na začetku obudil svo-
je spomine na prvo srečanje z Rakovcem,
s katerim se je kljub razliki v starosti ta-
koj ujel, podpredesdnik Krožka Istra Fa-
bio Scropetta je dejal, da Istra potrebuje
ljudi, kot je bil Fulvio Tomizza in kot je Mi-
lan Rakovac, povezovalec večera Pierlui-
gi Sabatti pa je večkrat citiral Rakovčevo
knjigo Riva i druxi, ki pripoveduje o po-
vojnih letih in času eksodusa v Istri in s
katero Rakovac še vedno ruši tabuje.

Srečanje bi v resnici čisto lahko bi-
lo mondeni kulturni dogodek z internimi
šalami; vendar sta Rakovčeva strastna
iskrenost in iskrena strast porazili še tako
trdega skeptika. Marsikdo se je med go-
vorom čisto nehote zasačil, kako z na-
smejanimi usti ne samo gleda, temveč kar

požira živahnega istrskega gospoda, ki že
desetletja piše in govori o temah, o kate-
rih se tudi zgodovinarji še niso razjasnili.
Resnica je po mnenju gosta zmuzljiva. Na
vprašanje Sabattija, kako bosta Italija in
Hrvaška pred vstopom Hrvaške v EU re-
šile problem skupne zgodovine, je pove-
dal, da tudi slovensko-italijanska mešana
komisija zgodovinskega vprašanja ni do-
končno rešila, obe strani naj bi po njego-
vem mnenju zanalašč vsaka po svoje in-
terpretirali zgodovinska dejstva in vztra-
jali pri svojih stališčih. Zato po mnenju go-
sta ne obstaja ena zgodovina, temveč pa-
ralelelne zgodbe, ki se prepletajo in jih je
treba vključiti v vsestranski kontekst. O
vstopu Hrvaške v EU pa je Rakovac po-
vedal, da je optimističen in da se nadeja,
da bi se to uresničilo do leta 2012, a nje-
ga to ne bo zadovoljilo, saj bo zadovoljen
šele takrat, ko bodo padle vse meje, tudi
tista s Kurdistanom, je menil gost.

Hommage Milanu Rakovcu je tako
minil v iskrenem prijateljskem vzdušju,
ki so ga popestrili tudi člani zasedbe Al-
pe Patchwork Ensamble, ki so za to pri-
ložnost pripravili tri avtorske skladbe Al-
freda Lacosegliaza, »frontmana« te za-
sedbe. V svoj repertoar so glasbeniki (po-
leg Lacosegliaza sta nastopila še Danie-
le Furlan in Cristina Verità) vključili
skladbe iz židovske, helenistične in
vzhodnoevropske glasbene tradicije. Kle-
petu v Knulpu pa so sledili še družabni
trenutki ob kapljici dobrega vina. (sč)

Predsednica
Skupine 85 Patrizia

Vascotto poklanja
Milanu Rakovcu

šop cvetja; v
ozadju novinar

Pierluigi Sabatti

KROMA

SV. JUST - Včeraj v stolnici

Srečanje viteških redov
Božjega groba v Jeruzalemu

V stolnici sv. Justa so se včeraj do-
poldne srečali člani namestništev vi-
teškega reda Božjega groba v Jeruza-
lemu iz Slovenije, Avstrije, Švice in Se-
verne Italije. Tu so najprej prisostvo-
vali sveti maši, ki jo je daroval msgr.
Evgen Ravignani, upokojeni tržaški ča-
stni škof in prior sekcije za deželo FJK,
ob spremljavi petja tržaškega zbora
Cappella Civica pod vodstvom mae-
stra Marca Sofianopula in Roberta Bri-
sotta na orglah. Sledil je še koncert
Glasovi za Jeruzalem, ki ga je obliko-
val zbor Silvulae Canores pod vod-
stvom maestra Giuseppeja Botte, sku-
pina recitatorjev pa je postregla z bra-
njem odlomkov iz Osvobojenega Je-
ruzalema Torquata Tassa ter berila iz
Pustolovščine ubogega križarja pisa-
telja Franca Cardinija.

Srečanja se je udeležil tudi od-
vetnik Peter Močnik, ki je tudi sam
član tega viteškega reda. »Pomembno
je bilo, da smo se po dolgem času zbra-
li in obnovili stike, ki so že prej obsta-
jali s somišljeniki iz Slovenije in Av-
strije. Slovenski namestnik je ob tej pri-
ložnosti že napovedal, da bo prihod-
nje leto srečanje potekalo v Ljubljani,«
nam je dejal. V Trstu so poudarili že-
ljo po tkanju še tesnejših medsebojnih
vezi ter iskanju novih oblik pomoči za
palestinske kristjane; pri tem so tudi
opozorili na posredniško vlogo, ki jo
bo imel Trst za vse tri narode.

Vitezi med sveto mašo, ki jo je daroval msgr. Ravignani KROMA

POKRAJINA - Spodbude

Denar za nakup
ekoloških taksijev

Pokrajinska uprava bo v okviru prizadevanj za
omejitev zračnega onesnaževanja nudila finančne pri-
spevke za nakup ekoloških taksijev oziroma za ekolo-
ško prilagajanje že obstoječih taksijev. V tem smislu bo
krila do 60 odstotkov stroškov za nakup novega vozi-
la oziroma za spremembo že obstoječega avtomobila.

Pobudo sta predstavila pokrajinska predsedni-
ca Maria Teresa Bassa Poropat in pristojni pokrajin-
ski odbornik Vittorio Zollia, ki sta poudarila, da je na-
men pokrajinske uprave še zlasti spodbujati nakup vo-
zil na električni pogon, vozil na plinski pogon ali hi-
bridnih vozil. Toda pobuda je namenjena tudi taksi-
stom, ki nameravajo prilagoditi svoja vozila. »To bo
pomemben prispevek v boju proti zračnemu ones-
naževanju, ki ga še zlasti v mestnem središču pov-
zroča gost promet, je povedala predsednica Poropat.
Nedavne raziskave so dokazale, da prevozijo taksiji
v povprečju vsako leto petkrat večje število kilome-
trov kot pa zasebna vozila, je naglasila predsednica
in dodala, da bo imela pobuda pokrajinske uprave v
tem smislu nedvomno pozitivne učinke.

Prošnje za finančne prispevke bodo lahko taksi-
sti vlagali na sedežu pokrajinske uprave na Trgu Vit-
torio Veneto št. 4 vsako leto do 31. januarja. Prve proš-
nje bo letos mogoče vložiti od 7. aprila do 7. maja.

BANI - Pri Starem kalu

Iz protesta kljub
prepovedi sekali

Pred dnevi smo poročali, da je gozdarska uprava v začet-
ku marca banovskim jusarjem prepovedala sečnjo na zemljiš-
ču pri Starem kalu. Funkcionar je v svojem pismu trdil, da Jus
Bani ni lastnik parcel, ki skupaj obsegata okrog deset tisoč kva-
dratnih metrov površine. Banovci so včeraj kljub prepovedi upri-
zorili demonstrativno sečnjo, pri akciji je sodelovalo kakih tri-
deset ljudi (foto MH). Sečnje ni oviral nihče: gozdni čuvaji so
bili predhodno obveščeni, a jih včeraj ni bilo na spregled.
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BENEDIKT
Sonce vzide ob 6.07 in zatone ob 18.18
-  Dolžina dneva 12.11 - Luna vzide 8.25
in zatone ob 24.00.

Jutri, PONEDELJEK, 22. marca 2010

VASILIJ
VREME VČERAJ: temperatura zraka
10,7 stopinje C, zračni tlak 1026 mb
ustaljen, veter 15 km na uro severo-
zahodnik, vlaga 83-odstotna, nebo
oblačno, morje rahlo razgibano, tem-
peratura morja 8,9 stopinje C.

OKLICI:  Franco Furlanich in Alessia
Gombani, Federico Furlani in Gaia Cu-
satelli, Ernesto Coscia in Katherine La-
briola, Mauro Mostarda in Federica
Stell, Sergio Rapisarda in Marina Kas-
hirina, Enzo Coppola in Rosina Olive-
to, Marco Prelz in Deborah Matticchio,
Fabrizio Postogna in Donatella Mališa,
Francesco Rossetto in Piera Calzon,
Marco Linde in Marcella Paulon, Fabio
Marzi in Silvana Zucchi, Raffaele Toz-
zi in Antonella Strazzulli, Giorgio Bar-
bo in Rosalba Armenti, Marco Co-
stantini in Danijela Gvozdić, Ivano
Strubelj in Silvia Sbisà, Salvatore De-
naro in Rosaria Agosta, Andrea Bene-
detti in Marta Scarrazzato, Thomas De
Marchi in Amanda Vertovese, Stefano
Sgubin in Anna Frankfurter, Davide Ca-
pano in Rossella Maricchiolo, Giovan-
ni Latona in Olga Sukhoruchkina.

Nedelja, 21. marca 2010
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Trg Libertà 6, Škedenjska ulica 44, Istr-
ska ulica 18, Bazovica (040 226165).

Lekarne odprte tudi od 13.00 do
16.00 

Trg Libertà 6 (040 421125), Škedenjska
ulica 44 (040 816296).
Bazovica (040 9221294) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.
Lekarne odprte od 16.00 do 20.30 

Trg Libertà 6, Škedenjska ulica 44, Istr-
ska ulica 18.3.
Bazovica (040 9221294) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Istrska ulica 18 (040 760677).
Od ponedeljka, 22., do sobote, 27.

marca 2010
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Melara - Ul. Pasteur 4/1 (040 911667),
Drevored XX. septembra 6 (040
371377), Milje - Ul. Mazzini 1/A (040
271124).
Prosek (040 225141) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Melara - Ul. Pasteur 4/1, Drevored XX.
septembra 6, Ul. dell'Orologio 6, Milje
- Ul. Mazzini 1/A.
Prosek (040 225141) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. dell'Orologio 6 (040 300605).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI -  16.15, 18.15, 20.15,
22.15 »E'complicato«.

ARISTON -  16.00, 21.30 »Il concerto«;

18.15, 20.00 »A single man«.
CINECITY - 10.45, 13.00, 15.15, 17.40,

20.00, 22.15 »E'complicato«; 10.50,
13.05, 15.20, 17.40, 20.00, 22.15 »Fuo-
ri controllo«; 11.00, 13.10, 15.20, 20.00,
22.10 »Mine vaganti«; 21.30 »Appun-
tamento con l'amore«; 10.45, 13.10,
15.30 »Percy Jackson e gli dei dell'Olim-
po - Il ladro di fulmini«; 10.45, 11.30,
13.00, 14.00, 15.10, 16.20, 17.30, 18.40,
20.00, 21.00, 22.10 »Alice in Wonder-
land 3D«; 17.40 »Legion«; 18.15, 21.15
»Shutter Island« 11.00, 15.00, 18.15
»Avatar 3D«.

FELLINI - 15.50, 20.10 »Invictus«; 18.00,
22.15 »Shutter Island«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giotto 8)
16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Mine va-
ganti«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  15.30, 17.45,
20.00, 22.20 »Il profeta«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 15.30, 18.50,
22.15 »Alice in Wonderland -2D«;
17.10, 20.30 »Chloe, tra seduzione e in-
ganno«.

KOPER - KOLOSEJ - 14.40, 17.00, 19.20,
21.40 »Na robu teme«; 20.30 »Nepre-
magljiv«; 20.20, 22.30 »Zresni se«;
15.40, 18.00 »Valentinovo«; 14.30,
17.30 »Avatar 3-D«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Fuori controllo«; Dvora-
na 2: 11.00, 14.30, 16.30, 18.25, 20.20,
22.15 »Alice in Wonderland - 2D«;
Dvorana 3: 16.30, 20.25 »Percy Jackson
e gli dei dell'Olimpo - Il ladro di ful-
mini«; 18.20, 22.15 »Appuntamento
con l'amore«; Dvorana 4: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Tutto l'amore del mon-
do«.

SUPER - 16.20, 18.10, 20.00 »Genitori e
figli: agitare bene prima dell'uso«;
21.50 »The hurt locker«.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.40,
20.00, 22.10 »E'complicato«; Dvorana 2:
14.30, 16.40, 18.50, 21.00 »Alice in
Wonderland - 3D«; Dvorana 3: 15.45,
17.50, 20.15, 22.20 »Fuori controllo«;
Dvorana 4: 18.00, 20.10, 22.15 »Mine va-
ganti«; 16.00 »Alice in Wonderland«;
Dvorana 5: 16.15, 18.15 »Percy Jackson
e gli dei dell'Olimpo - Il ladro di fulmi-
ni«; 20.20, 22.10 »Tutto l'amore del
mondo«.

SPDT  organizira danes, 21. marca, spo-
minski pohod na Porezen. Udeleženci
se bodo zbrali ob 7.00 pri spomeniku v
Križu. Zaradi obilice snega priporoča-
mo zimsko opremo. Vse dodatne in-
formacije vam nudi Livio, tel. 040-
220155.

DRUŠTVO SLOVENSKIH LOVCEV DO-
BERDOB organizira 27. in 28. marca iz-
let v Brno, na Češkem.
Program: vo-
den ogled mesta in večerja v tipični re-
stavraciji ter ogled sejma »Kmetijstva,
lova, ribolova in prostega časa«. Avto-
bus bo odpeljal z Opčin. Za vse po-
trebne informacije: Žarko - tel.348-
0108774.

ŽUPNIJA PROSEK organizira v prvi po-

lovici julija osemdnevni izlet v Maro-
ko. Na razpolago je še nekaj mest. Za
informacije pokličite po 20. uri na tel.
št.: 040-225170.

50 poljubčkov pošilja RADO-
TU... Severina.

Dragi RADO si ti, radi imamo te
vsi in zato ti želimo... kaj ti želimo...?
Ja, že vemo, ti želimo, da bi žagal še
mnogo drvi! Saj se hecamo. Mi pri-
jatelji te vsi »št'mamo«, tudi če vča-
sih polno glavo tvojih »čakol« imamo
in ti želimo še nadaljnjih 50 nasme-
janih, srečnih in zdravih let.

Hišica v Repnu tam stoji, kjer
BORIS TITA v Lazrskem kotu živi.
Abraham se z njim veseli in k vošči-
lu se pridružujemo vsi mi.

Odbor društvene gostilne v Ga-
brovcu želi novi upraviteljici VA-
LENTINI in družini mnogo delovnih
uspehov. 

Bravo LUKA! Toliko si smučal,
da si na 3. stopnjo prismučal in po-
stal učitelj. Čestitamo, tvoji bodoči
učenci.

Ne moremo narediti velikih
stvari - le majhne stvari z veliko lju-
bezni, katero ti preko časopisnih
vrstic z iskrenimi željami pošiljava,
mali HASAN, za jutrišnji prvi rojstni
dan! Nono in nona s Križpota.

Danes je minilo 50 let, odkar je
naš
tata Rado
prijokal na svet...
Vse najboljše mu želijo

Alessandra, Ilenja, Katrin in
Alexander

PREDSTAVITEV - V sredo v Narodnem domu

Zgodovina rodbin
Kalister in Gorup

V sredo, 24. marca, ob 17.00 uri bo
v dvorani NŠK v Narodnem domu v Trstu
zanimiva kulturna prireditev. Odsek za
zgodovino pri Narodni in študijski knjiž-
nici v Trstu in uredništvo slovenske zgo-
dovinske revije Kronika prirejata pred-
stavitev posebne tematske številke revije,
ki je posvečena rodbinam Kalister in Go-
rup. Na predstavitvi bodo spregovorili:
glavni urednik revije Miha Preinfalk, av-
torji prispevkov, ki so vezani na Trst (Ve-
sna Bučić, Nadja Terčon, Mario Šušteršič,
Milan Pahor) in predsednik Kulturnega
društva Slavina Janko Boštančič. Za glas-
beni utrinek bo poskrbel flavtist Carlo Ve-
nier, gojenec Glasbene matice iz Trsta v
razredu prof. Erike Slama. Predstavitev bo
obogatila projekcija fotografij in doku-
mentov, ki se nanašajo na delo in življe-
nje obeh rodbin (pripravil Rado Šušteršič).
S svojo prisotnostjo bodo večer počasti-
li sorodniki. Med njimi bo pravnuk Alfred
Whycombe Gorup, ki je prispeval kratko
uvodno besedo v publikaciji, saj se je akti-
vno zanimal za zgodovino svoje rodbine.
Omenjeni pravnuk ima stanovanje v
Trstu ter je uredil družinsko grobnico na
pokopališču pri Sv. Ani.

Ime Kalister se je ohranilo v spo-
minu tržaških Slovencev kot sinonim za
uspešnega podjetnika, bogataša in me-
cena slovenskega rodu. Še danes sta v
Trstu Kalistrova palača in grobnica na po-
kopališču pri Sv. Ani. Začetnik družine je
bil Janez Nepomuk Kalister (1806-1864),
njegovo pot je nadaljeval nečak Franc Ka-
lister (1839-1901), zaton pa predstavlja
Viktor Kalister (1869-1948). Po drugi stra-
ni je pot Janeza Kalistra nadaljeval prav
tako njegov nečak Josip Gorup (1834-
1912), ki se je uveljavil v Trstu in še po-
sebej na Reki. Bili so predstavniki slo-
venskega meščanstva, ki je takrat nasta-
jalo v Trstu. Kalistri niso bili veljaki v na-
rodnem gibanju, so pa odigrali vidno vlo-
go pri njegovi finančni podpori in pri kul-
turnem mecenstvu.

Domovina obeh omenjenih rodbin
je vas Slavina (danes v občini Postojna v
Sloveniji). Od tam so prišli v Trst. Pred le-
ti je Kulturno društvo Slavina, ki mu pred-
seduje Janko Boštjančič, izdalo Slavinski
zbornik. Nato so želeli zapisati zgodbo
obeh družin, ki so ponesle ime Slavina v
svet. Uspeli so zbrati širok krog razisko-
valcev in piscev, ki so izkazali pripravlje-
nost, da vsakdo zapiše del bogate prete-
klosti. Žal ni bilo dovolj denarnih sredstev
za izdajo posebnega zbornika. Pobudo je
nato prevzelo uredništvo slovenske zgo-
dovinske revije Kronika, ki je pristalo na
posebno tematsko številko o rodbinah Ka-
lister in Gorup. Zbrane in napisane pri-
spevke je prevzelo v svoje roke uredništvo
pod skrbnim vodstvom glavnega uredni-
ka Mihe Preinfalka. Marsikdo ni uspel na-
pisati lastnega prispevka, zato je ostalo še
neobjavljeno gradivo oziroma neobdela-

ne teme. Ne glede na vse to, je sedaj pred
nami bogata posebna številka Kronike.

Publikacija vsebuje 16 prispevkov, ki
jih je napisalo 15 avtorjev (Vesna Bučić ima
2 prispevka). Na začetku sta še spremni be-
sedi urednika M.P. in pravnuka Alfreda W.
Tematska številka Kronike šteje kar 306
strani. Na koncu so obsežni povzetki v
hrvaščini (prevedel Nenad Labus), v an-
gleščini (prevedla Manca Gašperšič), v ita-
lijanščini (prevod Jadranka Križman). Za
sponsorstvo prevoda v italijanščino se je
treba zahvaliti tržaški podružnici Nove
Ljubljanske banke. Celotna naklada je
1.200 izvodov. Revijo krasijo številne fo-
tografije, portreti in dokumenti.

Na koncu bi rad navedel še avtorje
prispevkov: Janko Boštjančič (Slavina - roj-
stni kraj Kalistrove in Gorupove rodbine),
Andrej Smerdu (Janez Nepomuk Kalister
in Mlinski dvor v Postojni), Milan Pahor
(Družina Kalister v Trstu. Podoba Trsta v
19. in v začetku 20. stoletja ter narodni pre-
porod tržaških Slovencev), Vesna Bučić
(Janez Nepomuk Kalister in Franc Kalister
v Trstu - portret, palača, mavzolej), Boži-
dar Premrl (Cerkev sv. Marjete v Kočah.
Oris njene stavbne zgodovine in opreme),
Nadja Terčon (Kalister, Gorupi in po-
morstvo), Angelika Hribar ( Josip Gorup
in njegova rodbina), Miha Preinfalk (Ple-
miški naziv in grb Josipa Gorupa), Mario
Šušteršič (Josip Gorup pl. Slavinjski v
Trstu), Lidija Slana (Josip Gorup v Lju-
bljani), Irvin Lukežić (Pisma Josipa Goru-
pa pl. Slavinjskega dr. Ivanu Hribarju), Goj-
ko Zupan (Josip Gorup in stavbarstvo v
Ljubljani), Daina Glavočić (Gradbena de-
javnost Josipa Gorupa pl. Slavinjskega na
Reki ob koncu 19. stoletja), Vesna Bučić
(Odnos Josipa Gorupa pl. Slavinjskega do
kulture in umetnosti), Damir Globočnik
(Slikar Josip M. Gorup 1898-1926), Mar-
jana Mirković (Slovenski dom KPD Ba-
zovica - Vila Milana Gorupa, Podpinjol 43,
Reka).

Torej vsi vabljeni na zanimivo pred-
stavitev.

Milan Pahor

Janez Nepomuk Kalister

NABREŽINA - Natečaj Lions International

Nagrajen »plakat miru«
slovenske dijakinje

Letos se je na po-
budo in povabilo pred-
sednice Celeste Barbe-
ris Lions cluba Devin
naša šola udeležila
mednarodnega nateča-
ja »Plakat miru«. Pri
pouku tehnologije smo
izdelali sliko. Ker mi-
slim, da je mir nekaj le-
pega, sem narisala sli-
ko, ki prikazuje prija-
teljstvo in mir med na-
rodi.V decembru je ko-
misija za izbor »plaka-
ta miru« nagradila mojo risbo. 8. januarja me je osebno nagradila predsednica
Lions Cluba iz Devina Celeste Barberis v občinski telovadnici. Bila sem prepri-
čana, da se je celotna zadeva s tem zaključila .Februarja sem izvedela, da so mo-
jo risbo izbrali in poslali na razstavo, ki je bila v Trevisu v okviru meddeželnega
tekmovanja. 6. marca sem s starši, prof. tehnologije in predsednico Lions Cluba
udeležila dogodka na zavodu za geometre A. Palladio, kjer so bili razstavljeni naj-
boljši izdelki. Predsednik Lionsa iz Trevisa me je poklical k odru in me nagradil
s priznanjem, kolajno, uro Swatch in zbirko Goldonijevih komedij.

Članek sem napisala zato, da se bi tudi drugi učenci udeležili te zanimive
pobude, v kolikor prvi nagrajenec zmaga potovanje v New York.

Marija Pertot, 3. r. Srednje šole I. Gruden

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP: Miramarski drevored 49, Ka-
tinara - Ul. Forlanini
SHELL: Žavlje (Milje)
ESSO: Drevored Campi Elisi, Zgonik
- Državna cesta 202 - km 18+945
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3
FLY: Passeggio S. Andrea
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE
NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Car-
naro - Državna cesta 202 km 3+0,67,
Opčine - križišče, Kraška pokrajin-
ska cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

Bari 46 65 34 29 24
Cagliari 64 84 26 20 38
Firence 80 50 45 42 58
Genova 70 50 11 39 16
Milan 9 82 18 24 75
Neapolj 38 80 74 39 79
Palermo 59 31 84 35 67
Rim 56 15 5 68 45
Turin 3 39 6 18 25
Benetke 41 35 12 30 70
Nazionale 47 85 16 36 52

4 18 26 47 61 80 jolly 35
Nagradni sklad 4.393.981,23 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 50.132.862,61 €
1 dobitnik s 5+1 točkami 878.796,25 €
10 dobitnikov s 5 točkami 65.909,72 €
1.943 dobitnikov s 4 točkami 339,21 €
73.576 dobitnikov s 3 točkami 17,91 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
10 dobitnikov s 4 točkami 33.921,00 €
315 dobitnikov s 3 točkami 1.791,00 €
5.305 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
34.114 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
72.963 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 20. marca 2010
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KOLEDARSKA STRAN

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da bo
danes, 21. marca, ob 14.30 nastopil na
proslavi v Lonjerju. V torek, 23. mar-
ca, ob 20.45 pa bo na sedežu na Pa-
dričah redna pevska vaja.

KD PRIMAVERA  POMLAD  vabi na
delavnico »Barve in čopiči za dobro
počutje - spomladanski ekvinocij«, ki
bo v ponedeljek, 22. marca, od 15. do
19. ure v prostorih KD Rdeča Zvezda
v Saležu št. 66. Za podrobnejše in-
formacije pokličete tel. št. 347-
4437922.

KRUT  NATURA  prireja v ponedeljek,
22. marca, ob 17. uri na društvenem
sedežu predstavitveno srečanje o
zdravilni znanosti Brennan z mento-
rico Vijolico Božič, ki po dogovoru
nudi možnost praktične terapevtske
obravnave. Prijave in vse dodatne in-
formacije na sedežu, Ul. Cicerone 8/b,
tel. 040-360072.

V DRUŠTVU SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV bo prihodnji ponedeljek,
22. marca, gost pisatelj Bert Pribac, ki
bo ob izidu svoje publikacije o Piran-
skem zalivu govoril o slovensko-hrva-
ški meji v Istri. Predstavila ga bo Lo-
redana Gec. Pred tem bo odprtje pro-
dajne likovne razstave Umetniki za
Karitas. Projekt Umetniki za Karitas
bo predstavila voditeljica Jožica Ličen,
udeležence kolonije in njihova dela pa
likovna kritičarka Anamarija Stibilj
Šajn. Izkupiček prodanih del bo na-
menjen otrokom, katerih starši so za-
radi gospodarske krize izgubili zapo-
slitev. V Peterlinovi dvorani, Ul. Do-
nizetti 3, v Trstu. Začetek ob 20.30.

OBČINA DOLINA IN ZDRUŽENJE ON
LUS  Università delle Liberetà AUSER
iz Trsta prirejata v aprilu, maju in ju-
niju v Državni srednji šoli S. Gregor-
čič (Dolina) tečaja za začetnike, 18 ur:
ob torkih, od 19.00 do 20.30 angle-
ščina (1. lekcija v torek, 6. aprila); ob
sredah, od 19.00 do 20.30 slovenšči-

na (1. lekcija v sredo, 7. aprila). Vpi-
sovanje bo potekalo v torek, 23. in pe-
tek, 26. marca, od 15.00 do 17.00 v
prostorih občinske knjižnice v Bo-
ljuncu, zainteresirani pa se lahko
oglasijo tudi na sedežu združenja
Università delle Liberetà AUSER v Ul.
L. Barriera Vecchia 15 (od ponedelj-
ka do petka od 10.00 do 11.30 in od
17.00 do 18.30). Info: Università del-
le Liberetà AUSER (040-3478208);
Urad za upravljanje kulturnih in špor-
tnih prireditev Občine Dolina (040-
832981/230).

ZDRUŽENJE SLOVENSKI DIJAŠKI
DOM  Srečko Kosovel Trst sklicuje
redni občni zbor v torek, 23. marca,
ob 18.30 v prvem sklicanju in v sre-
do, 24. marca, ob 18.30 v drugem skli-
canju, na sedežu v Ul. Ginnastica, 72.

AŠD SK BRDINA  vabi člane, da se
množično udeležijo tekme tržaškega
prvenstva 2010, ki bo v nedeljo, 28.
marca, v Trbižu. Vpisovanje je možno
do srede, 24. marca, na tel. št. 348-
8012454 (Sabina).

JOGA  SKD F. PREŠEREN  iz Boljun-
ca sporoča, da bo v sredo, 24. marca,
tečaj joge potekal izjemoma od 18.00
do 19.30.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA   Odsek za zgodovino in Kroni-
ka - Časopis za slovensko krajevno
zgodovino vabita na predstavitev
Kronike »Rodbini Kalister in Gorup«
v sredo, 24. marca, ob 17. uri v Na-
rodnem domu v Trstu, Ul. Filzi 14.
Spregovorili bodo: urednik revije Mi-
ha Preinfalk in nekateri avtorji Vesna
Bučić, Nadja Terčon, Mario Šušteršič,
Milan Pahor. Pozdrav: Janko Bošt-
jančič, predsednik KD Slavina. Priso-
tni bodo sorodniki družine.

SKUPINA 3555  pri SKD F. Prešeren
v Boljuncu prireja v sredo, 24. marca,
ob 20.30 v društvenih prostorih po-
topisno predavanje Sonje Gregori s
projekcijo fotografij »Nepal, dežela Hi-
malaye in prijaznih ljudi«. Vabljeni.

KRUT prireja delavnico o urinski in-
kontinenci v četrtek, 25. marca, ob 16.
uri. Informacije in prijave na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8B, tel. 040-
360072.

FOTOVIDEO TRST 80  obvešča, da je
skupinska razstava ob 30-letnici Fo-
tovideokrožka odprta od ponedeljka
do petka od 17.30 do 19.30 do petka,
26. marca. 

SPI CGIL,  Krožek za Vzhodni Kras, va-
bi člane in prijatelje na praznik včla-
njevanja, ki bo v petek, 26. marca, ob
16. uri v prostorih Prosvetnega doma
Tabor na Opčinah, Ul. Ricreatorio 1.

FUNDACIJA ELIC  vabi tvojega otroka
na delavnice »Mavrična odkritja« ob
sobotah od 16.00 do 17.30: v soboto,
27. marca: Risanke in vzgojne risan-
ke - delavnica in kinoforum. Čakamo
vas na sedežu na Ul. Mazzini št. 30,
5. nadstropje. Informacije na: 040-
55273, 320-0488202.

MLADINSKI DOM BOLJUNEC  vabi
vse otroke iz vrtca in osnovne šole na
»Dan odprtih vrat«. Delavnice bodo
potekale na velikonočno temo. V so-
boto, 27. marca - oblikovanje oljčnih
vejic. Delavnicam in igram, glede na
starostno dobo otrok, bodo sledile do-
mače animatorke in priložnostni gost-
je. Toplo vabljeni ob sobotah od 15.
ure dalje.

SKD VIGRED vabi v Štalco v Šempola-
ju na razstavo - prodajni sejem veli-
konočnih pirhov in ročnih del. V so-
boto, 27. marca, od 16.00 do 18.30; V
nedeljo, 28. marca, od 9.30 do 10.30
in od 14.30 do 18. ure; v ponedeljek,
29. marca, od 16.00 do 18.30.

VZPIANPI, ANED IN ANPPIA vabijo
v nedeljo, 28. marca, ob 15. uri na
opensko strelišče na spominsko sve-
čanost ob 66-letnici usmrtitve 71 tal-
cev. Spregovorila bosta Živka Persič
in Fabio Vallon. Predsedovala bo Ni-
na Race. Zapel bo MoPZ Tabor.

KRUT  NATURA  prireja v ponedeljek,
29. marca, ob 17. uri na društvenem
sedežu v Ul. Cicerone 8/b predstavit-
veno konferenco »Refleksnoconska
masaža stopal«, nakar bo sledila dvo-
dnevna delavnica v dneh 17. in 18.
aprila. Prijave in vse dodatne infor-
macije na sedežu, tel. 040-360072.

AD FORMANDUM  prireja 8-urni te-
čaj priprave velikonočnih jedi v dneh
30. in 31. marca v prostorih gostin-
skega učnega centra Ad formanduma
na Fernetičih med 18. in 21. uro. Za
informacije: info@adformandum.eu,
tel. 040-566360.

V NARODNEM DOMU  v Trstu je po-
novno odprt Slovenski informativni
center. Poslanstvo Slovenskega infor-
mativnega centra je obveščanje itali-
janske in osrednje slovenske javnosti
o delovanju Slovencev v Italiji. Urad
centra nudi številne in najrazličnejše
informacije o prisotnosti in razveja-
nosti slovenske skupnosti. Da bi nu-
dili vsem obiskovalcem vse bolj po-
polne informacije prosimo ustanove,
društva in organizacije da redno po-
šiljajo sporočila o lastnem delovanju
na sledeči naslov e-pošte: info@info-
narodnidom.eu. V kratkem bo aktivna
tudi spletna stran, kjer bomo sproti
objavljali sveže informacije.

DRUŽINSKO SVETOVANJE IN STRO
KOVNA TERAPEVTSKA POMOČ  za
odpravljanje morebitnih konfliktov in
za vzgojo in razvoj otrok vsak petek
popoldne pri Skladu Mitja Čuk. In-
formacije Sklad Mitja Čuk, Proseška
131, Opčine, tel. 040-212289, in-
fo@skladmc.org.

� Po dolgi bolezni nas je zapustil
naš dragi

Zdravko Žuljan

Za njim žalujejo

žena Milka, hčeri Emidia in Viviana
z družino

Pogreb bo v torek, 23. marca, ob 12. uri
iz ulice Costalunga v cerkev v Ricma-
nje.
Cvetje hvaležno odklanjamo v korist
dobrodelnih namenov.

Ricmanje, 21. marca 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

Žalovanju se pridružujeta 
Ivan in Marija z družinama

Ob izgubi dragega očeta izrekamo
Viviani občuteno sožalje.

Sošolci z Realne

Ob smrti svojega dolgoletnega od-
bornika in člana Zdravka Žuljana iz-
reka ženi Milki, hčerkama Emidiji in
Viviani ter svojcem iskreno sožalje

SKD Slavec
Ricmanje-Log

� Nepričakovano nas je zapustila
naša draga

Danila Gomolj
vd. Furlan

Žalostno vest sporočajo

hči Nadia, zet Alessandro, vnuk
Nicolas in ostalo sorodstvo

Pogreb bo jutri, v ponedeljek, 22. marca,
ob 13.15 v cerkvi v Barkovljah.

Barkovlje, 21. marca 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

Draga Nadia,
pogrešali bomo tvojo mamo.

Lorena in Roberto, Cvetka, Ilde,
Erika in Andrej, Tamara in Dario,
Cristina in Mitja, Ljana in Giorgio

Ob boleči izgubi članice Danile Go-
molj izrekajo

odborniki in člani
TPK Sirena

občuteno sožalje hčerki Nadji in
družini

V tem težkem trenutku sočustvuje-
jo z Nicolasom, Nadio in Sandrom

sošolci, starši in učiteljice
IV. razreda barkovljanske šole

21.3.2009 21.3.2010

Mario Budin

Z ljubeznijo se te spominjajo

tvoji dragi

Salež, 21. marca 2010

� Zapustil nas je naš dragi oče in
nono

Mirko Berdon
Žalostno vest sporočajo

hčerka Katja s Cvetkom, vnukinja
Jelena, Vanda ter ostalo sorodstvo

Žara bo izpostavljena v ricmanjski cer-
kvi v soboto, 27. marca ob 10.00. Sle-
dila bo sv. maša ob 10.30 in pokop na
vaškem pokopališču.

Žavlje, 21. marca 2010
Pogrebno podjetje Alabarda

Ob izgubi dragega Mirkota izrekajo
globoko sožalje Jeleni in družini

Anja, Maja, Paolo, Erik in Marco

Ob izgubi dragega očeta izrekamo
profesorici Katji Berdon in družini
občuteno sožalje

vsi na liceju
Antona Martina Slomška

Ob smrti bivšega pevovodje Mirka
Berdona izrekamo svojcem iskreno
sožalje.

SKD Slavec
Ricmanje-Log

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

Marija Zamljen
vd. Gustin

se prisrčno zahvaljujemo vsem, ki so
nam bili ob strani ter jo pospremili na
zadnji poti.

Družina

Devin, 21. marca 2010

ZAHVALA

Cecilija Gruden
vd. Tence

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste z
nami sočustvovali in na katerikoli
način počastili spomin naše drage.

Svojci

Križ, 21. marca 2010
Pogrebno podjetje Sant'Anna Nabrežina

ZAHVALA

Sveta Grgič -
Križmančič

Iskreno se zahvaljujemo vsem
vaščanom Bazovice in prijateljem za
izraženo sočutje.
Posebej se zahvaljujemo nosilkam
sveč in cvetja, g. župniku in
cerkvenemu zboru za občuten
pogrebni obred.

Svojci

21.3.1999 21.3.2010

Rudi Buda

Vedno si z nami

Tvoji najdražji

Trst, 21. marca 2010
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KOLEDARSKA STRAN

KŠD ROJANSKI KRPAN  v sodelovanju
z ZSKD razpisuje 2. natečaj za izvirno
ljubezensko pesem. Rok za oddajo pe-
smi se izteče danes, 21. marca (sveto-
vni dan poezije). Razpisni pogoji so na
voljo na spletni strani www.rojanskikr-
pan.org. Natečaj je namenjen vsem, po-
sebej pa bodo obravnavani izdelki dija-
kov slovenskih višjih srednjih šol. Za do-
datne informacije: peterverri@yahoo.it,
rojanskikrpan@gmail.com ali na tel.:
(0039)335435369, (0039)3280337910,
00386(0)31215512.

SKD TABOR    Prosvetni dom na Op-
činah: danes, 21. marca, ob 18. uri
Openska glasbena srečanja, »Ljube-
zenski odtenki«. Izvajata Igor Zobin
(harmonika) in Sara Temperini Beo-
ni (sopran). Na sporedu: F. Angelis,
F. P. Tosti, A. Astier, F. Lehar, A. Piaz-

zolla, W. A. Mozart, G. Puccini, G.
Verdi; v sredo, 31. marca, ob 20.00 v
prvem ter ob 20.30 v drugem sklica-
nju redni občni zbor. Zaradi velike-
ga zanimanja se v dvorani nadaljuje,
ob delavnikih med 16. in 19. uro ter
med prireditvami razstava Mario
Sosič in njegove skulpture.

SLOVENSKO PROSVETNO DRU
ŠTVO MAČKOLJE vabi na predsta-
vo komedije Novaka Novaka Nova-
kovića »Gugalnik« v izvedbi dram-
skega odseka Prosvetnega društva
Štandrež - danes, 21. marca, ob 17.
uri v dvorani Srenjske hiše v Mač-
koljah.

DRUŠTVO FINŽGARJEV DOM   Op-
čine vabi v petek, 26. marca, na ogled
mladinske predstave »Salon Expon«.
Izvajajo najmlajši igralci gledališke
skupine Tamara Petaros pod vod-
stvom Anke Peterlin in Maruške
Guštin. Začetek ob 20.00.

KD IVAN GRBEC  Škedenjska ul. 124
vabi na otvoritev razstave »Nekoč je
bila... meja!«, ki jo je pripravilo kul-
turno - športno združenje Le vie del
Carso v petek, 26. marca, ob 20.30.
Tematike kmetijskih površin na me-
ji od Milj do Medje vasi bodo prika-
zane s fotografijami, mapami in be-
sedili. V soboto, 27. in v nedeljo, 28.

marca, bo razstava odprta od 10. do
12. ure in od 17. do 19. ure.

MEDNARODNA OPERNA AKADE
MIJA KRIŽ,  ki jo vodi m. Alessandro
Svab v sodelovanju s Tržaškim oper-
nim gledališčem G. Verdi in pod po-
kroviteljstvom Občine Trst vabi v
dvorano Tripcovich na naslednje
predstave: 26. in 29. marca, ob 20.30
Gioacchino Rossini - Petite messe so-
lennelle; 27. marca, ob 20.30 in 28.
marca ob 18.00 Giacomo Puccini - Il
tabarro, opera v enem dejanju ter
sprehod po Brodvaju. Ob klavirski
spremljavi in ob sodelovanju OPZ
Fran Venturini Domjo izvajajo pev-
ci Mednarodne operne akademije
Križ. Dirigent Heinrich Unterhofer.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju s SKD Va-
lentin Vodnik in SKD France Preše-
ren vabi na koncert posvečen doma-
čemu skladatelju Ignaciju Oti »Mo-
ji zemlji« v sklopu revije Primorska
poje v petek, 26. marca, ob 20.30 v
Občinsko gledališče France Prešeren
v Boljuncu. Nastopajo: Oktet Rož-
marin-Temnica (Miren-Kostanjevi-
ca), ŽePZ Prosek-Kontovel, MePZ
Duri-Col (Ajdovščina), MoPZ Vesna-
Križ, ŽePS Kalina-Ilirska Bistrica,
MoPZ Pivka, MlVS Bodeča neža-
Vrh Sv. Mihaela.

SKD VIGRED IN KD RDEČA ZVEZDA
vabita v nedeljo, 28. marca, ob 18.30
v telovadnico v Nabrežini na revijo
otrok in mladih »Vsi smo prijatelji«.
Izkupiček večera bodo prispevali v
dobrodelne namene.

SLOVENSKA PROSVETA, GLASBE
NA MATICA IN ROJANSKI MARIJIN
DOM  prirejajo v nedeljo, 28. marca,
ob 17.30 v Marijinem domu v Rojanu,
Ul. Cordaroli 29, koncert »Peneča kla-
sika«. Idejni vodja in pianist Tilen
Draksler, nastopa Godalni orkester Ar-
seia - Škofja Loka, sodeluje MePZ Ja-
cobus Gallus - Trst. Vabljeni!

V BAMBIČEVI GALERIJI (Opčine,
Proseška ul. 131) je na ogled foto-
grafska razstava Borisa Prinčiča
»Sporočilo v steklenici«. Razstava bo
odprta do nedelje, 28. marca. Ogled
od ponedeljka do petka 10.00-12.00
in 17.00-19.00 ali po dogovoru. In-
formacije: Sklad Mitja Čuk 040-
212289.

VZPIANPI SEKCIJA DOLINAMAČ
KOLJEPREBENEG  priredi s sode-
lovanjem SKD Valentin Vodnik »Ve-
čer partizanske pesmi in poezije«. V
gosteh bo Ženska pevska skupina s
Škofij. Prireditev bo v nedeljo, 28.
marca, ob 17. uri v dvorani SKD Va-
lentin Vodnik v Dolini. Vabljeni čla-
ni in somišljeniki.

OSMICO  je v Mavhinjah 58/A na no-
vo odprla družina Pipan in Klarič. Tel.
št.: 040-2907049.

OSMICO je odprl Zidarič, Praprot 23.
Tel. 040-201223.

OSMICO sta odprla Andrej in Ivan An-
tonič v Cerovljah 34. Toplo vabljeni.

Tel. 040-299800.
OSMICO sta odprla Jožko in Ljuba Co-

lja, Samatorca 21. Tel. 040-229326. To-
plo vabljeni! 

OSMICO sta oprla Korado in Roberta na
cesti za v Slivno. Tel. št. 338-3515876.

V MEDJI VASI  št. 16, sta odprla osmi-
co Nadja in Walter. Tel. št.: 040-
208451.

V ZGONIKU je odprl osmico Janko Ko-
cman.

NA PROSEKU  dajemo v najem hišo z
dvoriščem in vrtom. Tel. št.: 338-
9714161.

NERABLJENE ŽENSKE ČEVLJE  št. 40
podarim. Tel. št.: 335-8478333.

ODDAJAM PISARNO v Zgoniku.
3487949375
OPEL ZAFIRA 2.0 DTI  Elegance, letnik

2002, 160.000 km, v dobrem stanju, 7
mest, sive barve, nove pnevmatike,
prodam za 5.300,00 evrov. Tel. 333-
4872311 (med 12.00 in 16.00).

PRODAM   stanovanje na Opčinah: dru-
go nadstropje, kuhinja, dnevna soba,
2 spalnici, 2 kopalnici, shramba, 2 bal-
kona, garaža, solastniški vrt. Tel. št.:
348-3054548 ali 329-0085297.

PRODAM  skoraj nerabljen otroški
stolček za avtomobil. Tel. št.: 040-
229501.

PRODAM  staro raztegljivo mizo s češ-
njevega lesa, 100x90 zaprta, 210 od-
prta. Tel. št.: 339-7396098.

PRODAM STANOVANJE s svetlimi
prostori v 3. nadstropju (63 kv.m.) z
dvigalom, v bližini trga Perugino.
Vsebuje hodnik, kuhinjo z jedilnico,
veliko dnevno sobo, spalno sobo, ko-
palnico. Avtonomno ogrevanje. In-
formacije: 328-3178555 ali 040-
364187 (v večernih urah).

PRODAM trsje (kanele). Tel. 040-
232209.

NABREŽINA, PRODAM SON
ČNO STANOVANJE: kuhinja,
dnevna, 2 sobi, kopalnica, shram-
ba, podstrešje, 2 parkirišči v ga-
raži, samostojno ogrevanje, 81
kv.m.

Zanimiva cena.

Tel.333-4536659

V SESLJANU PRIVATNO PRO
DAM zemljišče 2.400 kv.m z od-
obrenim gradbenim načrtom za
600 kub.m

Tel.040-422165 in

339-6126451

FIRMA POHIŠTVA IŠČE dinami-
čne prodajalce od 30 do 50 let za
delo na terenu v Sloveniji. Raz-
položljivost tudi sobote in nede-
lje in lastno vozilo. Aktivno zna-
nje italijanskega jezika. Nudimo
redno zaposlitev in provizije. Za
razgovor telefon

00386-5-6641074 od 14. do 19.
ure.

KOT HIŠNA POMOČNICA  nu-
dim pomoč 2-krat tedensko.

Klicati v večernih urah.

328-4580305

MEDIC HOTEL RENČE  SLOVE
NIJA. Sprejemamo v oskrbo in
medicinsko nego starejše osebe
iz Italije (nepokretni, invalidi, de-
mentni,...) Informacije:

00386-53310720 in

www.medichotel.com

MIZARSTVO  izdelava "škur", le-
seni izdelki in popravila po naro-
čilu.

Pipan Venceslav s.p. - 

Prvačina, 37 (SLO)

Tel. 00386-31373087

ŠIVILJSTVO ANDREJA   Šivanje
po naročilu, razna popravila

v trgovini Mana-Sežana

Tel.00386-41455157

PIZZERIAPIVNICA KARIŠ

 organizira v petek, 26.3., DEGU-
STACIJSKI VEČER s selekcijo piv
zvrsti Biereteque in kuhinjo re-
stavracije Pesek. Info in rezerva-
cije 

040-226889

KMEČKI TURIZEM  na Krasu iš-
če izkušeno natakarico/natakar-
ja.

Tel. 338-1511048

DOM TILIA V UL. CARDUCCI 32
  nudi v prijaznem ambientu ce-
lotno oskrbo in nego, trenutno
prosta ležišča.

Tel. 328-5319691

Vsem bralcem in naročnikom spo-
ročamo, da prostovoljne pri-
spevke sprejemamo v tajništvu
Primorskega dnevnika v Trstu, ul.
Montecchi, 6 (2 nadstr.) in v Gorici,
ul. Garibaldi 9 ter v uradih Kruta v
ul. Cicerone 8, kjer je darovalcu na
razpolago ustrezen obrazec. 

Darovalec lahko tudi nakaže pri-
spevek na bančni tekoči račun
družbe DZP Prae, ki bo poskrbela
za naknadno nakazilo prispevka
prejemniku: če darovalec želi, da
se v tem slučaju prispevek objavi v
časopisu, mora naši redakciji po-
sredovati (tudi po faksu) ustrezno
dokumentacijo (kopija bančnega
naloga) iz katere so jasno razvidni
točni podatki darovalca in pre-
jemnika.

Prispevek lahko darovalec izroči
neposredno prejemniku v goto-
vini ali z bančnim nakazilom na
njiegov bančni tekoči račun: v tem
slučaju, če želi da se prispevek ob-
javi, mora nam posredovati (tudi
po faksu) kopijo bančnega na-
loga, iz katerega so jasno razvidni
njiegovi podatki in podatki pre-
jemnika, ali potrdilo s strani pre-
jemnika o prejemu prispevka s
podatki darovalca.

Navodila
za prostovoljne
prispevke
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Predstavili izsledke raziskave dijakov licejev Gregorčič in Slomšek

Devetdeset odstotkov
dijakov »živi« v Facebooku
Na spletu vzdržujejo stike s poznanimi osebami in navezujejo nova prijateljstva

VRTOJBA - Na občini

Razgrnjen
osnutek
za čistilno
napravo

V vrtojbenski gramoznici naj bi že
v prihodnjem letu zrasla osrednja či-
stilna naprava, ki bo služila čiščenju ko-
munalnih odpadnih vod z območja ob-
čine Šempeter-Vrtojba, z dela občine
Miren-Kostanjevica in z dela območja
mestne občine Nova Gorica. Njena ka-
paciteta bo 41 tisoč enot, predračunska
vrednost investicije se je skupaj z ob-
novo vseh kanalizacijskih vodov usta-
vila pri šestnajstih milijonih evrov; ev-
ropskih sredstev naj bi bilo vsaj v 65 od-
stotkih ali celo več, študije pa so že po-
kazale, da naj ne bi imela večjega ne-
gativnega vpliva na okolje. Sama loka-
cija čistilne naprave je že nekaj let do-
ločena na meji med občinama Šempe-
ter-Vrtojba in Miren-Kostanjevica, na
pet hektarov velikem območju, kjer je
zdaj urejen poligon za motokros. Gre
za finančno zahteven in ključen projekt
vseh treh vpletenih občin, ki morajo po
evropski direktivi z gradnjo velikih či-
stilnih naprav začeti še letos.

Kako daleč je torej ta projekt? Na
obeh občinah sta do 9. aprila javno raz-
grnjena dopolnjeni osnutek regional-
nega prostorskega načrta za čistilno na-
pravo ob Vrtojbici in okoljsko poroči-
lo zanj. Ta teden so v Mirnu in v Vrtoj-
bi pripravili tudi javni obravnavi, med
katerimi so pojasnili, kako bo delovala
čistilna naprava in kakšen bo njen uči-
nek na okolje. Med drugim so zagoto-
vili, da bo voda iz čistilne naprave ta-
ko čista, da jo bodo lahko speljali kar v
potok Vrtojbico.

V času javne razgrnitve osnutka,
torej do 9. aprila, se bosta oba občin-
ska sveta na to temo zbrala še enkrat,
nato pa naj bi občini oblikovali stališ-
ča do vseh podanih pripomb. Po spre-
jetju stališč se ta dokument morebitno
popravi oziroma dopolni, nosilci ure-
janja prostora pa nato podajo svoja
mnenja. »Pozitivna mnenja se zbere,
ministrstvo za okolje in prostor poda
sklep o usklajenosti prostorskega akta
in potem gre zadeva lahko v obravna-
vo in sprejem na sejo občinskega sve-
ta. Zakonski roki so sicer dokaj kratki,
v praksi pa se ponavadi pokaže, da se
stvari ne zgodijo tako hitro, kot v za-
konih piše,« je zaključila Gabrova, ki je
konec teh postopkov napovedala še
pred jesenjo. (tb)

Matejka
Grgič uvaja
v predstavitev
raziskav; ob njej
so dijakinje
licejev Gregorčič
in Slomšek

BUMBACA

PM10 V GORICI

Onesnaženost narasla
Stopnja onesnaženosti zraku je
ponovno narasla. Iz goriške obči-
ne so včeraj sporočili, da je kon-
centracija drobnih prašnih delcev
PM10 v petek presegla zakonsko
mejno vrednost. Naprava agenci-
je ARPA, ki je nameščena v Ulici
Duca D'Aosta, je namreč izmeri-
la 68 mikrogramov delcev na ku-
bični meter zraku, medtem ko
znaša mejna vrednost 50 mikro-
gramov. Občina sporoča, da bo-
do ukrepi proti onesnaženosti
zraku stopili v veljavo, če bo kon-
centracija PM10 tri dni zapored
presegla mejno vrednost. Če bo
do tega prišlo, bodo jutri najprej
naročili znižanje kurjave v javnih
in zasebnih poslopjih, pa še pre-
poved uporabe pihalne naprave za
čiščenje ulic.

KRMIN - S pomočjo Bandlja

Na prošnjo dijakov
uresničujejo dodatno
avtobusno postajo

Za otroke iz Krmina, ki obiskujejo nižjo srednjo šolo
Ivan Trinko in slovenske višje srednje šole v Gorici, bodo po-
skrbeli še za eno avtobusno postajo. Zdaj avtobus starta s
Plešivega, vozi skozi Ceglo in dospe do središča Krmina, kjer
je osrednja mestna postaja. »Prizadevamo si, da bi v Ulici
Roma, ki vodi proti krminskem središču, uredili še eno po-
stajo, ki bi bila bližja domu raznih otrok,« pojasnjuje Wal-
ter Bandelj, pokrajinski predsednik SSO, ki že dalj časa sle-
di problematiki prevozov na Krminskem. Več staršev ga je
med šolskim letom opozorilo na potrebo po dodatni postaji
v Ulici Roma, tako da je Bandelj zaprosil za srečanje druž-
bo Strade FVG, civilno motorizacijo in pokrajinsko prevo-
zno podjetje APT.

»V petek smo se srečali s funkcionarji omenjenih pod-
jetij; skupaj smo evidentirali dve točki, kjer bi lahko uresni-
čili avtobusno postajo, zdaj pa bo motorizacija vložila druž-
bi Strade FVG potrebno prošnjo. Predvidevam, da bi novo
postajo lahko predali namenu v roku enega meseca,« na-
poveduje Bandelj in pojasnjuje, da bo nova postaja stala na
deželni cesti, zato pri določanju njene lokacije ni bila sou-
deležena občinska uprava. Postopek je zato po besedah Band-
lja nekoliko bolj zapleten, ne glede na to pa so se vse strani
obvezale, da bo čim prej poskrbljeno za dodatno postajo. Se-
veda se bodo poleg dijakov slovenskih šol z avtobusom lah-
ko vozijo z nove postaje v Gorico tudi vsi ostali potniki.

NOVA GORICA - Nova strategija

»Hit se bo pobral
po koncu leta 2012«
Ponudnik storitev za zahtevne globalne goste

Nadzorni svet novogoriške družbe Hit se je v tem tednu se-
znanil z novo strategijo, ki jo je uprava intenzivno pripravljala več
mesecev. Njeno bistvo je: stabilizirati in normalizirati poslovanje,
premišljeno dezinvestirati in ustvariti pogoje za ponovno rast. So-
glasje k načrtu naj bi nadzorniki upravi podali na prihodnji seji.

Takoj po podanem soglasju se bo uprava lotila pisanja te no-
ve poslovne zgodbe družbe do obdobja po koncu leta 2012, ko
prvi mož Hita, Drago Podobnik, predvideva ponovno rast pod-
jetja. Po novi strategiji naj bi se Hit preusmeril iz ponudnika igral-
niških in drugih storitev za pretežno lokalne goste v ponudnika
vrhunskih igralniških in z njimi povezanih storitev za zahtevne
globalne goste. Postopoma bo ustvarjal atraktivno turistično-igral-
niško destinacijo za večdnevne goste s širšega evropskega območja.
Med ukrepi za povečanje realizacije so med drugim nabava no-
vih igralnih avtomatov, pridobivanje novih gostov in naložbe, med
ukrepi za optimiziranje stroškov pa so med drugim zmanjšanje
števila individualnih pogodb, zmanjšanje števila zaposlenih v stro-
kovnih službah, znižanje mase za plače in regres, zmanjšanje ob-
sega študentskega dela in stroškov prostovoljnega dodatnega po-
kojninskega zavarovanja ter priprava novega razporejanja delov-
nega časa in odpoved podjetniške kolektivne pogodbe.

Hit je sicer januar 2010 zaključil s 400 tisoč evri dobička,
kar je sicer 3,6 odstotka manj od načrtovanega. Prihodki v vi-
šini 14,3 milijona evrov so mesečni načrt sicer presegli za do-
bra dva odstotka, a prav toliko več od načrtovanega je bilo stro-
škov in odhodkov. (tb)

Kakšni so odnosi mladih do spleta in
socialnih omrežij, ki vse močneje vstopajo
v naša življenja? Na to vprašanje so v sredo
v goriškem KB centru odgovorili dijaki druž-
boslovnih licejev Simon Gregorčič in Go-
rice iz Trsta in Anton Martin Slomšek iz
Trsta, ki so lani med svojimi sošolci izved-
li anketo o razširjenosti in pogostnosti upo-
rabe spletnih socialnih omrežij pri dijakih
slovenskih višjih srednjih šol na Tržaškem
in Goriškem. Raziskavo so opravili pod men-
torstvom in s strokovno pomočjo Slorija,
med sredinim srečanjem v okviru klepetal-
nic Goriškega loka pa so jo predstavile di-
jakinje Brigita Gergolet, Gaja Mauri, Silvia
Baglieri in Lenka Pavletič. Predstavitev je
uvedla znanstvena direktorica Slovika Ma-
tejka Grgič, posegla pa sta tudi sta tudi so-
ciologa Gregor Petrič in Andraž Petrovčič
z Ljubljanske univerze.

Dijaki družboslovnih licejev Gregor-
čič in Slomšek so v okviru raziskave med
Trstom in Gorico anketirali 335 oseb, med
katerimi je bilo 62 odstotkov Tržačanov in
38 odstotkov Goričanov. Med anketiranci
le 6 odstotkov dijakov ni poznalo spletnih
socialnih omrežij. Raziskovalci so ugotovi-
li, da mladi uporabljajo socialna spletna
omrežja - med vsemi je najbolj razširjen Fa-

cebook - za ohranjanje stikov z že poznani-
mi osebami (84 odstotkov), za preživljanje
prostega časa (64 odstotkov), za navezova-
nje novih prijateljstev (66 odstotkov) in za
boljše poznavanje spletnih strani (42 od-
stotkov). Anketiranci so tudi razložili, da se
ista omrežja lahko uporabljajo v slabe na-
mene (33 odstotkov), da povzročajo odvis-
nost (66 odstotkov) in da odvzemajo prosti
čas (81 odstotkov). 91 odstotkov anketi-
rancev je priznalo, da uporablja spletna so-
cialna omrežja. Najbolj razširjeni sta Face-
book, ki ga uporablja 90 odstotkov anketi-
rancev, in Netlog, ki ga pozna 58 odstotkov
mladih. Med goriškimi in tržaškimi višješolci
sta manj razširjeni omrežji My Space (13 od-
stotkov) in Twitter (4 odstotkov).

49 odstotkov anketirancev uporablja
Facebook, ker nudi največ aplikacij, 31 od-
stotkov, ker ga obiskujejo tudi njihovi pri-
jatelji, le 13 odstotkov, ker je v modi. 23 od-
stotkov anketirancev pozna socialna omrež-
ja že preko dve leti, večina pa jih je spozna-
la v zadnjem letu. Dijakinje so med drugim
odgovorile, da jih kar 69 odstotkov upora-
blja Facebook vsak dan; 58 odstotkov an-
ketirank vzdržuje stike z osebami, ki jih ne
pozna, čeprav jih 47 odstotkov ne sprašuje
neznancev za prijateljstvo. V 76 odstotkih

primerov anketiranci s spletnimi socialni-
mi omrežji niso imeli težav, 73 odstotkov pa
jih trdi, da so njihovi odnosi s prijatelji osta-
li večinoma nespremenjeni. 30 odstotkov an-
ketirancev je tudi povedalo, da njihovi star-
ši uporabljajo ista omrežja, a v 63 odstotkih
primerov niso njihovi prijatelji.

V nadaljevanju srečanja sta Petrič in
Petrovčič predstavila dve raziskavi o druž-
benih vidikih svetovnega spleta. Po njunih
besedah splet 1.0, ki je obstajal v devetde-
setih letih, je imel informativno nalogo in so
ga uporabljali predvsem za pretok infor-
macij. Novi splet, 2.0, nam odkriva novo di-
menzijo. V tej so svoj prostor našla tudi splet-
na socialna omrežja, ki so nova točka v raz-
voju, saj dajejo uporabniku priložnost, da iz-
razi svoje mnenje in informacijo posredu-
je naprej. Tudi Facebook je pri tem veliko
marketinško kolo, saj živi s prodajo oglas-
nega prostora. Splet je tako postal nova eko-
nomska paradigma in poslovna priložnost.
Novi vzvodi usmerjajo potrošnike in ustvar-
jajo ponudbo. Uporabniki ustvarjajo vsebi-
ne in so v središču z objavo svojih življenj-
skih zgodb; zato portali kakor Facebook in
Twitter bi ne imeli nikakršnega pomena brez
svojih uporabnikov, medtem ko bi lahko
spletne strani kakor www.primorski.eu ali

www.repubblica.it ravno tako obstajale.
Petrovčič je prikazal tudi rezultate an-

kete e.Socnet 2009, ki so jo izvedli lani v Slo-
veniji med 1.209 osebami od 10. do 75. le-
ta starosti. »Ugotavljali so, kako so nove teh-
nologije vpletene v osebna omrežja ljudi.
Spoznali so, da so najbolj popularni spletni
dnevniki in forumi, socialna omrežja in vi-
deo skupnosti, ki jih je uporabila vsaj že po-
lovica anketirancev. V Sloveniji je najbolj raz-
širjena uporaba Facebooka, takoj za tem
Twitterja in Netloga,« je povedal Petrovčič.
35 odstotkov anketirancev je na spletu že
kdaj spoznalo novo osebo, a je ta le v 0,1 od-
stotku primerov postala njihova emocio-
nalna opora. »Z razliko devetdesetih let na
medmrežju ne spletamo vezi s popolnimi
neznanci, pač pa v 63 odstotkih primerov z
osebami, ki so naši prijatelji tudi v vsakda-
njem življenju. Osebna omrežja so zelo ri-
gidne strukture, v katerih se ljudje večino-
ma povezujejo s tistimi, ki jih že poznajo. To
tudi dokazuje, da mladostniki niso bolj od-
tujeni od svojih sovrstnikov, kakor so bili nji-
hovi starši, a so samo našli z njimi drugačni
način komunikacije. Najpomembnejše vpra-
šanje zato ne sme biti, koliko časa je otrok
za računalnikom, a kaj tam počne,« je za-
ključil Petrovčič. (td)

9Nedelja, 21. marca 2010

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu



TRŽIČ - Sad dveletnega dela ljubljanskih študentov

Raziskali slovenski
utrip na Tržiškem
Mladi so se poglobili v vprašanja narodne identitete

Predstavitev raziskovalnih nalog v Tržiču FOTO K.M.

Dvajset mladih študentov oddelka za
etnologijo in kulturno antropologijo Filo-
zofske fakultete Univerze v Ljubljani je v zad-
njih dveh letih spoznalo in raziskovalo ži-
vljenje in kulturni utrip Slovencev iz La-
škega, izsledke svojega raziskovalnega dela
pa so predstavili v petek v Tržiču.

Srečanje je uvedla predsednica dru-
štva Tržič Lucia Germani, za njo pa je spre-
govoril še predsednik društva Jadro Karlo
Mucci. Med prireditelji večera je bilo tudi
Združenje staršev slovenske osnovne šole
iz Romjana, čigar člani pa se srečanja niso
uspeli udeležiti zaradi sočasnega nastopa na
koncertu v Izoli. Mucci je pojasnil, da je stik
s Slovenci iz Laškega pred dvema letoma
vzpostavila Urša Valič, raziskovalka na od-
delku za etnologijo in antropologijo v Lju-
bljani, ki je po rodu iz Opatjega sela. Njen
oče Milovan Valič je pred leti vodil otroško

likovno delavnico na sedežu društva Jadro
v Ronkah, pred dvema letoma pa je Urša
prosila Muccija za srečanje s slovenskimi
kulturnimi delavci iz Laškega, do katerega
je prvič prišlo 17. oktobra leta 2008. Štu-
dentje iz Ljubljane so si takrat ogledali tu-
di razstavo o ladjedelnici, nato pa so večkrat
obiskali Laško in anketirali tam živeče Slo-
vence glede raznih tem. Med drugim so jih
zanimali vprašanja asimilacije in narodne
identitete, slovensko šolstvo v Italiji, odnos
zamejskih Slovencev do domovine, delo v
ladjedelnici in večkulturno okolje Tržiča. Ob
zaključku raziskovalnega dela so študentje
pripravili deset knjižic, sicer pa so pri razi-
skovalnem delu sodelovali Maruša Golob,
Meta Gorup, Staša Vuković, Katarine Gun-
de, Blaž Purnat, Tomaž Simetinger, Živa
Ogorelec, Žan Cimerman, Beja Protner, Ja-
nja Štefanič, Špela Kojc, Tamara Novoselič,

Jana Drolc, Katarina Oblak, Urša Snoj, An-
drea Feher, Tamara Crnkovič, Brina Žagar,
Živa Vodušek, Mojca Zajc, Jernej Rejc, Blaž
Oberdank in Jan Krmelj.

Na petkovem večeru so študentje
predstavili nekaj svojih izsledkov. Ko so se
lotili raziskovanja, so o Slovencih v Laškem
vedeli bore malo ali nič, zato pa je bilo ra-
zumevanje tamkajšnjih dinamik za mlade
kar zahtevno. V Ljubljani so o zamejskih Slo-
vencih slišali malo krat, še ob tistih prilož-
nostih pa je bilo govora v glavnem o Trstu
in Benečiji. Študentje so se med raziskova-
njem začudili, kako je različen slovenski je-
zik, ki ga govorijo starejši Slovenci iz La-
škega. Mladi so dalje ugotovili, da je stikov
med Laškim in Slovenijo malo, poleg tega
pa so se prepričali, da je romjanska šola iz-
redno pomembna za ohranjanje slovenske
narodne identitete.

GORICA - Društvo upokojencev s tremi avtobusi na Gorenjskem

Veličastni dvorec odprt za državnike,
navadnim smrtnikom pa prepovedan

Ob dnevu žena je Društvo slovenskih upoko-
jencev za Goriško priredilo 7. marca zanimiv izlet na
Gorenjsko. Glavni cilj je bil grad Brdo pri Kranju, ki
je bil zgrajen v zavetju Alp in se ponaša z naravnim
ter zgodovinsko-političnim bogastvom, s posebnimi
stavbami, parkom, gozdovi, enajstimi jezeri, ribniki ter
edinstveno floro in favno.

Tri vodnice so najprej pospremile tri skupine
izletnikov (138 oseb) po parku in razkazale glavne stav-
be, med katerimi je za današnje čase najpomembnejši
Kongresni center. V njem je nešteto dvoran in sob z
najnovejšo tehnično opremo, kjer je tudi potekala ve-
čina dejavnosti med polletnim predsedovanjem Slo-
venije Evropski uniji leta 2008. Skozi zastekljene dvo-

rane se odpira lep razgled na obsežno posestvo. Po
sprehodu po velikem parku ob jezerih so izletniki pri-
speli do veličastnega renesančnega dvorca. Dal ga je
zgraditi v začetku 16. stoletja goriški glavar Jurij Egkh
iz plemiške rodbine, ki je odigrala pomembno vlogo
tudi na Goriškem in bila v dobrih odnosih s Primo-
žem Trubarjem. Pozneje so gospodovali v njem ba-
roni Zoisi in v 20. stoletju knez Karadžordžević. Po
drugi svetovni vojni je dvorec postal rezidenca mar-
šala Tita. Po osamosvojitvi Slovenije so bili v njem gost-
je razni svetovni ali evropski diplomati ter državniki
(Bush, Clinton, Putin, japonski vladar, angleška kra-
ljica itd.), a žal izletniki niso smeli vstopiti v grad, ker
je to zadnje čase prepovedano. Z razočaranjem so

sprejeli to novico. Zgodovino in notranjost dvorca so
vodnice natančno obrazložile.

Od vasi Predoslje blizu Brda so izletniki nada-
ljevali pot do Brezij, kjer so vstopili v znano romar-
sko cerkev. Kasneje so se odpeljali v Begunje, kjer je
bilo kosilo v veliki dvorani pri Avseniku (Pri Jožov-
cu). Tedaj je veliko druščino obiskal podžupan obči-
ne Radovljica, Jože Rebec, in prisotne prijazno nago-
voril. Sledilo je družabno srečanje z bogatim sreče-
lovom. Vse gospe so prejele spominsko mimozo z rde-
čim nageljnom. Dobro organiziranega izleta se bodo
upokojenci prav gotovo lepo spominjali, saj so preži-
veli lep dan žena v krajih z bogato naravno in zgo-
dovinsko dediščino. (epd)

Izletniki iz Goriške
na Brdu pri Kranju

FOTO B. KUZMIN

KMEČKA ZVEZA

V petek
občni zbor
Glede razlastitev na strani občine

Občni zbor Kmečke zveze na Go-
riškem bo v petek, 26. marca, ob 20. uri
v Tumovi dvorani, v zadnjem nadstrop-
ju KB centra v Gorici. Tako so pred dne-
vi napovedali na seji glavnega sveta zve-
ze, ki sta jo ob udeležbi deželnega tajni-
ka Edija Bukavca vodila predsednik
Stanko Radikon in tajnik Walter Miklus.
V pretres so vzeli položaj kmetijstva na
Goriškem. Ugotavljali so, da na deželi
FJK napovedujejo pozornost predvsem
za živinorejo, kar pomeni, da bosta vi-
nogradništvo in zlasti briški okoliš oško-
dovana. Poudarek so namenili tudi čez-
mejnemu sodelovanju; v tem okviru iz-
stopa projekt Rebula brez meja, ki ga bo-
do predstavili tudi na letošnjih Okusih
na meji. Glede razlastitev za potrebe av-
toceste v občini Sovodnje so povedali, da
Kmečka zveza podpira zahteve in sta-
lišča sovodenjske občine, od dežele pa
zahteva spoštovanje obvez do občin.

KINOATELJE - Jutri v goriškem Kinemaxu

Trenutek reke
zgodba o Soči,
človeku, naravi

Preteklost in sedanjost, povezovanje
in ločevanje, uživanje v smaragdni lepoti
in brezobzirno izkoriščanje naravnega bo-
gastva. Vse to je povzeto najnovejšem Ki-
noateljejevem dokumentarcu Trenutek re-
ke (»Il tempo del fiume«), posvečenem re-
ki Soči, ki sta ga posneli avtorici Anja Med-
ved in Nadja Velušček. Predpremierno je
bil prikazan januarja v programu Trst Film
festivala, jutri ob 20.30 v Kinemaxu pa ga
bodo prvič vrteli v Gorici.

Soča, o kateri v filmu pripovedu-
jejo naravovarstveniki, kajakaši, ribiči,
lovci, soški staroselci in drugi, ki njeno
nenehno prelivanje opazujejo in doži-
vljajo, je povod za razmišljanje o zaple-
tenem odnosu med človekom in nara-
vo. »Na poti, ki jo Soča preteče od izvi-
ra do izliva, srečamo zelo različne ljudi,

ki imajo do te vode različen odnos. Za-
to to ni film o reki, ampak film o odno-
su do narave,« pravita avtorici in se spra-
šujeta: »Soča je bila vedno mejna reka...
Čigava je danes Soča?«

Jutrišnjega filmskega večera v go-
riškem Kinemaxu, ki mu bo sledil glas-
beno-eksperimentalni cirkus Salaman-
dra Salamandra, se bodo ob avtorjih
udeležili tudi pričevalci, ki nastopajo v
dokumentarcu. Pri Kinoateljeju napo-
vedujejo, da bodo prišli prav vsi, od iz-
vira do izliva, saj so ravno oni protago-
nisti, ki so v filmu ubesedili Sočo. Pro-
jekcije dokumentarca se bodo nato v pri-
hodnjih mesecih nadaljevale v krajih
vzdolž Soče v okviru projekta Soča soo-
ča. Prvi dogodek bo 17. aprila v Solka-
nu, na dan vseslovenske čistilne akcije.

Posnetek
iz filma

(desno), med
snemanjem

na soškem
bregu (spodaj)

KINOATELJE

GORICA - Jutri

Po tridesetih letih
ponovno v dvorani
Zlatega pajka

Letos poteka trideset let od zadnjih dogodkov, ki jih pri Zla-
tem pajku priredila Slovenska prosvetna zveza (SPZ), predhod-
nica Zveze slovenskih kulturnih društev (ZSKD). Zaradi tega se
bodo jutri ob 18. uri goriški Slovenci na pobudo zadruge Maja
in Kulturnega doma ponovno srečali v dvorani na Verdijevem kor-
zu 13 v Gorici, ki si jo je že v petek ogledal Igor Komel. Ravna-
telja Kulturnega doma so spremljali predstavniki goriškega dru-
štva Sardincev, ki dandanes imajo svoj sedež ravno pri Zlatem paj-
ku.

Jutrišnje srečanje bo posvečeno Marku Waltritschu, o ka-
terem bo spregovoril zgodovinar Branko Marušič; večer bodo do-
datno obogatila pričevanja Rudija Pavšiča, Silvina Poletta, Nerea
Battella, Borisa Perica, Igorja Komela, Sergia Medeota in drugih.

Komel in predstavnika društva Sardincev

G O R I Š K I  P R O S T O RNedelja, 21. marca 201010



ZNANOST - Na Golovcu ob enakonočju odkrili ploščo Franu Dominku

Počastili goriškega rojaka,
ustanovitelja observatorija
»Bil je velik znanstvenik in hkrati gospod v pravem pomenu besed. Enkraten človek. Zaslužil bi si v Gorici ulico«

Včeraj, na dan pomladnega enako-
nočja, so na Golovcu nad Ljubljano slo-
vesno obeležili 50. obletnico delovanja
astronomsko-geofizikalnega observatori-
ja. Ob udeležbi ministra za visoko šolstvo,
znanost in tehnologijo so obletnico poča-
stili z odkritjem spominske plošče usta-
novitelju observatorija Franu Dominku.
Marsikomu pa ni znano, da je Dominko
goriški rojak. »Izhajal je iz znane goriške
družine, imel se je za Goričana in bil je za-
ljubljen v Gorico. Postal je velik znanstve-
nik, kakršnih ne premoremo veliko. Bil je
hkrati gospod v pravem pomenu besed.
Enkraten človek. On pa bi si res zaslužil v
Gorici ulico,« je včerajšnji dogodek na Go-
lovcu komentirala dokumentaristka, no-
vinarka in pisateljica Dorica Makuc, ki je
Dominka leta 1982 obiskala v Ljubljani.
Obisku je sledila izredno zanimiva repor-
taža, ki jo je 4. julija istega leta Makučeva
objavila na straneh našega dnevnika.

Fran Dominko, ki je tudi bil prvi pro-
fesor astronomije v Ljubljani, se je rodil 26.
julija 1903 v Vodnjanu pri Pulju, umrl pa 22.
februarja 1987 v Ljubljani. Osnovno šolo je
obiskoval v Komnu, šolanje pa nadaljeval na
slovenski gimnaziji v Gorici. Po dveh letih
se je prepisal na italijansko gimnazijo, od ko-
der je po maturi odšel na univerzo v Bolo-
gno. Prehod s slovenske na italijansko šolo
ni bil problematičen, saj se je Dominko ro-
dil v dvojezični družini: njegov oče Fran Do-
minko je bil sodnik in slovenski deželni od-
bornik za Goriško, mati pa Italijanka Cate-
rina Bregato. Da je bila Dominkova druži-
na prežeta z goriško večkulturnostjo, lah-
ko razberemo tudi iz pisanja Dorice Makuc.
»Oče je bil sin slovenskih staršev (Domin-
kovi so po rodu iz Bilj, kjer je pokopana tu-
di profesorjeva sestrična dr. Vilma Domin-
ko - Gregorič). Mati, ki je bila zelo lepa žen-
ska, pa se je čutila in bila Italijanka iz meš-
čanske družine Bregato z otoka Cresa,« pi-
še Makučeva in navaja: »Profesorja so
krstili po očetu za Franca Jožefa, toda ma-
ti ga je klicala Pepin, njegovega očeta pa
Francesco. Starejši sestri je bilo ime Zora -
Gemma, ostali trije fantje pa so bili Boris -
Mario, Branko - Olindo, Vojnimir - Guer-
rino. Vse dvojezično, kot po predpisih, in
otroci so dobro vedeli, s kom lahko govo-
rijo slovensko in s kom italijansko, sicer so

letele klofute. Do vpisa v srednjo šolo je do-
govor še veljal, toda potem je bila med oče-
tom in materjo spet bitka, in tako je šla naj-
starejša sestra v italijansko šolo, Fran, od-
nosno Pepin, najprej v slovensko in nato v
italijansko. V takšnem dvojezičnem dru-
žinskem vzdušju, trojezičnem ali večjezi-
čnem goriškem meščanskem okolju, v ka-
terem je živel Fran Dominko vse do odho-
da na bolonjsko univerzo, pa se je fant opre-
delil za slovenstvo, in to tako vroče in trdno,
kot se zanj opredeljujejo tisti, ki so zrasli v
zamejstvu.«

Absolviral in doktoriral je v Bologni,
kjer so mu dodelili tudi zlato kolajno Au-
gusto Righi. Tam bi se lahko tudi zaposlil,
fašistične oblasti pa so ga začele preganja-
ti, saj je bil do leta 1930 predsednik sloven-
skega dijaškega društva Adria na bolonjski
univerzi. Ker se ni hotel vpisati v fašistični
sindikat, je leta 1931 odšel v Jugoslavijo. Za-
poslil se je v Beogradu, kjer je dočakal dru-
go svetovno vojno. Leta 1941 so ga aretira-
li Nemci, po izpustitvi iz taborišča na Ba-
njici pa se je pridružil ilegalni antifašistični
skupini in nato osvobodilni fronti za Srbi-
jo. Leta 1948 se je preselil v Ljubljano. Kljub
temu, da je z ženo Vero Primožič, prav ta-
ko Goričanko, večji del življenja preživel v
Beogradu in v Ljubljani, je ostal zvest Go-
riški. Dorici Makuc sta zakonca Vera Pri-
možič in Fran Dominko zaupala, da sta zla-
to poroko prišla praznovat ravno v Gorico.
»Tu sta se tudi spoznala, na maškaradnem
plesu v Trgovskem domu. On je bil domi-
no, ona pa plava vila. Takrat, takoj po prvi
svetovni vojni, je bilo družabno življenje go-
riških Slovencev zelo bogato. Kako je danes,
ga je zanimalo. Nekoč je bila Gorica središče
različnih kultur in slojev: tu so živeli Židje
in pa protestanti, pa plemiške družine
nemškega in italijanskega rodu, številni Fur-
lani in Slovenci,« je napisala Makučeva in
zabeležila, da se je pogovor z Dominkom
razpletal še okrog (takrat) novega Kultur-
nega doma, ki naj bi Slovencem nadome-
stil stari Trgovski dom »na Korši«.

Večkulturna Goriška, v kateri je
odraščal, je Frana Dominka zaznamovala.
Primerno bi zato bilo, da bi se tudi Gorica
in predvsem goriški Slovenci spominjali ro-
jaka, ki je pustil neizbrisno sled v zgodovi-
ni slovenske znanosti. (Ale)

Fran Dominko
(zgoraj), observatorij

na Golovcu nad
Ljubljano (desno in

spodaj), ki je
opremljen s 70-

centimetrskim
teleskopom Vega in

ga je goriški rojak
ustanovil leta 1959

Na Korado in Sabotin
SPDG prireja v nedeljo, 28. marca, po-
hod, ki bo povezal Korado s Saboti-
nom. Zbirališče bo ob 9. uri na parki-
rišču pred Rdečo hišo, od koder se bo-
do z avtomobili odpravili do vasi Pla-
ve. Od tod se bodo povzpeli na Kora-
do, kjer bo možnost kosila v koči. Za-
tem se bodo odpravili na vrh Saboti-
na, sledil bo sestop v Solkan. Pohod bo
trajal šest ur in pol. Pohodnike bo vo-
dil Srečko Vizintin (tel. 335-5421420).

Rok za prijavo se izteka
V Novi Gorici se rok za prijavo škode,
ki jo je prejšnji teden povzročila bur-
ja, izteče v sredo, 24. marca. (tb)

Slovesnost NOB v Lazcu
Pri spomeniku NOB v Lazcu pri Tem-
nici bo danes ob 11. uri slovesnost, pos-
večena padlim 17. marca leta 1944. Že
66. leto zapored se bodo zbrani spom-
nili na 19 mladih slovenskih in itali-
janskih partizanov. Govorila bosta
podpredsednik slovenske krovne bor-
čevske organizacije Tit Turnšek in po-
krajinski predsednik VZPI-ANPI za
Goriško Mirko Primožič. (tb)

Odkrivanje klasičnega filma
Mladinski dom iz Gorice prireja za
mlade od 11. do 14. leta niz srečanj pod
naslovom Odkrivanje klasičnega filma
(Charlie Chaplin, Alfred Hitchcock,
John Ford, John Wayne). Delavnice bo
vodil Carlo Zivoli iz Trsta, potekale bo-
do v domu Franca Močnika v Ulici San
Giovanni v Gorici 26., 27. in 28. mar-
ca; začetek ob 17. uri.

Unitre: Varnost na cesti
Univerza za tretje starostno obdobje
prireja jutri ob 18. uri v dvorani v Uli-
ci Baiamonti v Gorici javno srečanje o
varnosti na cesti. Govoril bo vodja le-
tečega oddelka Massimiliano Ortolan.

Ruski Dominant v Novi Gorici
Na šestem abonmajskem koncertu
Kulturnega doma Nova Gorica bo ju-
tri ob 20.15 nastopil Godalni kvartet
Dominant iz Rusije.

FilmForum v Gorici
V okviru FilmForuma bodo danes ob
18.30 v dvorani Della Torre v Ulici Car-
ducci v Gorici predstavili knjigo Enri-
ca Mendunija »Televisioni«, ob 21. uri
pa bodo predvajali niz kratkih filmov
kitajskega režiserja Sun Xuna.

SOVODNJE - Mojster med nami

Kruh Daria Cotiča
dobil mesto v knjigi

Pri ljubljanski založbi Kmečki glas
je izšla knjiga Kruh (»Bread«). Avtor An-
drej Goljat je v njej zbral recepte za pri-
pravo raznih vrst kruha iz bogate slo-
venske in še posebej primorske tradicije.
Bralcem svetuje, kako naj izberejo moko
in kvas, pripravijo peč in se preizkusijo v
uporabi pšenične, ržene, koruzne, ajdo-
ve, ovsene, ječmenove, krompirjeve, ri-
ževe in sojine moke. Vse to - s spremni-
mi besedami vred - je zapisano v sloven-
skem in angleškem jeziku, pa še ilustrirano
z umetniškimi fotografijami. A na naših
straneh je vredno poudarka to, da ima Go-
ljatova knjiga goriško »dušo«. To nam av-
tor razkrije na 138. stani, kjer je zapisa-

no, da se želi »za pomoč iskreno zahva-
liti Dariu Cotiču, zavednemu Slovencu, ki
po družinski tradiciji nadaljuje pekarsko
obrt v Sovodnjah ob Soči, nedaleč od Go-
rice v Italiji«. Če se nam bo torej po re-
ceptih iz knjige hlebec lepo zapekel, bo
imel zaslugo sovodenjski pek, ki ga je od-
kril tudi osrednji slovenski prostor in za-
to zasluži priznanje domačega okolja.

Ko na prvih straneh knjige prebe-
remo, da je kruh »opredmetenje pona-
vljajočega se življenjskega ritma in simbol
človekovega preživetja hkrati«, se nam
utrne misel, da res ni naključje, če naša na-
rodna skupnost, ki vztraja za preživetje,
premore mojstrskega peka.

Naslovnica in fotografija iz knjige

GORICA - Travnik

Jutri nova
prometna
ureditev

Po napovedih občinske upra-
ve se na Travnik vračajo gradbinci,
ki naj bi v nekaj mesecih dokonča-
li poseg za obnovo osrednjega mest-
nega trga. Na goriškem poveljstvu
mestnih redarjev so s tem v zvezi iz-
dali odredbo, ki z jutrišnjim dnem
uvaja spremembe v prometni ure-
ditvi na Travniku in v bližnjih ulicah.

Podjetje ICI Coop iz Ronk bo
poskrbelo za obnovo odseka ceste,
ki gre od cerkve sv. Ignacija do kri-
žišča z Ulico Arcivescovado. Dela
bodo potekala v dveh fazah: v prvi,
ki bo trajala približno en teden, bo
gradbišče zaobjelo tudi križišče z
Ulico Mameli, v drugi, ki bo trajala
približno štiri mesece, pa bo križiš-
če prosto. Na območju gradbišča
med križiščem z Ulico Oberdan in
Ulico Arcivescovado bo z jutrišnjim
dnem veljala popolna prepoved
prometa (v mejah možnosti bodo
dostop imeli le stanovalci). Avto-
mobili, ki se bodo pripeljali iz Ulice
Roma, bodo morali zaviti levo, na
Oširku XXVII Marzo pa bodo
uvedli dvosmerni promet (na kri-
žišču z Ulico Mameli bo treba zavi-
ti levo). V Semeniški ulici bodo
uvedli enosmerni promet iz Ulice
Brass proti Ulici Arcivescovado (na
odseku med Ulico Brass in Verdije-
vim korzom).

Jutri po slovenski še afriška pravljica
V mladinski sobi Feiglove knjižnice v Gorici je zabava doma. Srečanja s pravlji-
cami sveta podarjajo otrokom trenutek zamika v začarani pravljični svet, v ka-
terem je smeha na pretek. Med zadnjim srečanjem je pravljico Tinko Polovin-
ko slovenskega pesnika in pisatelja Janeza Bitenca prebrala Martina Šolc, drugi
del v tujem jeziku pa sta oblikovala Federico Capuano in Debora Comar, ki opra-
vljata civilno službo pri ZSKD. Otrokom sta v italijanščini pripovedovala pra-
vljico »Un topolino per amico«, v kateri je govora o medvedu, ki ni hotel imeti
miške za prijateljico. Bolj jo je podil iz hiše, bolj se je ta pojavljala v vseh mogo-
čih krajih v njeni notranjosti. Na koncu je medved le začutil, da mu je brez mi-
ške dolgčas. Zato sta medved in miška postala prijatelja in se zabavala z besed-
nimi igricami, ob poslušanju katerih so se otroci in starši dobesedno krohotali.
Jutri bo na sporedu nova otroška urica. Ob 18. uri bo Robert Cotič pripovedo-
val pravljico Vedno je prostor še za enega, skupina dijakinj Zavoda združenega
sveta iz Devina pa afriško pravljico.

Pravljična
urica v Feiglovi

knjižnici
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Na Vrhu dan žena
s komedijo in glasbo
Prejšnji teden so se mlade in
manj mlade Vrhovke zbrale v
kulturnem centru Danica, da bi
skupaj nazdravile mednarodnemu
dnevu žena in v družbi preživele
prijeten večer. Uvodoma je ude-
leženke družabnosti nagovorila
predsednica kulturnega društva
Danica Dolores Černic in jih
spomnila, da so v nekaterih drža-
vah sveta ženske še vedno v po-
drejenem položaju in zato 8. mar-
ca nedvomno ne morejo prazno-
vati. Večerji je sledila uprizoritev
narečne komedije Čudna bolezen,
s katero sta Majda Zavadlav in Bo-
žo Tabaj spravila v smeh vse pri-
sotne Vrhovke. Praznovanje sta
nato popestrila še harmonikar
Štefan in pevka Ivana. (ca) Vrhovski dan žena v centru Danica

DOBERDOB - Rogos in LEG na Gradini

Velikonočni recepti
uršulinke s. Antonije
Predstavitev knjige s prevodom slovenskih receptov

V sprejemnem centru Gradina v
Doberdobu bodo danes ob 11. uri
predstavili knjigo kuharskih receptov
»Ricettario mitteleuropeo di Suor An-
tonija, Orsolina«. S predstavitvijo knji-
ge bosta družba Rogos in založba Li-
breria Editrice Goriziana praznovali
prvo pomladansko nedeljo. Na pred-
stavitvi bo spregovoril urednik knjige
Carlo del Torre, ki bo povedal, kako je
nastala zbirka receptov; posebno po-
zornost bo namenil velikonočnim krož-
nikom, ki so značilni za Gorico.

S. Antonija, rojena 1. marca 1905
z dekliškim imenom Valeria Krakek, je
svoj rokopis kuharskih receptov zapisala

v slovenskem jeziku, Alessandra Foraus
pa je poskrbela za italijanski prevod, ki
je nato izšel pri založbi LEG. Knjiga na
270 straneh opisuje osemsto receptov,
ki zajamejo kuhinjsko tradicijo srednje
Evrope. Carlo del Torre je podpredsed-
nik furlanskega filološkega društva za
vzhodno Furlanijo in obenem delegat za
goriško pokrajino italijanske akademi-
je za kuhinjo (»Accademia italiana del-
la cucina«). Družba Rogos bo ob za-
ključku predstavitve ponudila gostom
prigrizek, pripravljen po receptu iz
knjige. V okrepčevalnici centra Gradi-
na bo obenem na voljo nekaj jedi, pri-
pravljenih po receptih s. Antonije.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, Korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, Ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ALL'ANGELO, Ul. Roma 18, tel. 0481-
777019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, Ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

SEZONA SSG 2010 V GORICI: v po-
nedeljek, 19. aprila, ob 20.30 v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž Oblomov
(Ivan Aleksandrovič Gončarov); v po-
nedeljek, 26. aprila, ob 20.30 Tartuffe
(Moliér) v izvedbi Slovenskega na-
rodnega gledališča Drama iz Ljublja-
ne; v ponedeljek, 17. maja, ob 20.30 v
Kulturnem domu Dueti (Peter Quil-
ter) in v torek, 25. maja, ob 20.30 v
Kulturnem domu O »Poročilu meša-
ne zgodovinsko-kulturne italijansko-
slovenske komisije« oziroma: Dialog
med kuharico v gostilni in njeno po-
močnico o vprašanjih brez vsakega bi-
vanjskega pomena (Franco Però); in-
formacije in razervacije v Kulturnem
domu v Gorici (Ul. Brass 20, tel. 0481-
33288).

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 15.40 - 17.40 -

20.00 - 22.00 »E' complicato«.
Dvorana 2: 16.00 »Alice in Wonder-
land«; 18.00 - 20.10 - 22.10 »Mine va-
ganti«.
Dvorana 3: 15.50 - 17.50 - 19.50 - 22.00
»L'amante inglese«.

JUTRI V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: »AnimaMente«

17.00 »Frida«; 20.30 »Trenutek reke -
Il tempo del fiume«.
Dvorana 3: 17.50 - 19.50 - 22.00
»L'amante inglese«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.30 - 17.40 -

20.00 - 22.10 »E' complicato«.
Dvorana 2: 14.30 - 16.40 - 18.50 - 21.00
»Alice in Wonderland« (Digital 3D).
Dvorana 3: 15.45 - 17.50 - 20.15 - 22.20
»Fuori controllo«.
Dvorana 4: 16.00 »Alice in Wonder-
land«; 18.00 - 20.10 - 22.15 »Mine va-
ganti«.
Dvorana 5: 16.15 - 18.15 »Percy Jack-
son e gli dei dell'Olimpo - Il ladro di
fulmini«; 20.20 - 22.10 »Tutto l'amo-
re del mondo«.

JUTRI V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.10 »E' complicato«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.40 - 22.00 »Ali-
ce in Wonderland« (Digital 3D).
Dvorana 3: 17.50 - 20.15 - 22.20
»Fuori controllo«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.10 - 22.15 »Mi-
ne vaganti«.
Dvorana 5: »Kinemax d'Autore« 17.40
- 20.00 - 22.00 »L'uomo che verrà«.

DANES V KRMINU
OBČINSKO GLEDALIŠČE: 16.00 - 18.30

»Alice in Wonderland«.

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA V
GORICI je na ogled razstava slikarke
Janine Cotič iz Sovodenj; do 6. aprila
od ponedeljka do petka med 10. in 13.
uro in od med 16. in 18. uro ter med
prireditvami.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici je na ogled razstava
»Skriti obrazi Aleksandrije, slovenske
šolske sestre in aleksandrinke«; do 10.
aprila ob prireditvah ali po dogovoru
po tel. 0481-531445.

MARKO VOGRIČ razstavlja do 11. apri-
la fotografski projekt z naslovom »Ca-
mera Obscura & Co.« ali: Poljska miš
obišče mesto! v dvorani dei Tigli, Ul.
Gramsci 6 v Fiumicellu; informacije na
markovog@libero.it in po tel. 347-
1516964.

BERTO TONKIČ v Doberdobu ima od-
prto osmico. Ponuja domač prigrizek
in toči belo ter črno vino; tel. 0481-
78066.

KOVAČEVI  za cerkvijo v Doberdobu
imajo odprto ob petkih, sobotah in ne-
deljah; tel. 0481-78125.

KUKUKOVI V DOBERDOBU imajo od-
prto od četrtka do nedelje; tel. 0481-
78140.

PRI CIRILI v Doberdobu je odprto ob
petkih, sobotah in nedeljah; tel. 0481-
78268.

VPISOVANJE V PRVE LETNIKE SLO
VENSKIH VIŠJIH SREDNJIH ŠOL po-
teka v višješolskem središču v Ulici
Puccini v Gorici do 26. marca.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM sprejema
predvpise za šolsko leto 2010-11 do
zasedbe razpoložljivih mest; infor-
macije v Dijaškem domu v Gorici, po
tel. 0481-533495 v popoldanskih urah.

ŠE NEKAJ JE PROSTIH MEST ZA TE
ČAJ RUŠČINE (osnovna stopnja - 40
ur), ki bo potekal ob ponedeljkih in
sredah od 18.30 do 20.30; vpisovanje
na sedežu Ad formanduma v Gorici,

Korzo Verdi 51, tel. 0481-81826, email:
go@adformandum.eu.

GLASBENA MATICA vabi na 3. sreča-
nje komornih skupin, ki bo potekalo
v Kulturnem domu v Sovodnjah v sre-
do, 24. marca, ob 17.30.

ODBOR STARŠEV didaktičnega ravna-
teljstva iz Ulice Brolo bo potekal v če-
trtek, 25. marca, ob 18. uri v Ulici Gra-
bizio v Gorici.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SOVOD
NJE organizira od 2. do 6. junija av-
tobusni izlet v Turin; informacije po
tel. 340-3423087 ali 329-4006925, vpi-
sovanje ob četrtkih med 17. in 19. uro
na sedežu društva v Gabrjah do za-
sedbe razpoložljivih mest.

DRUŠTVO SLOVENSKIH LOVCEV
DOBERDOB organizira izlet v Brno na
Českem 27. in 28. marca. Na progra-
mu so voden ogled mesta, večerja v ti-
pični restavraciji ter ogled sejma kme-
tijstva, lova, ribolova in prostega ča-
sa. Avtobus bo odpeljal z Opčin; in-
formacije po tel. 348-0108774 (Žarko).

ORGANIZACIJA DEGUSTATORJEV
VIN IN ŽGANJ ONAV IN ANAG or-
ganizirata enodnevni avtobusni izlet z
obiskom Vinitaly, najvažnejšega sejma
vin in žganih pijač, padiljon olj, v ne-
deljo, 11. aprila, z odhodom iz Trsta -
bar Pipolo - Barkovlje ob 6. uri, iz Go-
rice - parkirišče pri Rdeči hiši ob 6.50
in vrnitvijo iz Verone ob 18.30; infor-
macije in vpisovanje po tel. 0481-
32283 (Daniela Markovic) ali e-mail
markovicdaniela@yahoo.com.

PD ŠTANDREŽ prireja petdnevni avto-
busni društveni izlet v Provanso od 21.
do 25. aprila; informacije in vpisova-
nje po tel. 0481-20678 (Božo) in 347-
9748704 (Vanja).

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA orga-
nizirajo štiridnevni avtobusni izlet od
22. do 25. aprila v Maremmo in na
otok Giglio v Toskani; informacije in
vpisovanje po tel. 0481-78000 (Ivica),
tel. 0481-78398 (trgovina pri Mili) in
tel. 380-4203829 (Miloš)

POHODNIŠKO SEZONO bodo pri
SPDG začeli v nedeljo, 28. marca, s
pohodom, ki bo povezal Korado s Sa-
botinom. Zbirališče pohodnikov bo
ob 9. uri na parkirišču pred Rdečo hi-
šo, od koder se bodo z avtomobili od-
pravili do vasi Plave. Od tod se bodo
povzpeli na Korado, kjer bo možnost
kosila v tamkajšnji planinski koči. Za-
tem se bodo pohodniki odpravili po
grebenu na vrh Sabotina, sledil bo se-
stop v Solkan. Pohod bo trajal šest ur
in pol, smer ni zahtevna. Pohodnike
bo vodil Srečko Vizintin (tel. 335-
5421420).

V sredo, 17. marca, je LIVIJO
ROŽIČ srečal Abrahama. Še na mno-
ga lepa, zdrava in vesela leta mu že-
lijo žena Laura, sinova Matija in Hen-
rik ter mama Ines in oče Saverij.

KRUTNATURA IN DRUŠTVO SLO
VENSKIH UPOKOJENCEV ZA GO
RIŠKO prirejata sklop ustvarjalnih
srečanj za dobro počutje Po sledovih
notranjih barv namenjen članom in

prijateljem. Predstavitveno srečanje bo
v torek, 23. marca, ob 16. uri v sejni
sobi KBcentra, Korzo Verdi 51/int. v
Gorici. Naslednja srečnja bodo 13., 20.
in 27. aprila ter 4. in 11. maja od 16.
ure do 17.30; informacije in prijave na
tržaškem sedežu v ul. Cicerone 8/b, od
ponedeljka do petka med 9. in 13. uro,
tel. 040-360072.

ABK MAK sklicuje redni občni zbor v
petek, 26. marca, ob 19.30 v prvem in
ob 20. uri v drugem sklicanju v sejni
dvorani goriškega ZSŠDI-ja v gori-
škem KB Centru.

SPDG sklicuje redni letni občni zbor v
petek, 23. aprila, ob 19.30 v prvem in
ob 20. uri v drugem sklicu v mali dvo-
rani Kulturnega doma v Gorici.

KITARIST CHRIS PROCTOR bo nasto-
pil v četrtek, 25. marca, ob 20.30 v dvo-
rani galerije Modra’s kulturnega dru-
štva Jezero v Rimski ulici v Doberdo-
bu; vstop prost, informacije v Kultur-
nem domu v Gorici (tel. 0481-33288,
info@kulturnidom.it).

UNIVERZA ZA TRETJE STAROSTNO
OBDOBJE v Krminu prireja niz pre-
davanj v slovenščini z naslovom Kul-
tura bivanja. Prvo predavanje bo v po-
nedeljek, 22. marca, ob 16. uri in ima
naslov Kako se predstavimo v javno-
sti - prvi vtis; informacije po tel. 339-
2423794.

OB SVETOVNEM DNEVU POEZIJE, se
bodo ljubitelji poezije zbrali v ljud-
skem vrtu na Korzu Verdi v Gorici v
bližini kipa Simona Gregorčiča danes,
21. marca, ob 11.30.

V OBČINSKI KNJIŽNICI V SOVOD
NJAH bo v ponedeljek, 22. marca, ob
18. uri srečanje z Jožetom Šušmeljem,
nekdanjim generalnim konzulom Re-
publike Slovenije v Trstu, in s prizna-
nim pisateljem Miroslavom Košuto.

NA GRADU KROMBERK bo v torek, 23.
marca, ob 20. uri v organizaciji Gori-
škega muzeja predstavitev knjige in
predavanje Igorja Grdine Svetovna
vojna ob Soči I.

PRODAM HARMONIKO BELTUNA,
kot nova, zelo malo rabljena, cena po

dogovoru; tel. 0481-778156 ob uri ko-
sila.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

Namesto cvetja na grob Davida Fajta da-
rujejo družine Godnič 50 evrov za
Društvo prostovoljnih krvodaljacev v
Sovodnjah, 30 evrov za KD Sovodnje
in 20 evrov za cerkev v Sovodnjah.

Namesto cvetja na grob Davida Fajta da-
rujejo za KD Sovodnje: Emil 50 evrov,
Frančko Kovic z družino 50 evrov,
Drago Butkovič z družino 50 evrov,
Zlatka in Drago 50 evrov in Vito Pri-
možič z družino 100 evrov; v isti na-
men daruje družina Dario Figelj 50
evrov za Sovodenjska dekleta.

V spomin na prijatelja in sošolca na Po-
morski šoli v Piranu Bruna Podreke
daruje Julijan Ožbot 30 evrov za dru-
štvo krvodajalcev iz Sovodenj.

JUTRI V GORICI: 10.00, Maria Bertone
por. Rosolin iz splošne bolnišnice v
stolnico in na glavno pokopališče.

JUTRI V KRMINU: 9.30, Ines Todoni
(sestra Maddalena) v kapeli samosta-
na Rosa Mistica in na pokopališču.

ZAHVALA
Ob preranem slovesu najinega dragega

Davida Fajta
se zahvaljujeva vsem, ki ste nama bili
ob strani v tej neizmerni bolečini.

Bogdana in Vilko Fajt
Sovodnje, 21. marca 2010

Danes so na Goriškem dežurne na-
slednje bencinske črpalke:
GORICA
AGIP - Ul. Crispi 14
AGIP - Ul. Lungo Isonzo
ESSO - Ul. Trieste 106
FARA
ERG - Ul. Gorizia 109
MEDEA
ESSO - Most na Birši, na državni ce-
sti 305 km 3+
TRŽIČ
AGIP - Ul. Valentinis 61
AGIP - Ul. S. Polo
OMV - Ul. Terme Romane 5
ŠKOCJAN
ESSO - Državna cesta 14 (Pieris)
ŠTARANCAN
SHELL - Ul. S. Canciano 11
KRMIN
TAMOIL - Državna cesta 56 km 21
FOLJAN-REDIPULJA
AGIP - Ul. III Armata 58
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STOLETNICA POMEMBNEGA DOGODKA

1910: Kako smo
se preštevali
DUŠAN KALC

n Nedelja, 21. marca 2010

n e d e l j s k e  t e m e

eklo je leto 1910. Sto jih je od
takrat že bežalo mimo po ne-
skončni reki življenja, ki pri-
naša vedno nekaj novega, a
vendar daje občutek, da se
stvari stalno ponavljajo in da

je človek v tem naglem rečnem toku vkle-
njen v vedno isto slo po iskanju boljšega,
pravičnejšega, zanimivejšega, udobnejšega,
a mimogrede rad pozablja na vse, kar se je
po njegovi (in ne samo njegovi) krivdi sla-
bega dogajalo v preteklosti.

Leto 1910 je bilo eno tistih let, ko
so na valu zmagovite tehnološke in in-
dustrijske revolucije polnili zavest člo-
veštva obeti o vse boljših življenjskih po-
gojih, hkrati pa so taisto zavest zastru-
pljale po eni strani nacionalistične tež-
nje po prevladi enega naroda nad dru-
gim, po drugi pa porajajoče se različne
vizije o družbeni ureditvi sveta.

Le štiri leta kasneje se je vnelo vse,
kar se je eksplozivnega kopičilo na raz-
nih koncih in krajih planeta ter se raz-
bohotilo v pošasten, uničujoč požar
svetovnih razsežnosti.

T
Morda so nekateri za srhljiv obisk šti-

rih jezdecev apokalipse krivili Halleyevo re-
patico, ki je prav maja 1910 razprostrla svoj
plinski pajčolan okrog sveta, tako da so eni
že razlagali, kako se uresničuje napoved
srednjeveškega misleca Gilberta Genebrar-
da, ki je na svojstven način izračunal, da bo
leta 1910 konec sveta. Mnogi so se na valu
medijskega povzročanja preplaha, ki je ta-
ko značilen za naš čas (ustrahovanje s ptič-
jo gripo, norimi kravami, prasičjo gripo),
predali pretirani zaskrbljenosti, nekateri pa
so na račun vraževerja obogateli s proiz-
vodnjo in prodajo protiplinskih mask in ce-
lo posebnih »protirepatičnih« tablet.

Sicer pa je bilo leto 1910 (ko je umrl
Tolstoj in se je rodila Mati Tereza iz Kal-
kute), še sorazmerno mirno, če odštejemo
nekaj vsakoletnih krvavih obračunov, kot
na primer, da so se sestradani in z davki ob-
teženi kitajski kmetje uprli nadutemu vla-
darju, da je v Mehiki izbruhnila krvava re-
volucija proti diktaturi Porfiria Diaza, da so
se Albanci dvignili proti turški oblasti, ali
da je na Portugalskem ljudska vstaja po-
metla z Emanuelovo monarhijo.

Ljudje so se zaenkrat raje predajali sa-
njam, ki so jih širili vedno novi tehnološki
dosežki. Henry Ford je tega leta začel s se-
rijsko proizvodnjo svojih avtomobilov,
Charles Rolls je z letalom preletel brez po-
stanka v obeh smereh Rokavski preliv, Zep-
pelin se je prvič dvignil v oblake s svojim
vodljivim zrakoplovom, bajni glas slavne-
ga tenorista Enrica Carusa je prvič prepla-
vil svet v radiodifuziji po radijskih valovih.
A sanje ne trajajo dlje od ene noči. Stvar-
nost je bila nekoliko drugačna.

Kako pa je bilo tistega leta v naših
krajih? Živeli smo še v zavetju dvoglave-
ga orla. Računali smo v kronah in (veči-
na) v vinarjih. Avstrija je bila za nekatere
»felix«, za druge manj. Gospodarski po-
sli so še kar cveteli. Prav leta 1910 je od-
prtje novega pristanišča pri Sv. Andreju,
ki je bilo seveda posvečeno Francu Jože-
fu, dalo novega zagona gospodarski rasti,
ki ji ni bilo kraja do tistih dni, ko so usod-
ni sarajevski streli pahnili svet v prepad.
V hrepenenju po sreči in boljšem življe-
nju so kar naprej prihajali v Trst ljudje iz
bližnjega in bolj oddaljenega zaledja. A kot

je po eni strani rastlo novo blagostanje, ta-
ko se je po drugi strani iz njega rojevala
tudi nova revščina. Razkorak med malo-
meščanskim obiljem in proletarskim po-
mankanjem se je širil. In tako so mnogi
zbasali svoja bedna imetja v kovčke ter se
v hrepenenju po sreči in boljšem življenju
podajali čez Veliko lužo. Samo v februar-
ju 1910 se je vkrcalo za Ameriko 1867
Tržačanov. Priseljevalni in odseljevalni to-
kovi seveda niso bili brez družbenih po-
sledic in kot so rastle bančne vloge, tako
je rastla tudi nacionalna nestrpnost.

Trst pa je sploh bilo mesto stalnih
trenj in napetosti, kar je ostala njegova zna-
čilnost v sicer precej spremenjenih raz-
sežnostih do današnjih dni. Ni moj namen,
da bi se spuščal v zgodovinopisje, ker ni
moje področje in zanj ne premorem dovolj
znanja, a ko sem brskal po raznih zapisih,
da bi si ustvaril popolnejšo sliko o tem, kaj
se je dogajalo v svetu in pri nas pred sto le-
ti, v času rojstva moje matere, me je silno
prevzelo vzdušje velike napetosti, ki je te-
daj prevevalo mestno življenje.

Slovenci, ki so že od nekdaj naselje-
vali mesto in vso njegovo okolico, so ko-
nec devetnajstega in v prvem desetletju
dvajsetega stoletja naredili veliko korakov
naprej, tako glede svoje demografske ra-
sti, kot glede rasti narodne zavesti, kultu-
re in gospodarskega bogastva. Italijanski
iredentisti vsega tega seveda niso mogli
gledati ravnodušno. Zaznali so nevarnost,
da jih ta narod, ki so ga smatrali za zao-
stalega in manjvrednega, lahko lepega dne
prekosi tako po demografskih številkah
kot po kulturni, politični in gospodarski
moči. Sicer pa te ambicije Slovenci sploh
niso skrivali. Zavedali so se svoje naraš-
čajoče moči in svojih možnosti. Umno so
uredili svoje vrste in se trdno organizira-
li na vseh področjih javnega življenja. S
tem jim je uspelo zajeziti tudi asimilaci-
jo. Njihovo dnevno glasilo Edinost, naj-
pomembnejše orodje istoimenske politi-
čne organizacije, je v tistem času jasno za-
pisalo: »Naš boj je bil doslej boj za ena-
kopravnost. Jutri bomo povedali Italija-
nom, da bo bodoči boj, boj za oblast. Mi
Slovenci in Slovani v Trstu ne bomo od-
nehali, dokler ne bomo prevzeli oblasti.«

V tem vzdušju je Trst dočakal leto
1910, ki je bilo z vidika merjenja moči med
posameznimi narodnostnimi komponen-
tami še posebnega pomena. Bilo je to na-
mreč leto ljudskega štetja, ali popisa pre-
bivalstva, to je akta, ki lahko definira raz-
merje sil in (bolj ali manj prepričljivo) le-
gitimira določene narodnostne zahteve. Ker
pa se da popis, kot vse človeške iznajdbe,
uporabiti v razne (dobre in slabe) namene,
se je v letu 1910 vnela bitka prav okrog te-
ga vprašanja. Šlo je za to, kdo bo od popi-
sa imel koristi in kdo škodo. Iz preteklih iz-
kušenj je bilo Slovencem jasno, da bodo kot
običajno potegnili ta kratko, če bosta ob-
veljali praksa, da bodo štetje izvedli občinski
(italijanski) funkcionarji, ter načelo, da se
pri popisu ne upošteva narodnostne iden-
titete človeka, temveč njegov pogovorni je-
zik pri vsakdanji rabi, ali, kot so temu rekli
»Umgangsprache«. Za vse slovenske hišne
pomočnice, ki so služile pri italijanskih dru-
žinah, ali za slovenske delavske vajence, pa
tudi za slovenske trgovce, ki so poslovali ve-
činoma z Italijani, je bilo namreč dokaj pre-
prosto napisati na popisnih polah, da je nji-
hov vsakdanji pogovorni jezik italijanski. In
dejansko se je na vseh popisih v drugi po-
lovici 19. stoletja paradoksalno izkazova-
lo, da je število Italijanov naraščalo, Slo-
vencev pa konstantno padalo, čeprav je bil
še kako občuten stalen dotok ljudi iz bliž-
njega (slovenskega in hrvaškega) zaledja v
mesto in čeprav so glasovi na vseh (občin-
skih in državnozbornih) volitvah pričali o
rasti števila volilcev, ki so se izrekali za slo-
venske kandidate.

Popisi so torej prikazovali popačeno
sliko in ista usoda je grozila tudi popisu le-
ta 1910, vendar se je tokrat vse zasukalo
drugače. Slovenci so se bili naveličali pri-
kazovanja izkrivljene podobe, ki jo je itali-
janska stran uporabljala za dokazovanje
svoje (nerealne) moči, in sprožili nekakšno
»protiofenzivo«. Vpregli so ves svoj orga-
nizacijski in medijski aparat v odločno kam-

panjo za pravično štetje, ki naj bi prikaza-
lo realna etnična in jezikovna razmerja.
Vrstili so se ljudski shodi, na katerih so na-
rodni voditelji ozaveščali množico. To je sil-
no razburjalo italijanske iredentistične
kroge in zaradi vsega tega seveda v teku le-
ta ni manjkalo incidentov. Poulični napa-
di, posegi bolničarjev in žandarjev ter ce-
lo vojske so bili pogost pojav.

Iz Edinosti sem prepisal stavek, ki ga
je na enem od takih shodov v Barkovljah
izrekel takratni predsednik Političnega
društva Edinost Josip Wilfan in ki nekako
ponazarja bistvo takratne kampanje: »Pri
ljudskem štetju vprašujejo po občevalnem
jeziku in ne po narodnosti, ko je pa ljud-
sko štetje končano, potem postane iz tega
občevalnega jezika naenkrat narodnost. Tej
zvijači treba stopiti na stran z žilavostjo in
vstrajnostjo, ter učiti naše ljudstvo, da bo
znalo odgovoriti vedno: Slovenec sem in
slovenščina je moj občevalni jezik.«

Ob javnih shodih in prireditvah,
obilnem pisanju slovenskih časopisov ter
stalnih posegih slovenskih izvoljenih
predstavnikov pri oblasteh, je društvo Edi-
nost poskrbelo tudi za vrsto tečajev za
usposabljanje ljudi, ki naj bi sledili popi-
su. Tako je v kratkem času nastalo kar 70
uradov s centralo v Narodnem domu, kjer
so dajali nasvete, pomagali izpolnjevati po-
le ter sploh nadzorovali popis. Tako so do
konca leta zbrali nešteto primerov ne-
pravilnosti pri popisovanju ter na podla-
gi zbranega gradiva priredili v začetku na-
slednjega leta spet vrsto shodov z zahte-
vo po reviziji popisa.

Očitno je bil pritisk Slovencev tako
močan in njihovi argumenti dovolj pre-
pričljivi, da je dunajska oblast ugodila zah-
tevi po novem popisu. Tako so ves mate-
rial občinskih (italijanskih) popisovalcev
izročili v roke nemških in slovenskih funk-
cionarjev cesarsko kraljevega namestni-
štva, ki so ga natančno pregledali.

Rezultat revizije popisa je bil ne-
verjeten. Medtem ko je magistrat naštel
142.113 (ali 74,44%) Italijanov in 37.063
(ali 19,41%) Slovencev, je namestništvo pri
reviziji štetja prišlo do bistveno druga-
čnega rezultata. Naštelo je 118.959 (ali
62,31%) Italijanov in 56.926 (ali 29,82%)
Slovencev. Tudi Nemci so z 9.689 (5,08%)
poskočili na 11.856 (6,21%), Hrvati in Srbi
pa 1.422 (0,74%) na 2.403 (1,26%).

Pozneje, po drugi svetovni vojni, je
italijanska stran, ki so ji rezultati revizije
ostali na želodcu, poverila raziskovalcu
Diegu de Castru nalogo, da opravi revi-
zijo revizije. In prišlo je spet do novih šte-
vilk, nekako vmes med rezultati magi-
strata in namestništva, v potrditev, kako
se lahko v nedogled igračkamo s števil-
kami, vsem resnicam v brk.

Kakorkoli že, slovenska narodnostna
skupnost je s to revizijo dosegla pomem-
ben politični uspeh. V prvi vrsti je doka-
zala, da se ne pusti več izigravati, kot so jo
izigravali dotlej. Hkrati pa je posredno po-
trdila, da gre za trdoživo in dobro organi-
zirano skupnost z razvito kulturo in naglo
se razvijajočim gospodarstvom ter z za-
vidljivo stopnjo narodne zavesti. Nekateri
razsvetljeni someščani (glej Angelo Vivante,
ki je o tem veliko pisal in drugi) so to ra-
zumeli in z morda rahlim občutkom zavi-
sti tudi sprejemali. Zanimiva se mi zdi trdi-
tev, ki sem jo prebral v knjigi spominov
Pierpaola Luzzatta Fegiza, očeta statisti-
čnega inštituta Doxa, da so Slovenci bolj
pripravni za politični boj, ker so dvojezični.
»Moj oče je vedno trdil,« piše Luzzato Fe-
giz, »da se ne borimo enakovredno: oni go-
vorijo tudi italijanski jezik, mi pa ne po-
znamo slovenščine.«

Nacionalistično usmerjeni italijanski
someščani so bili drugačnega mnenja.
Slovenski jezik se jim je zdel še bolj manj-
vreden in so seveda takratno dogajanje
okrog popisa z veliko težavo prebavljali ozi-
roma ga sploh niso prebavili, kot je le de-
setletje pozneje dokazal požig Narodnega
doma, simbola vsestranske rasti sloven-
skega življa in nato fašizem, ki si je zadal
nalogo, da ta živelj iztrebi. To mu seveda
ni uspelo, uspelo pa mu je zaustaviti plod-
no rast, ki je tistega davnega leta 1910 obe-
tala nesluteno žetev.



Hojla, dnevnik!

Danes pa smo se res pošteno namučili. Zjutraj smo po zajtrku imeli

delavnice.Nato smo odšli na ogled vasi in si nato privezali tekaške

smuči. Bilo je naporno. Vseeno smo se zabavali in se dodatno na-

smejali na saneh. To je bilo zabave!

Po napornem dnevu smo si privoščoli zasluženo večerjo in se nato

pošteno naspali do naslednjega dne.

Petek, 29. 1. 2010 Arlin Andolšek

Dragi dnevnik!
Po kosilu je bil zaključni zbor, kjer so dobili diplomo tisti, ki so se
dobro odrezali v lokostrelstvu. Naša soba pa je dobila priznanje
za najboilje pospravljeno sobo. Sedaj smo na poti domov. Adijo
dnevnik!
Petek, 29. 1. 2010

Urška Petaros

Iz dnevnika
Po kosilu smo šli hodit na bližnjo planoto, visoko kakih 200 m in se
povzpeli na grič,da bi si ogledali reko Kolpo, ki teče med hribi. Hodili
smo približno pol ure. Bilo je zabavno, ker je bila steza deloma polede-
nela in zasnežena, tako da je marsikdo večkrat pristal na zadnji plati.
Ko smo se vrnili z večernega sprehoda, smo pojedli večerjo in šli spat.

Na sankališču

Pred domom so nas čakali fantje. Z njimi smo zamenjale smuči s 

sankami.Po dolgi poti in vzpenjanju v hrib smo po visokem snegu prišle

na vrh vzpetine, s katere smo se potem spustile s sankami. Bilo je zelo

zabavno, ker so sanke hitro drvele po strmini. Večkrat smo se prevrnile v

sneg, zato smo prišle v dom vse mokre. Ksenija Vremec

Ojla, dnevnik!

Danes spim že cel dan, ker sem bola

sem močno prehlajen. Zmeril sem s

Tudi kosilo sem prespal. Ne vem, če

Četrtek, 28. 1. 2010

Zelo všeč mi je bil večer predstavitev sob, ko si je vsaka soba izmislila
smešno zgodbo, kviz, smešnice ... Naša soba je uprizorila smešno
zgodbo »Pri psihologu«. Improvizirali smo in se vsi zabavali.

Matej Bencina

Všeč
in b
ime
ko 
vic

Kako smo pripravili kremo za ustniceV kovinski lonec smo natočili vodo, katere temperatura je bila med 80
in 90 stopinjami. S postopkom vodne kopeli smo v majhnem 
plastičnem kozarcu raztopili žlico bele vazeline, dodali 1cm2 čebeljega
voska, nato pa še izbrano aromo in vse skupaj dobro premešali. Nazad-
nje smo dodali še žličko mandljevega olja, znova premešali in zlili v
majhen plastični kozarec. Priprava ima rok uporabe dve leti.

Arthur Danieli

Izlet v jamo KobiljačoHodili smo približno poldrugo uroker smo hodili po sveže zapadlem jamo.Nadeli smo si čelade in odšli vda je voda v jami pitna, ker je izvir pTa voda vsebuje tudi veliko kalcija.

Dragi dnevnik
Tudi današnje jutro je bilo športno obarvano. Po kosilu smo se
najprej učili delati vozle, nato smo pripravljali pogačo. To smo po-
jedli za večerjo. Zvečer je bila na sporedu animacija. Pod naslo-
vom “Soba se predstavi” se je vsaka soba predstavila s svojim
prizorčkom.
Petek, 29. 1. 2010

Vera Sturman

Šola v naravi -
Udeleženci SŠ Srečko Kosovel z Opčin navdušeni nad enoteden

Srednja šola Srečko Kosovel z Opčin vsako leto meseca januarja organizira za svoje učence na iz-
biro smučarski teden ali nekajdnevne izlete, letos pa je za učence drugih razredov pripravila pri-
jetno presenečenje. En teden v sicer nekoliko manj poznanem, čeprav zato še lepšem predelu
Slovenije, v Radencih v Beli krajini. Za naravnost pravljično vzdušje je poskrbel sneg, ki je pred
dnevi pobelil pokrajino in pod svojo odejo poskril še tisto, kar je bolje, da ostane očem prikrito.
V Radence smo prispeli v ponedeljek, 25. januarja nekaj čez poldne. Po namestitvi po sobah in
kosilu je bil lažji pohod na Radenske stene, zvečer pa predstavitev kače in pajka. Učenci, pa tudi
njihovi spremljevalci, so si po začetnem kratkem predavanju že upali pridržati živalici za nekaj
časa na dlaneh in občutiti neobičajen dotik.
Naslednji dan, v torek, se je cela skupina podala ob reki Kolpi do jame Kobiljače, v popoldanskih
urah pa so se učenci delili v skupine in se izmenično udeležili športnega plezanja, orientacije v na-
ravi in ogleda kulturne dediščine. V naslednjih dneh so se zvrstile dejavnosti, kot tek na smučeh,
sankanje, izdelava belokranjskih pisanic, izdelava namaza za ustnice, delavnica o varovanju oko-
lja, izdelava belokranjske pogače in lokostrelstvo, v večernih urah pa so se učenci ukvarjali z gle-
dališko igro, plesno delavnico in zaključno prireditvijo “Soba se predstavi”.
Učenci so bili izmenično soudeleženi pri pripravi miz in pribora ob urah obeda in pospravljanju in
počiščenju jedilnice. Skupina “ekofrajerjev” pa je z dežurnim vzgojiteljem vsako jutro po zajtrku
pregledala sobe in ocenila čistočo in urejenost le-teh.
Glede na vse omenjene dejavnosti in tudi ker so imeli v kratkih prostih obdobjih na razpolago
družabne igre in nekaj miz za igranje namiznega tenisa, nihče ni pogrešal ne televizije ne filmov.
Če je bila za učence ta izkušnja nadvse zanimiva, če ne zaradi drugega, ker se je odvijala v popol-
noma slovenskem okolju, pa je pustila vrsto pozitivnih občutkov tudi na nas spremljevalcih, ki
smo se tudi v prvi osebi udeležili večine športnih dejavnosti in učnih delavnic. Najbrž se je na za-
četku marsikateremu učencu zdelo čudno, da smo tudi mi pozorno poslušali predavatelja in sle-
dili njegovim navodilom. Znanje ni nekaj statičnega in če smo vedoželjni, ga lahko vsakodnevno
nadgrajujemo.
Nadvse pozitiven vtis je name napravil sistem poučevanja, oz. zasnova delavnic. Vzgojitelji so dali

velik poudarek gradnji samozavesti. Povedali so, ko je bilo kaj narobe, a tudi niso štedili s pohvalo,
ko je kdo dosegel še tako skromen napredek. Bil sem nadvse prijetno presenečen, ko sem opazo-
val učence žarečih obrazov, ki si v običajnih pogojih skoraj ne upajo preskočiti nekaj decimetrov,
v tem tednu pa so se po začetnem obotavljanju in premaganju strahu povzpeli samozavestno na
vrh plezalne stene.
V teh učnih urah je bilo le malo frontalnega pouka; že kmalu po predstavitvi argumenta je sledil
interaktivni način podajanja, vprašanja-odgovori, potem je bilo na vrsti samostojno delo v manj-
ših skupinah. Udeleženci so se v učilnici premikali od gradiva do gradiva, sledil je pregled rezulta-
tov in sinteza opravljenega dela.
Nadvse pozitivno se mi je zdelo tudi to, da vzgojitelji niso, kot se pogosto dogaja, kriminalizirali
celotne skupine. Ob nepravilnem vedenju so se vselej obračali le na posameznike in namesto be-
sede “ne” so raje uporabljali stimulativne besede kot “gremo, no”... Se vam zdi mogoče, da se
učenci s tem pristopom lahko v pol ure naučijo skupinskega plesa?
Organizacija podobnih pobud zahteva precej nižjo finančno obremenitev za starše in je torej tudi
z vidika socialne pravičnosti veliko bolj utemeljena kot pobude, ki si jih lahko privošči le del ude-
ležencev, ostali pa so nekako prisiljeni, da se pobudi pridružijo.
Iz vzgojnega vidika pa tudi ni nezanemarljivo, da se vsaj del mladih med enotedenskim bivanjem
sooči tudi z malce bolj odgovornim in realnim načinom življenja, da se spoprimejo z delom, ki jim
ga običajno v veliki meri opravijo starši.
Prav je, da se za to čudovito zgodbo zahvalimo vsem, ki so nam omogočili to vsebinsko bogato
izkušnjo, vodstvu naše šole, prof. Ivanu Peterlinu za organizacijsko delo, upravniku in voditelju
doma Miru Koširju, vzgojiteljem Nini, Nevi, Borutu, Gorazdu in Alenu, kot tudi ostalemu osebju, ki
je s strokovnostjo in razpoložljivostjo polepšalo naše enotedensko bivanje. Hvala vsem in kmalu
zopet nasvidenje.

Igo Radović



Dragi dnevnik!
Danes je sreda in zjutraj po telovadbi in zajtrku smo se lotili barvanja
pirhov z voskom, oziroma pripravljanja belokranjskih pisanic. Bilo je
kar prijetno,moj izdelek pa mi ni bil všeč. Preden mi ga je uspelo po-
barvati, sem razbila kar tri jajca. Potem smo šli malicat, po malici pa
smo pripravljali kremno za ustnice. Jaz sem izbrala tisto z okusom čo-
kolade. Bilo je zabavno.Nato smo šli tekat s tekaškimi smučmi in smo
se tudi sankali. Zelo smo se zabavali.Sreda, 27. 1. 2010

Sara Grgič

Belokranjska pogača
Glavne sestavine pogače so moka, voda, sol, kvas , kumina, jajce in slad-
kor. Najprej zdrobimo kvas , premešamo z moko in dodamo še vodo in
žlico sladkorja. Pustimo, da naraste, nato dodamo še belo moko, mlačno
vodo in zmes gnetemo približno deset minut. Ko naraste, testo razte-
gnemo po pekaču, ga zarežemo in natopremažemo z jajcem, kateremu
smo dodali ščepec kumine in soli. Pečemo v pečici pri 220. stopinjah.
Ker je pogača dobra, jo bom kmalu spet pripravil.

Erik Geletti

an; počutim se prav slabo. Boli me glava in

si vročino. Termometer kaže nad 38 stopinj.

e bom lahko zvečer s fanti plesal Hip- Hop.

Tomaž Daneu

O plezanju
Plezanje je všeč vsem, predvsem pa fantom. V tej veščini sem kar spre-

ten, na žalost pa brez očal vidim le sence. Očal pa si ne dam, ker se

bojim , da mi padejo in se razbijejo.
Luca Antler

V tednu, ki smo ga preživeli v Beli krajini, mi je bilo všeč veliko de-

javnosti: sankanje, tek na smučeh, plezanje na plezalni steni ... Tudi

lekcija hip-hopa je bila zanimiva. V torek zvečer mi je bilo všeč, ko

sem imel v rokah kačo in so mi dali na čelo tarantelo. Najbolj pa

sem se zabaval, ko sem zadnji večer v vlogi napovedovalca Novic

med predstavo naše sobe spravil ves dom v smeh.
Bor Samsa

Všeč so mi bili plezanje, lokostrelstvo, priprava belokranjske pogače, tek
na smučeh, sankanje ... Najbolj pa mi je bil všeč zadnji večer. Vsaka soba
se je morala na neki način predstaviti. Naša soba se je predstavila s
tremi skeči. Veliko smo se smejali.

Martina Ferluga

Zelo mi je bilo všeč, ko smo streljali z lokom in sem dosegel 25 točk.
Zelo lepo je bilo plezati po steni, saj sem bil zelo hiter. Zabaval sem se
na sprehodih po gozdu, kjer smo si tudi metali snežene kepe. Najlepše
pa je bilo zadnji večer, ko je vsaka soba predstavila svoj gledališki prizor.

Luca Impellizzeri

Meni je bilo najlepše, ko smo streljali z lokom, prvič ker je bilo to zame

nekaj novega in drugič ker sem bil uspešen. Ko smo tekmovali, smo

imeli na razpolago štiri strele. Jaz sem zadel rumeno, rdečo in modro

barvo ter tako dosegel skupno 28 točk. Ni pa bilo dovolj, da bi zmagal

tekmo.
Manuel Kosovel

Najbolj všeč mi je bilo, ko so nam pokazali in nam pustili držati
v rokah kačo in pajka. Pajek je bil ogromen in pokrit z dlakami!
Kača pa je bila krasna ... črna in bela ... njena glava je bila tako
simpatična!

Petra Corbo

č mi je bilo, ko so nam dali na roko majhno mlado črno

belo kačo in strupenega pajka. Saharo, tako je bilo pajku

e, so nam dali tudi na lice. Najlepše pa je bilo zadnji večer,

se je vsaka soba predstavila. Naša soba je podajala No-

ce. Profesorji in profesorice so nas izbrali za najboljše.

Kristian Vidali

Dijaki drugih razredov srednje šole Srečko Kosovel s sedežem na Opči-
nah in oddelkom na Proseku smo konec januarja preživeli v CŠOD
Domu Radenci čudovit teden šole v naravi. Temperatura je bila stalno
okoli deset stopinj Celzija pod lediščem, a mraza nismo občutili. Še ve-
seli smo ga bili, saj je omogočal, da se sneg ni stopil. Snega pa je vseka-
kor bilo na pretek, ponekod do 50 cm, drugače pa okoli 20 cm sveže
zapadlega snega.
Dom je bil verjetno pred kratkim obnovljen, kajti sobe so bile lepe in
večinoma v odličnem stanju. 
Urnik v domu je bil do potankosti določen in morali smo se ga držati.
Hrana, ki so jo tam pripravljali, je bila verjetno tipična belokranjska,
kajti nanjo nismo bili navajeni. Vsekakor je treba vedno poskušati nove
jedi.
Program je bil zelo pester. Povzpeli smo se na bližnji hrib in se spreho-
dili po malo bolj oddaljeni jami. Plezali smo, streljali z lokom, se sankali
in se preizkusili v teku na smučeh. Spekli smo tudi tipično belokranjsko
pogačo, izdelali kremo za ustnice in barvali pirhe na tradicionalni belo-
kranjski način. V večernih urah smo se udeležili še plesne in gledališke
delavnice, pa tudi pobliže spoznali živali, za katere skrbijo v domu Ra-
denci.
Meni osebno je bil najbolj všeč tek na smučeh, a tudi plezanje in loko-
strelstvo sta zelo zanimivi športni panogi. V teku na smučeh sem se to-
krat prvič preizkusil, sicer pa to disciplino rad spremljam tudi po
televiziji. Plezal sem že enkrat, a rad bi poskusil plezati po pravi skalnati
steni. Kar pa se lokostrelstva tiče, se nameravam s to športno panogo
ukvarjati še naprej.

Andraž De Luisa

o ob reki Kolpi. Izlet je bil precej naporen,snegu. Končno smo prišli do vhoda vv notranjost. Vodička nam je povedala,pod zemljo in zato voda ni onesnažena.

Kiljan Babuder

- šola za življenje
nskim zimovanjem v Beli krajini



V RIMU POSVET OB 10. OBLETNICI ZAKONA 482 O JEZIKOVNIH MANJŠINAH

Od ustavnega načela 
do zakonskega besedila 
in njegovega izvajanja
BOJAN BREZIGAR

Na slikah: pod naslovom udeleženci
okrogle mize na seminarju, desno

Domenico Maselli, spodaj levo Mario
Dutto in desno Tullio De Mauro

o je zakon, ki ga dolguje-
mo razgledanosti malo-
številnih, namenjen pa je
preživetju velikega števila
ljudi. Tako je generalni di-
rektor za organizacijo šol-

stva na ministrstvu za šolstvo Mario Dut-
to prejšnji teden v Rimu odprl posvet, ki
ga je ministrstvo priredilo ob 10. oble-
tnici zakona 482 za zaščito jezikovnih
manjšin v Italiji. Zakon je bil sprejet le-
ta 1999 in sedaj je že možen prvi obra-
čun opravljenega dela. O njem je bilo sli-
šati veliko pomislekov in veliko kritik,
dejstvo pa je, da so bile s tem zakonom
v Italiji priznane jezikovne manjšine in
da je torej šele pred 10 leti, torej 50 mlet
po sprejemu italijanske ustave, ki obve-
zuje državo k zaščiti manjšin, Italija za-
čela izvajati to temeljno ustavno načelo.

V teh desetih letih se je marsikaj
spremenilo. »Danes živimo z več jeziki«,
je dejal Dutto in opozoril, da so se v Ita-
liji pojavili novi dejavniki in da se sreču-
jemo z drugačnim stanjem kot pred de-
setimi leti. Večjezičnosti torej ni mogo-
če omejevati samo na manjšine, ampak
postaja pojem vsakdanjega življenja v
državi. Seminar o izvajanju zakona 482
je po njegovi oceni tudi priložnost za
državljane, da se prepričajo, da je razli-
čnost danes pogoj za polnopravno vsto-
panje v sodobno življenje. Večjezičnost
pa ne more biti samo geslo, »danes po-
trebujemo tudi rezultate«, je dejal gene-
ralni direktor ministrstva za šolstvo.

Predstavnica urada za dežele pri
predsedstvu vlade Cinzia Zaccaria je
opozorila, da se zakon 482 ne omejuje na
šolstvo, ampak posega tudi v pristojno-
sti krajevnih uprav, uvaja dvojezična
okenca in dvojezične napise ter posega
na področje izobraževanja kadrov. Opo-
zorila je, da so sredstva sedaj omejena,

T
kar terja čim učinkovitejšo izkoriščanje
denarja, ki je na razpolago. Vendar je
predsedstvo vlade v desetih letih inve-
stiralo skoraj 70 milijonov evrov, s kate-
rimi je financiralo več kot 1.600 projek-
tov, kar ni tako malo; potrebno pa je na-
črtovanje, da se sredstva porabijo na naj-
boljši možni način.

Generalni direktor notranjega mi-
nistrstva Mario Morcone je predvsem
opozoril na velike spremembe v Evropi:
v zadnjih desetih letih smo spremenili
odnos do meja in odnos do državljanstva.
»Zakon 482 v okviru celovitosti države
priznava pluralnost jezikov in kultur,« je
poudaril in opozoril, da je tudi notranje
ministrstvo pospešilo pobude za izvaja-
nje zakona. »Manjšine so dejavnik so-
delovanja in integracije,« je dejal, in iz-
recno poudaril, da je parlament zakon
482 dopolnil z zakonom 38 za zaščito
slovenske manjšine, z namenom, da
vsem pripadnikom te manjšine zagoto-

vi enako ravnanje, glede na to, da je del
manjšine prej užival zaščito, ki je izha-
jala iz 8. člena Osimskega sporazuma, ki
je potrdil določila Londonskega memo-
randuma. Njegova ocena desetih let iz-
vajanja zakona je vsekakor pozitivna:
»Gre za državljansko zavzetost, ki odra-
ža tudi tirnice Sveta Evrope, saj je Itali-
ja ratificirala Okvirno konvencijo za za-
ščito narodnih manjšin in si prizadeva,
da bi jo čim bolje izvajala,« je še dejal vi-
soki predstavnik notranjega ministr-
stva.

Tullio De Mauro
»moralni oče« zakona

Prav nobenega pretiravanja ni v
trditvi, da bi zakona 482 ne bilo, če se zanj
ne bi tako odločne zavzema znani jezi-
koslovec Tullio De Mauro. Sam je sicer
zelo skromen in sloves, ki se ga je opri-

jel, pripisuje predvsem dejstvu, da je prvi
napisal knjigo o manjšinah v Italiji in ta
knjiga je bila zelo pogosto citirana. De-
jansko pa skrb za manjšine v Italiji izha-
ja že iz ustavodajne skupščine. Zanimi-
vo je, da v prvem besedilu ustave ni bilo
člena o manjšinah; šele v drugem branju
so ga vključili na predlog poslanca akcij-
ske stranke Tristana Codignole (Codi-
gnola sicer velja za socialista, vendar se
je v socialistično stranko vključil več let
kasneje, po razpadu akcijske stranke in po
izključitvi iz socialdemokratske stranke).

Z ustavo pa je zanimanje za manj-
šine zastalo. Italija je sprejela nekatere
ukrepe za manjšine ob mejah, predvsem
na osnovi mednarodnih sporazumov. Tu
se je De Mauro spomnil na nekatere
manj znane dogodke, na primer na dej-
stvo, da so leta 1970 naročili karabinjer-
jem poročilo o manjšinah v Italiji. »Ta-
krat so na primer poročali o srbohrva-
ški manjšin v deželi Molize. Karabinjer-
ji so pisali, da je tam zelo aktiven neki uči-
telj, ki si prizadeva za ohranjanje in po-
učevanje jezika, kar je bilo po njihovi oce-
ni očitno nekaj negativnega; da to oce-
no ublažijo, so zapisali, da je ta učitelj do-
ber katoličan,« je De Mauro svoji pri-
povedi dodal anekdoto.

Za manjšine sta se v parlamentu
prva začela zanimati poslanca Andrea
Lizzero, ki je pripadal komunistični par-
tiji, in republikanec Francesco Compa-
gna; od predsedstva poslanske zbornice
sta dosegla, da je naročilo osnovne po-
datke o manjšinah v Italiji in takrat so se
obrnili na De Maura, »verjetno zato, ker
sem leta 1963 napisal knjigo o jezikovni
zgodovini združene Italije«, je skromno
dejal. Takrat je vzrojilo predsedstvo vla-
de, češ da parlament ni pooblaščen, da
poizveduje o teh vprašanjih, češ da to
lahko dela samo urad za statistiko ISTAT,
predsednik poslanske zbornice Sandro
Pertini pa vladi ni popustil. Raziskava je
tako stekla in leta 1977 je bila objavlje-
na prva študija v sintetični obliki. Tu je
De Mauro opozoril na odnos do manj-
šin v tistem času: omenil je, da je trža-
ška pokrajina leta 1974 organizirala ve-
liko konferenco o manjšinah, predsednik
italijanske vlade Alfo Moro pa je pred-
sedniku Micheleju Zanettiju prepovedal
objavo gradiva, ki je bilo tako objavlje-
no šele pet let kasneje.

V tistem času so bili predloženi
tudi prvi osnutki zakona. Prvo besedi-
lo sta podpisala Loris Fortuna in Giu-
seppe Chiarante, vendar je naletelo na
odpor v vseh največjih strankah: KD,
KPI in PSI. Tudi »močne« manjšine ni-
so bile navdušene: Slovenci so hoteli
svoj zakon, Južni Tirolci pa so se bali,
da bi s tem zakonom izgubili del mo-
či, ki so jo dejansko imeli.

V istem času je Gaetano Arfè
predložil svojo resolucijo v Evropskem
parlamentu; sprejeta je bila leta 1981,
ne brez težav. Sam Arfè je bil žrtev be-
sednega napada francoskih jezikoslov-
cev, češ da v Franciji ni manjšin.

Potem, ob koncu osemdesetih let,
je vendarle prišlo do odobritve zakona
v poslanski zbornici. Vendar je zakon na-
letel na velik odpor, katerega moralni
vodja je bil predsednik senata Giovan-
ni Spadolini. Teza je bila, da se uničuje
enotnost italijanskega jezika in italijan-
ske države, to tezo so podprli veliki ita-
lijanski dnevniki, predvsem Corriere del-
la Sera in La Stampa, zgodovinar Giu-
seppe Galasso je začel zbirati podpise
proti zakonu in zbral je veliko imen
uglednih intelektualcev. »Tudi jaz sem
začel zbirati podpise v podporo zakonu
in poleg mene so podpisali še Umberto
Eco, Aldo Visalberghi in Renzo Titone,«
je dejal De Mauro in tako slikovito pri-
kazal ozračje v tistem času. Počakati je
bilo treba še deset let, preden je bil za-
kon dokončno sprejet.

Življenjski cilj
Domenica Masellija

Ko je bil Domenico Maselli leta 1994
prvič izvoljen v parlament, si je zadal pred-
vsem nalogo, da se bo posvetil vsem vpra-
šanjem svobode. To je lahko naredil šele v
svojem drugem mandatu, ki se je začel le-
ta 1996. Ukvarjal se je z vsemi zakoni, ki
kakorkoli zadevajo svobodo. Kot je pove-
dal na rimskem zasedanju, se je veliko po-
svetil predvsem manjšinam. Poznal je nji-
hovo zgodovino in pri številnih manjšinah
se vera in jezik močno prepletata: »Albanci
so lahko ohranili jezik, ker jim je uspelo
ohraniti vero, ki je temeljila na pravoslavni
tradiciji; Okcitanci v občini Guardia Pie-
montese so se odpovedali veri, vendar so
ohranili jezik,« je med drugim omenil in
s tem opozoril na stare tradicije nekaterih
manjšin. Zakon o jezikovnih manjšinah pa
je v parlamentu veljal za zakon, ki prinaša
smolo. Dvajset let so se z njim ukvarjali in
nikoli ni bil sprejet: zato je bil za Maselli-
ja ta zakon dodatni izziv.

Z njim se je začel ukvarjati v ja-
nuarju 1977, kaj kmalu pa so delo v ko-
misiji prekinili in imenovali ožji odbor.
Začela so se srečanja, posveti, zbiranje po-
datkov in poročil, potrebno je bilo veli-
ko potrpljenja, vendar je bila ob koncu za-
kon sprejet. S tem je Italija vsaj načelno
izpolnila obveze iz 6. člena ustave.

Glede vsebine je Maselli na rim-
skem zasedanju povedal, da obžaluje
predvsem nekatere pomanjkljivosti, ki jih
niso mogli rešiti. Prva zadeva Rome: v
tem zakonu ni romske skupnosti, ker za-
kon temelji na teritorialnosti, slednja pa
ne odraža stanja romske skupnosti v Ita-
liji. »V vsej Italiji ni bilo niti ene občine,
kjer bi bilo Romov najmanj 15 odstotkov
prebivalstva, kar je bilo vsaj načelno po-
goj za priznanje prisotnosti manjšine v ti-
sti občini,« je dejal Maselli in dodal, da
je kasneje sam predstavil tudi osnutek za-
kona za zaščito Romov, ki ni bil sprejet.

Druga pomanjkljivost zadeva vpra-
šanje italijanskih jezikov oziroma narečij,
ki imajo bogato zgodovino in večstolet-
no tradicijo. Tu velja opozoriti, da je Be-
neška republika stoletja uveljavljala jezik,
ki ga danes poznamo kot beneško na-
rečje, in da so ta jezik govorili tudi v Tur-
čiji, s katero so Benetke trgovale. Itali-
janska narečja imajo za seboj bogato knji-
ževno tradicijo in za to bi bilo treba ne-
kako poskrbeti. Maselli je od sprejemu
zakona 482 predložil resolucijo v tem
smislu, ki jo je vlada sprejela, a kasneje ni
bilo nič narejenega.

Tretje vprašanje, ki ga je želel Ma-
selli rešiti, a ni bil uspešen, je bila pove-
zava med zakonom 482 in zakonodajo v
korist manjšinam, ki so že uživale druga
zaščitna določila. Gre za Južno Tirolsko,
za Dolino Aosto in za del slovenske manj-
šine v Furlaniji Julijski krajini; do te pove-
zave pa ni prišlo in tako se v Italiji ta vpra-
šanja še vedno obravnavajo ločeno.
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Oljki lahko
potrebna hranila
zagotovimo z gnojenjem
SVETOVALNA SLUŽBA KMEČKE ZVEZE

Gnojenje od sajenja do rodnosti je
izredno zahtevno in odvisno od številnih

dejavnikov, katerih analiza presega
namen teh napotkov, s katerimi želimo

predvsem opozoriti na pomen gnojenja
in podati le nekaj okvirnih gnojilnih

odmerkov na hektar za intenzivne
nasade in za posamezna drevesa.

ljkarstvo je v zadnjih
letih na Tržaškem v
hitrem vzponu in pri-
dobiva nezanemarljiv
gospodarski pomen
zato je prav, da tej kul-

turi posvečamo vedno večjo pozor-
nost tudi s strokovnega vidika. Res je
sicer, da je oljka trpežna kultura, ki ra-
ste v težkih razmerah, obenem pa ve-
lja, da mora biti pristop do gnojenja
te kulture sodobnejši in da moramo z
ustreznimi gnojitvenimi posegi zado-
stiti njenim prehranskim zahtevam.
Med te spada tudi prehrana, ki jo žal
nemalokrat zamenjamo, brez katere
pa ne bomo dosegli želenih rezultatov.
Potrebna hranila pa lahko zagotovimo
oljki le z gnojenjem, predvsem v obli-
ki mineralnih gnojil. Gnojenje od sa-
jenja do rodnosti je izredno zahtevno
in odvisno od številnih dejavnikov, ka-
terih analiza presega namen teh na-
potkov s katerimi želimo predvsem
opozoriti na pomen gnojenja in podati
le nekaj okvirnih gnojilnih odmerkov
na hektar za intenzivne nasade in za
posamezna drevesa.

Sodobne znanstvene raziskave
dokazujejo nenadomestljivo vlogo du-
šika, fosfora in kalija, ter po najnovej-
ših teorijah, tudi žvepla za količinsko in
kakovostno zadovoljivo pridelavo oljk.

O
Vsakoletne gnojilne odmerke do-

ločamo na podlagi dolgoletnih pri-
merjalnih gnojilnih poskusov in, če z
njimi razpolagamo s podatki talne ana-
lize. Ta sredstva nam omogočajo, da se
potrebnim količinam zadovoljivo pri-
bližamo, v nobenem primeru pa zara-
di njihove odvisnosti od številnih in le
deloma obvladljivih dejavnikov, ne mo-
remo določiti matematično točne ko-
ličine gnojilnih odmerkov. Kar seveda
velja za vsako gojeno kulturo.

Da se pri gnojenju izognemo
morebitnim napakam, ki lahko močno
pogojujejo rodnost dreves in kakovost
plodov, je bolje če se posvetimo s stro-
kovnjakom.

Bogata tozadevna leteratura pa
nam nudi približne količine gnojil, ki
so v dobri meri prilagodljive našim
razmeram. Odmerki, ki jih navajamo
se nanašajo na gnojenje v času rod-
nosti (od četrtega leta po sajenju da-
lje) intenzivne nasade in za posame-
zna drevesa. V prvem primeru so iz-
ražena v kg hranila na hektar, v dru-
gem pa v kg hranila na oljko.

Hektar oljčnega nasada v času
rodnosti bomo gnojili, ob srednje do-
bri založenosti tal in ob 15-20 kg pri-
delka na drevo s sledečimi količinami:
100-130 kg dušika (N), 60-70 kg fos-
forja (P2O5), 110-130 kg kalija (K2O)

in 60-70 kg žvepla (SO3). Z vsemi
gnojili, izjema je le dušik, gnojimo v
enem samem obroku med zimskim
mirovanjem. Če razpolagamo s hlev-
skim gnojem gnojimo oljke s tem or-
ganskim gnojilom vsaka 3 leta v koli-
čini 400-600 q/ha. Na ta način izbolj-
šamo tudi fizične lastnosti tal in
aktivnost talne mikroflore.

Z dušičnimi gnojili gnojimo v
dveh ali treh obrokih in sicer v začet-
ku marca, ob koncu aprila in ob koncu
maja-v začetku junija. Pozneje ne gno-
jimo več zaradi nevarnosti podaljška ve-
getacije in manjše odpornosti na mraz.

Okvirni letni odmerki hranil v kg
na rastlino so za prej omenjeno rodnost
sledeči: 0,7-0,9 kg dušika (N); 0,25-0,30
kg fosfora (P2O5); 0,7-0,8 kg kalija
(K2O) in 0,25-0,30 kg žvepla (SO3).

Za oljkarje, ki so pristopili k de-
želnemu programu za razvoj kmetij-
stva in sicer k ukrepu F, ki predvide-
va trajnostni način kmetovanja (agri-
coltura sostenibile), so za gnojenje in-
tenzivnih oljčnih nasadov določeni
sledeči najvišji odmerki hranil na
hektar: 80 za dušik (N); 45 kg za fos-
for (P2O5) in 110 kg za kalij (K2O).
Odmerki so sicer nižji (20-30% manj)
kot zgoraj navedeni, smatramo pa, da
so dovoljene količine zadostne, če so
tla dobro založena s hranili.

STROKOVNI NASVETI

Pomladansko
sejanje prihaja

Po letošnji mrzli in dolgi zimi
vsi že čakamo, kdaj se bodo tem-
perature dvignile in da končno le
prišla pomlad, poleg koledarske tu-
di vremenska. Ko pa se bo to zgo-
dilo, se ne smemo prenagliti s se-
janjem ali presajanjem nekaterih
vrtnin, saj lahko v naših krajih na-
stopijo pozne pomladanske pozebe
celo do konca aprila.

Letošnja zima je bila tudi pre-
cej vlažna, zato smo pozni pri pri-
pravi tal. Če smo že jeseni zaorali
in pokopali gnoj, kar je najbolje, v
tem času zemljo le zrahljamo in
zdrobimo, če seveda ni prevlažna.
Če pa še nismo obdelovali, mora-
mo to storiti sedaj. Pred obdelova-
njem dodamo zemlji zreli hlevski
gnoj. Idealno bi bilo gnojiti že je-
seni. Gnoj se v teku zime razkroji
in izboljša strukturo ter zračnost
tal. Približna količina hlevskega
gnoja je 3 kg na kvadratni meter.
Gnoj mora biti dobro zrel. Potresti
ga moramo po vsej površini čim
bolj homogeno. Zdrobiti ga mora-
mo na čim manjše delce.

Tla orjemo približno 30-35
cm globoko. Lahko tudi obdeluje-
mo z motokultivatorjem. Če pa
imamo manjše površine, obdelu-
jemo kar ročno. To storimo s po-
močjo lopate, ki ima različno obli-
ko, odvisno od značilnosti tal. V
primeru težke, glinaste zemlje, iz-
beremo lopato koničaste ali triko-
tniške oblike. Taka lopata je tudi
primerna za tla, ki imajo veliko ka-
menja. Če imamo v vrtu pirnico,
izberemo vilasto lopato. V prime-
ru težkih tal lahko dodamo tudi
pesek ali šoto.

Nato uredimo gredice. Po
možnosti naj bodo slednje nekoli-
ko dvignjene, da voda ne zastaja.
Zemlja, v katero bomo sejali drob-
na semena, kot so solata, korenček
ali peteršilj, mora biti še posebno
dobro pripravljena. Korenček in
peteršilj počasi kalita, zato ju mo-
ramo že od vsega začetka redno za-
livati in odstranjevati plevel. Pri
skoraj vseh zelenjadnicah moramo
upoštevati pravila kolobarjenja.

Zelo važna je kakovost se-
men. Seme naj bo sveže, po mož-
nosti ga sproti kupimo in lanske-
ga semena raje ne uporabljamo.
Večina semen zelenjadnic namreč
izgubi kalivost po 3 - 4 letih. Če
nam vseeno ostane kaj semena, ga
za naslednje leto hranimo v zapr-
ti, po možnosti kovinski škatli, v
svežem in suhem prostoru. V pro-
daji dobimo semena različnih sort
in tipov. Lahko na primer izbira-
mo med navadna in hibridna se-
mena. Zadnja so dražja in bolj pri-
merna za poklicne vrtnarje.

Proti koncu marca na prosto
sejemo solato rezivko, korenček,
peteršilj, špinačo in druge zgodnje
vrtnine. Spomladanske sorte sola-
te, špinača in radič so dolgodnevne
rastline. To pomeni, da gredo pro-

ti juniju, ko so dnevi najdaljši, ra-
de v seme. Zato jih moramo sedaj
čim prej sejati. Pri izbiri sort mo-
ramo vsekakor vedno upoštevati
točen čas setve, ki je naveden na
konfekciji. Korenček, peteršilj in
zeleno sejemo po možnosti v vrste.
Na ta način lažje redčimo, uniču-
jemo plevel, rahljamo med vrstami
in pozneje tudi lažje pobiramo.

Za vse zelenjadnice velja, da
ne sejemo pregosto. Globina se-
mena ob setvi je zelo važna. Plit-
veje sejemo na primer pri težki,
glinasti zemlji, bolj globoko pa pri
bolj peščeni. Bolj zgodaj spomla-
di sejemo plitveje. Praviloma se-
jemo v globino, ki naj bo 2 do 3
krat dolžina semena. V glavnem
sejemo drobna semena 0,5 do 2
cm globoko, debelejša pa 4 do 5
cm globoko.

Komaj posejano površino po-
krijemo z vrečevino ali s pajčevi-
nastim vlaknom, da se površina ne-
koliko ogreje in da jo branimo pred
nalivi. Zmerno in redno zalivamo.
Vrečevino odkrijemo brž, ko seme
vzkali in pride na dan. Tokrat pa
moramo še bolj pozorno zalivati,
da premočen curek vode ne bi od-
nesel drobnih semen. Od vsega za-
četka zatiramo plevel.

Plodovke, kot so paradižnik,
bučke, papriko in druge, pa v tem
času sejemo le v notranje ogreva-
ne prostore. Najbolj pogosto je, da
kupimo sadike. To storimo pri nas
šele konec aprila ali v začetku ma-
ja, odvisno tudi od lege (v bregu sa-
dimo nekoliko prej). V slučaju, da
so noči še hladne, ko smo jih že sa-
dili (pod 12o C), jih pokrijemo s
pajčevinastim vlaknom ali tunelom.

Zelo praktična za sejanje je
uporaba več prostornih zabojev iz
plastike ali iz polistirena. Polistiren
je toplejši, zato primernejši za čim
hitrejšo kalitev. Pri vzgoji rastlinic
je važen substrat. Lahko kupimo že
pripravljeno namensko zemljo, ki je
obenem tudi razkužena.

Posejane lončke ali zaboje de-
nemo v nekoliko toplejši in osvet-
ljen prostor. Rastlinice moramo
zmerno zalivati, malo ali nič gno-
jiti, da ne prehitro rastejo. Veliko
proizvajalcev dosti gnoji in zaliva
sadike, da hitreje rastejo. Take
rastline imajo šibak koreninski si-
stem, obenem so zelo podvržene
boleznim in škodljivcem. Zato mo-
ramo tudi ob nakupu vedno izbirati
ne prevelike rastline, da je nad-
zemski del rastline sorazmerno
razvit s koreninami.

Grah, česen in čebulo sadimo
čim prej, saj zdržijo nižje tempe-
rature. Isto velja za krompir, ki ga,
odvisno od sorte, posadimo že v
drugi polovici marca v bregu, na
kraški planoti pa nekoliko pozne-
je. V tem času ga naročimo ali ku-
pimo, 2-3 tedne pred sajenjem pa
ga silimo.

Magda Šturman
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Salvadorska
krvava leta
in monsinjor Romero
KATJA KJUDER

Mnogi cerkveni možje so se oddaljili od
škofa Romera in ga v dokumentu, ki so
ga maja 1979 poslali v Rim, označili kot

bodrilca razrednega boja in zagovornika
kmečke in delavske socialistične oblasti.

Monsignor Romero je odpotoval v Rim
na srečanje s papežem, da mu preda
dokaze o kršenju človekovih pravic v

svoji domovini.

d začetka 20. stoletja je iz-
voz kave v srednjeameri-
ški državi El Salvador
predstavljal 95 odstotkov
državnega dohodka. Od
tega je imelo koristi le dva

odstotka prebivalstva, to je 14 veleposes-
tniških družin, ki si je lastilo 60 odstotkov
vseh zemljišč, na katerih so kmetje za bed-
no plačilo delali kot sužnji. Domače oligar-
hije, katerim je šlo za gospodarsko rast ven-
dar brez političnega napredka oziroma
družbenih reform, so vojaškim elitam pre-
puščale nalogo, da preprečijo demokratične
vzgibe ljudstva. S pomočjo vojaških in pol-
vojaških enot je salvadorska oligarhija izva-
jala nad ljudstvom pravo trinoštvo ob pod-
pori ZDA, ki so poleg vlaganja svojih kapi-
talov v salvadorsko gospodarstvo, državo za-
lagale tudi z orožjem in vojaškimi inštruk-
torji. V letih hladne vojne je bil namreč Was-
hington obseden s strahom, da bi se po zma-
gi kubanske revolucije leta 1959, komuni-
zem razširil tudi v druge latinskoameriške
države. Prav s pomočjo ZDA se je v Salva-
dorju v petdesetih in šestdesetih letih urila
policija, iz vrst katere je ob koncu sedem-
desetih in na začetku osemdesetih let izšla
vrsta poveljnikov zloglasnih vodov smrti, ki
so krivi za desettisoče mrtvih Salvadorcev.

Bodi domoljuben, 
ubij duhovnika

Ker ni bilo mogoče doseči družbe-
nih sprememb z demokratičnimi sredstvi,
so se po državi vrstili protestni shodi, stav-

O
ke in zasedbe. Aktivna je postala tudi me-
stna gverila. Desničarska vlada je na vse to
odgovarjala z nasiljem in nad ljudstvo po-
slala zloglasne vode smrti, ki sta jih vež-
bali CIA in ameriške vojaške enote, pod-
pirali pa mogočni poslovneži, veleposest-
niki in politiki. Med najzloglasnejšimi je bil
major D'Aubuisson, ustanovitelj desni-
čarske stranke ARENA (Alianza Republi-
cana Nacionalista). Smrtonosni vodi so bi-
li krivi za ugrabitve, mučenja, obglavljanja,
razčetverjenja in celo sežiganja na tisoče
še živih ljudi. Pokončali so številne vodi-
telje kmečkih, sindikalnih in levičarskih or-
ganizacij, pa tudi cerkvene može, ki so se
postavili v bran ljudstva. Zaslovelo je ge-
slo enega izmed najokrutnejših vodov:
„Bodi domoljuben, ubij duhovnika“. Tako
je bil leta 1977 skupaj še z neko starejšo
osebo in otrokom, umorjen jezuit Rutilio
Grande, ki je deloval med kmečkim pre-
bivalstvom.

Monsinjor, 
Vi ste v zelo slabi družbi

To se je zgodilo v času, ko je v pre-
stolnici San Salvador postal nadškof
monsignor Oscar Arnulfo Romero, oseb-
ni prijatelj ubitega duhovnika, ki je takoj
začel s preiskavo umora in kot protest
odredil tridnevno zaprtje šol in zavodov.
Ustanovil je komisijo za obrambo člove-
kovih pravic. Katedrala v San Salvadorju
je postala tako kraj, kjer je vsako nedeljo
po branju in razlagi svetega pisma sledil
natančen pregled tekom tedna izginulih

in ubitih oseb in če je bilo mogoče celo nji-
hovih morilcev ali mandatorjev. Njegove
homilije so se predvajale po škofijskem ra-
diu in bile objavljene v verskem časopisu
Orientacion. Mnogi cerkveni možje so se
oddaljili od škofa Romera in ga v doku-
mentu, ki so ga maja 1979 poslali v Rim,
označili kot bodrilca razrednega boja in
zagovornika kmečke in delavske sociali-
stične oblasti. Monsignor Romero je od-
potoval v Rim na srečanje s papežem, da
mu preda dokaze o kršenju človekovih
pravic v svoji domovini. Papež ga je po
sprejemu odslovil z besedami „Bodite pre-
vidni, prijave naj bodo natančne. Ne pri-
našajte mi preveč papirjev, nimam časa,
da bi jih bral. Skušajte soglašati z vlado“.
Iz sobe je monsignor stopil s solzami v
očeh in zaupal: „Papež me ni razumel, ne
more razumeti, ker Salvador ni Poljska“.
Kardinal Baggio pa je salvadorskega ško-
fa opozoril: „Monsignor, Vi ste v zelo sla-
bi družbi“.

Državni udar
Poleti 1979 je sandinistična revolu-

cija v Nikaragvi pregnala proameriškega
diktatorja Somozo in postala vzor za
mnoge zatirance. Iz strahu, da bi se kaj
podobnega lahko zgodilo tudi v Salva-
dorju, je Carterjeva administracija pod-
prla odstranitev okrutnega salvadorske-
ga predsednika, generala Carlosa H. Ro-
mera , ki je na oblast prišel z volilno go-
ljufijo, in oktobra je klika mladih vojaških
oficirjev lahko izvedla državni udar. No-
va vlada je najavila celo vrsto reform.

Kmalu pa so ZDA poskrbele, da so mla-
de oficirje zamenjali proameriški politiki
in vse je ostalo samo pri besedah.

Decembra istega leta so se v Hava-
ni pod Castrovim vodstvom začela po-
gajanja za združitev salvadorskih opozi-
cijskih strank, maoističnih, prosovjet-
skih in prokubanskih, v enotno fronto.

Januarja 1980 je v prestolnici pred
katedralo prišlo do demonstracij, na ka-
terih je sodelovalo 50 tisoč oseb. Ostro-
strelci so ubili okrog 60 ter težko ranili 120
protestnikov.

»Ne bom molčal«
Med zadnjo februarsko mašo je

monsignor Romero prebral pismo, ki ga
je bil odposlal ameriškemu predsedniku
Carterju, v katerem ga roti, naj prepove
odpošiljanje orožja salvadorski vladi.

Na začetku marca je prišlo do po-
boja 600 oseb, med temi tudi z mačeta-
mi razmesarjeni otroci in ženske, ki so bi-
le po mučenju utopljene in njihova tele-
sa so še nekaj dni plavala po reki. V ča-
sopisih v ZDA ni bilo niti besedice o teh
dogodkih. Sredi meseca je na splošno
stavko režim odgovoril z nasiljem, v ka-
terem je izgubilo življenje 54 oseb. V svo-
jem zadnjem govoru v cerkvi se je mon-
signor Romero obrnil na vojake: „Bratje,
vi pripadate našemu narodu. Ubijate la-
stne brate, kmete. Pred ukazom, ki vam
ga daje človek, da ubijate, mora prevladati
božji zakon: „Ne ubijaj!“ Noben vojak ni
prisiljen, da uboga zakon, ki gre proti bož-
jemu zakonu. Nemoralni zakon ne obve-
zuje nobenega. Čas je, da ponovno pri-
sluhnite svoji zavesti, ne pa grešnim uka-
zom. V božjem imenu torej in v imenu te-
ga izmučenega naroda, katerega ječanje
se vsak dan dviga k nebesom, vas rotim,
vam ukazujem: „Naj se konča zatiranje!“

Čez teden dni, 24. marca 1980, so
ga med mašo pokončali streli. Bil je
enajsti duhovnik, ki je do takrat izgubil
življenje v Salvadorju, in še mnogo mu
jih je sledilo.

Na njegovem pogrebu je bilo ubi-
tih 40 oseb in na stotine je bilo ranje-
nih. Bombe in streli so prihajali iz oko-
liških vladnih palač.

Krvava osemdeseta leta
Zmaga konservativca Reagana na

ameriških predsedniških volitvah leta
1981 je še poslabšala razmere v Salva-
dorju. Januarja istega leta so se začeli gve-
rilski napadi novonastale Narodne osvo-
bodilne fronte Farabundo Martì - FMLN
(Frente Farabundo Martì de Liberacion
Nacional). Vrstili so se pokoli. Najhujši je
bil decembra 1981 v vasi El Mozote, kjer
je zloglasni vod smrti Atlacatl, ki ga je se-
stavljalo skoraj 1400 vojakov vežbanih v
ZDA, pomoril 1200 nemočnih državlja-
nov, večinoma starcev, žensk in 400
otrok. Bili so razkosani z mačetami,
mnogo jih je bilo obglavljenih in številne
deklice posiljene in nato ubite.

Med osebami, ki so svoj čas sode-
lovale z monsignorjem Romerom je bi-
la tudi mlada odvetnica Marianella Gar-
cia. Zaupali so ji preiskavo o umorih ti-
sočerih kmetov, katerih telesa so bila naj-
dena ob robovih cest, po pobočjih vul-
kana ali po vaseh, ki so jih zdesetkali po-
hodi vojakov. Javnosti je razkrila, da so
se proti ljudstvu uporabljala tudi kemi-
čna orožja. Večkrat je bila aretirana in
mučena. Marca 1983, stara komaj 34 let,
pa je bila v zasedi ubita.

Ob koncu sedemdesetih let je sal-
vadorska vojska štela okrog 12 tisoč mož,
sredi osemdesetih, za časa predsednika
Duarteja, pa se je njihovo število povzpelo
na 53 tisoč. Vojaška pomoč je v Salvador
prihajala tudi iz Izraela. Uradno so bili v
Salvadorju prisotni le svetovalci, ki jih je
pošiljal Washington, dogodki pa pričajo,
da so bili severnoameriški vojaki vplete-
ni tudi v boje z gverilci in opravljali iz-
vidniške polete.

Zaradi uporabe napalma je bilo
ubitih mnogo več civilistov kot pa gve-
rilcev in uničeno veliko število domov,
kar je prisililo domačine, da so bežali v
varnejše kraje in Salvador se je spre-
menil v državo beguncev.

Proti koncu leta 1989 so gverilci
sprožili masiven napad, ki je oblast v San
Salvadorju in njenemu severnoameriške-
mu zavezniku dal razumeti, da so poga-
janja edina pot za prekinitev ognja. No-
vembra istega leta sta navidezni konec
hladne vojne, ki ga je naznanil padec Ber-
linskega zidu, in uboj šestih jezuitov Ka-
toliške univerze v San Salvadorju sproži-
la premik v Washingtonu, kjer je ameri-
ški Kongres čedalje bolj oviral pošiljanje
vojaške pomoči salvadorski vladi.

Kako je mogoče
Aprila 1990 so se začela pogajanja

med vlado in gverilci FMLN. OZN je na-
stopila kot posrednik. Zaključila so se ja-
nuarja 1992 z ustavitvijo bojev in podpi-
som mirovne pogodbe, s katero se je vla-
da obvezala, da bo izpeljala nekatere re-
forme. Predvidena je bila razpustitev zlo-
glasnih vodov smrti in narodne garde ter
porazdelitev zemlje med najrevnejše pre-
bivalce. FMLN je postala zakonita opo-
zicijska stranka. Komisija za resnico je ob-
dolžila D'Aubuissona za smrt monsi-
gnorja Romera.

Vse do leta 2008 je desničarska
stranka ARENA ostala na oblasti, saj je šti-
rikrat zapored dobila na volitvah. Z njo
država politično ni bistveno napredovala,
ohranilo se je stanje, kakršno je bilo leta
1980. Kako je mogoče, da je za skoraj dvaj-
set let več kot polovico prebivalstva in to
večinoma zelo revnih, volila za stranke, ki
so bile tesno povezane ne samo z bogata-
ši ampak celo z zloglasnimi vodi smrti?

ARENA je imela v Salvadorju pod
svojim nadzorom praktično ves tisk. An-
tonio Saca, zadnji predsednik iz vrst des-
ničarske stranke je bil pravzaprav salva-
dorski Berlusconi, lastnik radia in televizije.
Arenina volilna kampanja, ki je stala tež-
ke milijone dolarjev, je podžigala zlasti dvo-
je strahov: prevlado komunizma in ne-
sposobnost levice pri vodenju gospodar-
stva, kot se je že pokazalo v bližnji Nika-
ragvi, kjer so bili na oblasti sandinisti. Pre-
vare na volitvah so bile endemične: okrog
20 odstotkov volilnih upravičencev ni do-
bilo volilnih izkaznic, več kot 70 tisoč vo-
lilcev ni moralo glasovati, ker so bili brez
rojstnega potrdila, teh pa ni bilo mogoče
dobiti, ker so bili mnogi krajevni arhivi uni-
čeni med vojno. Precejšnje število volilcev
ni imelo prevoznih sredstev, da bi se iz od-
daljenih vasic podali na volišča. Na dan vo-
litev pa je oblast še zmanjšala število av-
tobusov, ki so bili v lasti privržencev Are-
ne. Vsaj 25 tisoč volilnih upravičencev ni
bilo na volilnih seznamih ali pa so bila nji-
hova imena zgrešeno napisana. Zapleten
postopek volitev je sprožil dolge vrste pred
volišči in ljudje so čakali vse do zaprtja vo-
lilnih sedežev, ne da bi utegnili oddati svoj
glas. Niso bile redke niti grožnje delavcem,
da bodo v slučaju zmage Fronte odpušče-
ni. Ti problemi so se nanašali predvsem na
reveže, na manj izobražene in zlasti na ti-
ste, ki so prvič volili, torej na ljudi, ki so ve-
činoma podpirali Fronto.

Zmaga desničarskih sil je odsevala
tudi spremembe na svetovnem prizorišču:
propad Sovjetske Zveze in s tem poveza-
na huda gospodarska kriza na Kubi.

Ni bil komunist
Leta 2007 je Vatikan rehabilitiral

monsignorja Romera s člankom, ki je izšel
v Osservatore Romano, kjer se priznava, da
umorjeni nadškof „ni bil komunist“ in, da
bi se lahko začel proces njegove beatifika-
cije. Pri tem pa pisec ne omenja, kot sicer
to počenja z vsemi drugimi omenjenimi
mučeniki, kdo je monsignorja ubil in zakaj.

Spremembe
Na političnih volitvah januarja 2008

je FMLN postala vodilna stranka v državi
(ima relativno večino 46%) in marca iste-
ga leta je na predsedniških volitvah dobil
Mauricio Funes, ki ga je podprla FMLN.
Pred volitvami je takole povedal: „Želim
zgraditi neko vrsto kapitalizma – huma-
nega socializma, ki bi bil sposoben ustva-
riti pravično družbo“. Zaskrbljenim pod-
jetnikom je obljubil, da bo spoštoval zase-
bno lastnino. Kakorkoli že se danes Salva-
dor razvija, zgleda, da se nasilne preteklo-
sti ne more otresti: samo v prvih dveh me-
secih leta 2009 je bilo zaradi kriminala ubi-
tih 690 ljudi.

Težka preteklost
Gvatemala s svojimi 200 tisoč in Sal-

vador s 75 tisoč umorjenimi večinoma rev-
nimi kmeti, ki so zahtevali pravico in svo-
bodo, sta državi, ki sta v latinski Ameriki
pretrpeli najokrutnejše režime. Na milijo-
ne dolarjev ameriških davkoplačevalcev je
Reaganova administracija vložila v Salva-
dor v podporo okrutne diktature.

Monsignor Romero je bil ubit, ker je
razkril krivice države, kjer je bilo 75 od-
stotkov prebivalstva, to je tri milijone sal-
vadorskega ljudstva, oropanega nepogre-
šljivih življenjskih dobrin. Bil je umorjen, ker
je trdil, da svečana obljuba, ki jo dajejo vo-
jaki v Latinski Ameriki, tako kot tudi dru-
god po svetu, ne sme biti zvestoba ukazom
nekega generala, ampak obljuba načelom
lastne zavesti, ki nam naroča, naj ne ubija-
mo. Bil je ustreljen, ker je odločil, da iz lju-
bezni do svojega naroda ne bo molčal.
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PD Štandrež: priznanje
dvema igralcema
dramskega odseka
V nedeljo, 28. marca 2010 ob 18.00 bo
dramski odsek PD Štandrež, v sode-
lovanju z društvom Stanko Vuk iz
Mirna, gostovalo v SNG Nova Gori-
ca s predstavo Mojce Dolinšek »Vse-
ga so krivi zvonovi«, v režiji Božidar-
ja Tabaja. Predstava zaključuje niz
oderskih iger v sklopu Nedeljskih gle-
daliških srečanj, ki jih vsako leto pri-
reja SNG Nova Gorica.
Ob priliki bo potekalo nagrajevanje
dveh članov Dramskega odseka PD
Štandrež, ki bosta prejela priznanje iz
sklopa Srečanj gledaliških skupin Se-
verne Primorske 2010 – Linhartova
srečanja. To sta Nejc Cijan Garlatti, ki
je dobitnik Nagrade za najboljšo gla-
vno moško vlogo v igri Gugalnik (re-
žija Jože Hrovat) in Ivan Jedrlinič, ki
je dobitnik Nagrade za najboljšo
stransko moško vlogo, prav tako v igri
Gugalnik.

Združenje Blankin:
priziv proti mazačem
dvojezičnih
smerokazov
V prejšnjih tednih smo bili priča po-
sebnemu dogodku. Prišlo je namreč
do pomazanja dvojezičnih tabel v ne-
katerih občinah Benečije, kjer so bila
prekrita italijanska imena občin oz. va-
si. Dejanje je obžalovanja in obtožbe
vredno, tudi zato, ker so bile dvojezi-
čne table postavljene s sredstvi iz za-
kona 482/99 za jezikovne skupnosti.
Prav tako pa so obtožbe vredne reak-
cije nekaterih politikov in javnih upra-
viteljev, ki so izkoristili priliko in kriv-
do naprtili organizacijam slovenske
narodne skupnosti v Benečiji ter zah-
tevali nove oblike preštevanja. Žal so
nekateri mediji taka obnašanja pod-
prli, kar gotovo ne pripomore k nor-
malizaciji odnosov.
Nekateri slovenski kulturni delavci iz
Benečije so se tako odločili, da maza-
če dvojezičnih tabel prijavijo oblastem
pregona. Med temi je bil tudi Giorgio
Banchig, predsednik Združenja Don
Evgen Blankin, ki je podal prijavo sku-
paj z Bruno Dorbolo, predsednico In-
štituta za slovensko kulturo ter Jole
Namor, podpredsednico Slovenske
kulturno gospodarske zveze za Čedad.
Trije podpisniki so prijavili mazaške
»podvige« v občinah Špeter, Podbo-
nesec, Sovodnje, Št. Lenart in Srednje.

Mladinski dom: niz
srečanj “Odkrivanje
klasičnega filma”
Mladinski dom, v sodelovanju s Fo-
rumom za kulturo iz Gorice, prireja
niz treh srečanj pod naslovom Od-
krivanje klasičnega filma, s katerim na-
merava približati mladim od 11. do 14.
leta svet filma. Prav v dobi, ko je vi-
zualna ponudba tako razširjena, po-
gosto zmanjkajo človeku pripomoč-
ki, da bi lahko primerno doumel film-
sko govorico. Zavrteli se bodo filmi
Moderni časi Charlieja Chaplina,
Mož, ki je preveč vedel Alfreda Hitch-
cocka ter Mirni človek Johna Forda z
Johnom Wayneom. Nadalje bo po-
zornost udeležencev usmerjena na
pripovedne značilnosti različnih zvrsti
(komika, srhljivka, avantura) in na
uporabo glavnih tehnik kinemato-
grafskega sredstva. Filme bomo pred-
vajali 26., 27. in 28. marca 2010 ob 17.
uri v Domu Franc Močnik v Gorici,
ul. San Giovanni 9. Delavnico, ki bo v
glavnem potekala v italijanščini, bo vo-
dil ljubitelj filmov odvetnik Carlo Zi-
voli iz Trsta.

Slovensko prosvetno društvo
Mačkolje vabi danes, 21. marca 2010 ob
17.00, v dvorano Srenjske hiše v Mačko-
ljah, na predstavo komedije Novaka No-
vakovića "GUGALNIK". Predstava bo v
izvedbi dramskega odseka Prosvetnega
društva Štandrež.

Društvo slovenskih izobražencev
vabi v ponedeljek, 22. marca 2010, v Pe-
terlinovo dvorano, ul. Donizetti 3, na
srečanje, kjer bo gost pisatelj Bert Pri-
bac, ki bo ob izidu svoje publikacije o Pi-
ranskem zalivu govoril o slovensko-
hrvaški meji v Istri. Predstavila ga bo Lo-
redana Gec. Pred tem bo odprtje pro-
dajne likovne razstave Umetniki za Ka-
ritas. Projekt Umetniki za Karitas bo
predstavila voditeljica Jožica Ličen, ude-
ležence kolonije in njihova dela pa liko-
vna kritičarka Anamarija Stibilj Šajn. Iz-
kupiček prodanih del bo namenjen
otrokom, katerih starši so zaradi go-
spodarske krize izgubili zaposlitev. Za-
četek ob 20.30.

SD Sončnica vabi na četrto preda-
vanje, ki bo v torek, 23. marca ob 20.30,
ko bo dr. Viljem Ščuka govoril na temo
“Vrednote za vsakdanjo rabo”. Predava-
nje bo v domu Franc Močnik ob cerkvi
sv. Ivana v Gorici.

Dramski odsek PD Štandrež go-
stuje v petek, 26. marca 2010 ob 20.00 v
Priničah z Goldonijevo komedijo »Pri-
morske zdrahe«. Predstava bo potekala
v gledališču KUD Oder treh herojev.

Kulturni center Lojze Bratuž,
SCGV Emil Komel, Združenje cer-
kvenih pevskih zborov ter društvo
Arsatelier iz Gorice vabijo v nedeljo, 28.
marca 2010 ob 18.00 na SOLO&ORKE-
STER, kjer bodo nastopili priznani slo-
venski glasbeniki Erik Žerjal (pozavna),
Črtomir Šiškovič (violina) in Vasja Legi-
ša (violončelo) ter znani ruski glasbenik
in profesor Sijavuš Gadžijev (klavir).
Koncert spada v sklop Koncertne sezo-
ne 2090/2010.
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i.nformacije
Združenje E. Blankin Ulica San

Domenico 78, 33043 Čedad
tel/fax: 0432 701455 
e-mail: slovit@tin.it

Slovenska prosveta Ulica Doni-
zetti 3, 34133 Trst 
tel: 040 370846, fax: 040/633307 
e-mail: sp@mladika.com

Zveza slovenske katoliške pro-
svete Drevored 20. septembra,
85 34170 Gorica 
tel/fax: 0481 538128 
e-mail: zskp_gorica@yahoo.it

Zveza cerkvenih pevskih zborov
Ulica Donizetti 3, 34133 Trst
fax: 040 633307

Združenje cerkvenih pevskih
zborov Drevored 20. septem-
bra, 85 34170 Gorica 
tel/fax: 0481 31817 
e-mail: zcpz_go@libero.it

V letošnjo sezono je Mladinski dom
Boljunec stopil z novo ponudbo, ki se obra-
ča na najmlajše in na njihove starše. Sobo-
tni popoldnevi vabijo z najrazličnejšo te-
matiko, v sproščenem vzdušju in igri pa se
udeleženci tudi marsikaj naučijo. Še najbolj
pomembno pa je to, da si družina vzame
nekaj časa zase in da skupno uresniči za-
stavljene cilje.

Pobudo »Dan odprtih vrat« je za
i.podlistek podrobneje predstavil tajnik
Mladinskega doma Boljunec Albert Tul.

Kako je prišlo do pobude o sobo-
tnih srečanjih v boljunškem Mladinskem
domu?

Zamisel o delavnicah za otroke iz

vrtca in osnovne šole se je pri društvu po-
rodila že pred časom. V zadnjem obdobju
je namreč Mladinski dom doživel vpad mla-
dih obiskovalcev, tako da smo tudi naše de-
lovanje prilagodili starejši populaciji in za-
čeli redno prirejati večere o aktualnih te-
matikah, zgodovinska in etnološka preda-
vanja, debate o polpretekli zgodovini in še
bi lahko našteval.

Dalj časa pa smo opazovali, kaj prav-
zavprav mlade zanima, kaj iščejo in potre-
bujejo ter kako bi jih pritegnili v našo sre-
do. Odločili smo se, da začnemo prav z
najmlajšimi. Pripravljalna dela so trajala več
mesecev, saj smo želeli pobudi dati stroko-
vno podlago, treba pa je bilo tudi primer-
no urediti prostore na našem sedežu, da de-
lavnice nemoteno potekajo.

Katere delavnice ste že izvedli in kaj
še nameravate organizirati?

Otrokom in staršem posvečamo ve-
liko pozornost, saj se zavedamo, da sami po-
stavljajo nove temelje za bodoče delovanje.
Nekatere naše delavnice so tematsko vezane
na čas, v katerem jih prirejamo. Pred no-
vim letom smo na primer organizirali mi-
klavževo in božično srečanje, v tem času pa
več velikonočnih delavnic. Tako smo iz-
oblikovali že nekaj ročnih del, med kateri-
mi omenjam lepenkaste Miklavžke jaslice,
voščilnice, barvali smo pirhe, in naučili smo
se pripraviti in speči pinco. Ob tem pa smo
se tudi veliko igrali in peli. Po mojem mne-

nju bo zelo zanimivo tudi naslednjo sobo-
to, ko bomo obudili starodavno tradicijo na-
ših krajev in se naučili priprave oljčnih ve-
jic. Sezono bomo sklenili z izletom za dru-
žine in z razstavo ročnih del.

Kako pa ocenjujete odziv udele-
žencev?Starši so se kar dobro odzvali, saj
se radi udeležujejo sobotnih srečanj. Radi
predlagajo teme za nova srečanja in mi jim
radi prisluhnemo. V odboru smo se namreč
odločili, da le predlagamo smernice delo-
vanja in jih sproti prilagajamo na starostno
dobo prijavljenih otrok.

Naši sobotni popoldnevi so zelo in-
teraktivni, k uspehu srečanja vsak lahko

aktivno prispeva, tako da vsi skupaj preži-
vimo nekaj lepih uric. Pomembno pa je
predvsem to, da imajo starši možnost, da
s svojim otrokom ustvarjajo in se igrajo.
Otroci ob zabavi in igri razvijajo domišlji-
jo in njihova ročna dela so res zelo lepa.

Sobotne delavnice 
za otroke in starše
Nova pobuda pri Mladinskem domu Boljunec

Št. 86

Priznanje Kazimir Humar
šolskim sestram ob 
100-letnici prihoda v Gorico
Zskp, Zcpz-Gorica in KC Lojze Bratuž

Letošnje 6. priznanje Kazimir
Humar bo podeljeno Šolskim sestram
sv. Frančiška Kristusta Kralja iz Zavo-
da sv. Družine ob 100-letnici njihove-
ga prihoda v Gorico in za vse zasluge
pri oznanjanju krščanske vere ter ohra-
njanju slovenske narodne zavesti.

Šolske sestre so prišle v Gorico le-
ta 1910 in prevzele Slovensko sirotišče
v ul. Don Bosco, ki ga je ustanovil mons.
Andrej Pavlica, da bi omejil razpršenost
slovenskih otrok po italijasnkih sirotiščih,
kjer so se poitaljančevali. Po tragedijah
prve in durge svetovne vojne, je bilo si-
rotišče vrnjeno lastniku leta 1944.

V povojnih letih so Šolske sestre
začele s prenovo poslopja, ki se je
končala leta 1974, ko so slovesno pre-
dali namenu nov Zavod sv. Družine.
Slavnostni govornik je bil mons.
Franc Močnik, ki je podčrtal pomen
vzgoje mladih rodov za lepo vedenje
ter za versko in narodno zavest. Šol-
ske sestre so to poslanstvo temeljito
uresničevale vse do danes.

Postopni upad rojstev je prisi-
lil tudi Šolske sestre v uvajanje novih
storitev in socialnih uslug za bolne in
ostarle, katerim nudijo primerno
oskrbo.

Ob tem, so Šolske sestre na raz-
polago še za razna katehtska sreča-
nja, duhovne vaje, kuharske tečaje,
idr. V poletnih mesecih pa se njiho-
vih prostorov redno poslužuje mla-
dinsko poletno središče in razne
skavtske pobude.

Podelitev priznanja Šolskim se-
stram bo v torek, 23. marca 2010 ob
20. uri v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž v Gorici. Priložnostni nagovor bo
podal dekan Karel Bolčina. Sledil bo
bogat in pester kulturni program, ki ga
bodo oblikovali: otroški pevski zbor
F.B. Sedej iz Števerjana, pod vodstvom
Martine Helede; otroški župnijski
pevski zbor Štandrež, pod vodstvom
Michele De Castro; recitacija učencev
osnovne šole »Josip Abram« iz Pevme,
v režiji Lidije Jarc.

Besedni ringaraja prirejajo pri Štu-
dijskem centru Melanie Klein že sedmo
sezono, trimesečni tečaji pa se v letu
zvrstijo trikrat. V soboto, 20. marca, se
bo ob 15.30 na sedežu društva v ulici Ci-
cerone začel drugi niz srečanj v letošnji
sezoni. Gre za jezikovne delavnice, ki so
namenjene predvsem otrokom italijan-
skih staršev ali iz mešanih zakonov. V na-
šem jezikovno mešanem prostoru je na-
mreč vse bolj pogost pojav vpisovanja
otrok italijanskih staršev v vrtce in šole
s slovenskim učnim jezikom. Zaradi pre-
valence italijanskega jezika nad sloven-
skim pa imajo ti otroci pogosto težave pri
pravilnem izražanju in skladanji v slo-
venskem jeziku. Prav v pogovoru z ita-
lijanskimi starši, se je pri ŠC Melanie
Klein porodila zamisel o tovrstni jezi-
kovni delavnici, ki preko igre, pripove-
dovanja pravljic in delavnic nudi otro-
kom, v sproščenem vzdušju, kakovostne
in učinkovite prijeme pri poglabljanju
znanja slovenščine. Informacije na
www.melanieklein.org, tel. 328 4559414.

ŠC Melanie Klein

Slovenski
besedni
ringaraja

Albert Tul
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Mladostno obarvan 
glasbeni večer

Zveza slovenskih kulturnih društev, Glasbe-
na matica in društvo Oton Župančič so skupaj
praznovali Dan kulture v duhu mednarodnega so-
delovanja z nastopom skupine glasbenikov, ki de-
lujejo v okviru Zavoda združenega sveta v Devi-
nu. Glasbeni spored so oblikovali člani kvinteta
UWCAD, ki ga sestavljajo glasbeniki iz Grčije, Ve-
like Britanije, Vietnama in Mongolije.

Program večera z naslovom "Vocals&Inter-
ludes" je bilo glasbeno potovanje od baroka do 20.
in 21. stoletja z antičnimi, komornimi arijami, vio-
linskimi dueti, suitami po ljudskih motivih vse do
blues glasbe. Docent in pianist Stefano Sacher je
s skupino študentk Zavoda pripravil prijeten glas-
beni večer za štandreško publiko, ki jo je prisrčno
in prijateljsko prijel za roko in jo vodil skozi sto-
letja glasbe. Nazoren prikaz programa, v besedi in
glasbi, je publiko zelo prevzel in razveselil, kot bi
bila tudi sama aktiven del večera. Sopranistka Na-
talia Kanella-Fisher iz Grčije, ki je šele na začet-
ku glasbenega študija, je pri izvajanju arij, ob kla-
virski spremljavi mentorja Stefana Sacherja, oča-
rala s prijetno lepoto barve njenega glasu. Z iz-
redno tehniko sta se izkazali violinistki Anh Thi
Huyen Nguyen iz Vietnama in Gereltuya Tumur-
baatar iz Mongolije. Igrali sta v duu in solistično
ob klavirski spremljavi. Pravo presenečenje sta
predstavljali skladbi, ki sta ju violinistki črpali iz
vietnamske oz. mongolske ljudske glasbene za-
kladnice. Publika je zaznala vsebinsko in čustve-
no globino njunega izvajanja in jo primerno na-
gradila z dolgim aplavzom.

Karizmatičnost in ustvarjalnost mentorja
skupine je izstopala predvsem pri njegovih sklad-
bah in priredbah, ki so bile del koncertnega pro-
grama. Prof. Stefano Sacher je tudi povezal pro-

gram z razlagami, ki so obsegale več zanimivosti
kot je uporaba črk nemškega sistema poimeno-
vanja not, kar omogoča sestavljanje skritih posvetil
v sami osnovi skladb.

ZBORI ZSKD, KI BODO NASLEDNJI
KONEC TEDNA NASTOPILI NA
KONCERTIH PRIMORSKE POJE 2010:
Nedelja, 21. marca ob 14.30 uri, v
Ukvah, Kulturni center
Ženska pevska skupina Stu ledi, Trst
Petek, 26. marca ob 20.30, v Občinskem
gledališču France Prešeren, Boljunec
Moški pevski zbor Vesna, Križ
Sobota, 27. marca ob 20.00 uri v Kul-
turnem domu v Postojni
Mešani pevski zbor Slovenec - Slavec,
Boršt - Ricmanje
Priporočamo vam, da sproti preve-
rite morebitne zamenjave in spre-
membe (zlasti pred vašim koncer-
tom) na spletni strani Zveze pevskih
zborov Primorske www.zpzp.si .
INTERCAMPUS 2010
Letos se bo Mednarodni mladinski
glasbeni laboratorij Intercampus odvi-
jal predvidoma od 11. do 17. julija 2010.

POLENTA ZA ŠTUDENTA
ZSKD, v sodelovanju z Goriškim lokom
vabi mlade na srečanje študentov 26.
marca 2010 ob 18.uri v prostore Fei-
glove knjižnice v Gorici. Večer bodo
oblikovali David Croselli in David San-
zin, študenta iz Gorice ter Matej Pran-
do in Jani Toplak, predstavnika Kluba
goriških študentov iz Nove Gorice. NE
ZAMUDITE PRILOŽNOSTI!!!
KONCERTI NA TRŽAŠKEM:
Koncert v sklopu revije Primorska po-
je v organizaciji ZSKD, SKD Valentin
Vodnik in SKD France Prešeren bo v
petek, 26. marca 2010 ob 20.30 v Ob-
činskem gledališču France Prešeren v
Boljuncu. Nastopajo Oktet Rožmarin-
Temnica (Miren-Kostanjevica), ŽePZ
Prosek Kontovel, MePZ Duri-Col (Aj-
dovščina), MoPZ Vesna-Križ, ŽePS
Kalina-Ilirska Bistrica, MoPZ Pivka,
DVS Bodeča neža-Vrh Sv. Mihaela.
POLETNE USTVARJALNE DELAVNICE
Poeltne ustvarjalne delavnice za os-
novnošolce se bodo odvijale okvirno od
23. do 28. avgusta 2010.
KŠD ROJANSKI KRPAN
v sodelovanju z ZSKD razpisuje 2. na-
tečaj za izvirno ljubezensko pesem. Da-
nes se izteče rok za oddajo pesmi. Raz-
pisni pogoji so na voljo na spletni stra-
ni www.rojanskikrpan.org . Natečaj je
namenjen vsem, posebej pa bodo
obravnavani izdelki dijakov slovenskih
višjih srednjih šol.

Št. 194

Uradi ZSKD so na voljo 
za vse informacije
Trst: tel. 040 635 626, 
e-pošta trst@zskd.org
Gorica: tel. 0481 531495, 
e-pošta gorica@zskd.org
Čedad: tel. 0432 731386, 
e-pošta cedad@zskd.org
Solbica: tel. 0433 53428, 
e-pošta rezija@zskd.org

www.zskd.eu

Natalia Kanella-Fisher, Anh Thi Huyen Nguyen, Gereltuya Tumurbaatar in prof. Stefano Sacher

Publika

PROJEKT SPOZNAVAJMO BENEČIJO

Barvanje pierhov
Pirh je pobarvano, poslikano ali

drugače okrašeno trdo kuhano ali iz-
pihano jajce. Za pirhe so na slovenskem
znana ralična poimenovanja: pisanka,
pisanica, remenica, remenka, pierh.

Učenke in učenci sovodenjske os-
novne šole Butkovič-Domen so preži-
veli res lepo jutro v petek,

19. marca 2010 ob barvanju pir-
hov. Iz Benečije so prišle namreč na
obisk Gabriella Cicigoi, predsednica
društva Kobilja glava, njena sestra Lu-
ciana Cicigoi in Marina Černetig, ki so
otrokom predstavile različne tehnike
barvanja in praskanja pirhov. Otrokom
so povedale kako jajca najprej pobar-
vamo z listi čebule, trobentic, bršljana,
koprive ali pa z olubjem češnje ali je-
sena. Nato s tehniko praskanja »runa-
mo« rastlinske ali živalske motive.
Značilni za beneške pierhe so prav mo-
tivi živali: kokoši, lisice, lastovice, zajč-
ki...Barvo jajca so spraskali z žebljem,
škarjami, »britulo« ali kakršnemkoli
drugim rezilom.

Pred vojno so imeli pierhi veliko
vrednost. Lepo pobarvana jajca s ti-
pičnimi velikonočnimi motivi so bile
prave umetnine. V starih časih, ko je
fant podaril dekletu pirh z motivi go-

loba in srcem je bila »velika rieč, ko
rec ti perstan dam...«

Lepo je bilo poslušati gospe z Be-

nečije, še lepše pa je bilo »praskat« trdo
kuhana jajca, ki so jih otroci prinesli s
seboj in uživali v tem opravilu.

Svetovni dan 
poezije
UNESCO – organizacija Združenih narodov
za izobraževanje, znanost in kulturo je pro-
glasila 21. marec za svetovni dan poezije. Zve-
za slovenskih kulturnih društev bo v tem le-
tu posvetila več pobud pesniškemu ustvarja-
nju in prebiranju poezij. Prva pobuda bo da-
nes, 21. marca 2010 ob svetovnem dnevu po-
ezije v Trstu, Gorici in Kobaridu.
TRST
Slovenski klub, Casa della Letteratura in Stu-
dio Art, vabijo v Trst, v Ljudski vrt, ul. Giu-
lia, 2 – ob 11. uri: Jaz grem skozi park. Ne-
kdo igra klavir. Sodelujejo gojenke in gojen-
ci Gledališke šole Studio Art, pevka Martina
Feri, Kitarist Maki in akademski slikar Simon
Kastelic, pesniki Roberto Dedenaro, Marko
Kravos, Sanja Širec in Luca Visentini. V pri-
meru slabega vremena prireditev odpade.
GORICA
ZSKD, Glasbena matica in Društvo za so-
cialno promicijo METROPOLITANA va-
bijo v Gorico, v Ljudski vrt, na Korzu Ver-
di – ob 11.30 uri: S poezijo v pomladni dan.
Sodelujejo: Claudia Voncina, Liliana Visin-
tin, David Bandelj, Jurij Paljk, Giovanni
Fierro, Francesco Tomada, Roberto Mari-
no Masini S pokroviteljstvom občine in po-
krajine Gorica. V primeru slabega vreme-
na, prireditev odpade.
VIDEM
Inštitut za slovensko kulturo iz Špetra, obči-
na Kobarid, skupaj s prijatelji, vabijo na gla-
vni kobariški trg – ob 11. uri : Prestopimo z
Gregorčičem pomladni prag. V primeru sla-
bega vremena se bo prireditev odvijala v do-
mu Andreja Manfreda.

Dragi študenti in drage študentke!
Napnite ušesa!!!

Zveza slovenskih kulturnih društev, v so-
delovanju z Goriškim lokom, vas toplo vabi-
ta v prostore Feiglove knjižnice, kjer bo 26.
marca ob 18. uri potekal večer z naslovom
»Polenta za študenta«. Porodila se je namreč
potreba po srečanju s predstavniki novogo-
riškega Kluba goriških študentov, da bi se bo-
lje spoznali med sabo, da bi se seznanili s štu-
dentskim življenjem na čezmejnem teritori-
ju in predvsem, da bi lahko načrtovali nekaj
skupnih srečanj in pobud že v letu 2010. Do-

brodošli bodo vaši predlogi, ki bodo pripo-
mogli k izboljšanju stikov študentov na tem
območju, kjer padla meja še vedno miselno lo-
čuje. Kdaj, če ne zdaj ter kdo, če ne mi mla-
di lahko premostimo te ovire?

Študenti, ki bodo oblikovali večer so Da-
vid Croselli in David Sanzin, študenta iz Go-
rice ter Matej Prando in Jani Toplak, pred-
stavnika Kluba goriških študentov iz Nove
Gorice. Večer bo vodila Kristina Frandolic.

NE ZAMUDITE PRILOŽNOSTI!!!
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20.25 Tv Kocka: Lutkovna predstava:
»An bot je blo« - Skupina Tipitapi

20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Alpe Jadran, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik Slo 1

6.30 Aktualno: Unomattina Week End
9.30 Aktualno: Magica Italia

10.00 Aktualno: Linea verde Orizzonti
10.30 Aktualno: A Sua immagine
10.55 Sveta maša, sledi Angelus
12.20 Aktualno: Linea verde
13.30 Dnevnik
14.00 Variete: Domenica In
16.25 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
16.35 Variete: Domenica In - 7 giorni (v.

P. Baudo)
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.00 Dnevnik in športne vesti
20.40 Kviz: Affari tuoi
21.30 Nan.: Tutti pazzi per amore 2 (It.,

‘09, r. R. Milani, i. A. Liskova, E.
Solfrizzi)

23.40 Aktualno: Speciale Tg1
0.45 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved
1.10 Aktualno: Applausi (v. G. Marzul-

lo)

6.00 Aktualno: L’avvocato risponde
6.15 Aktualno: Inconscio e Magia Psic-

he
6.45 Variete: Mattina in famiglia, vmes

Dnevnik
10.05 Variete: Ragazzi c’è Voyager
10.40 Aktualno: A come Avventura
11.30 Variete: Mezzogiorno in famiglia
13.00 20.30 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 Motori
13.40 Vremenska napoved
13.45 Variete: Quelli che... aspettano,

sledi Quelli che il calcio e...
17.05 Šport: Stadio sprint
18.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.05 Šport: 90° minuto, sledi Numero

Uno
19.35 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
21.00 Nan.: NCIS - Unità Anticrimine
21.50 Nan.: NCIS - Los Angeles
22.35 Šport: La domenica sportiva

0.30 Šport: Domenica Sprint
1.00 Nočni dnevnik

6.00 1.45 Aktualno: Fuori orario
7.00 Variete: Aspettando è domenica

papà
7.25 Aktualno: Mamme in blog
7.35 Variete: E’ domenica papà
8.25 Nan.: The Saddle Club
9.00 Atletika: Rimski maraton

12.00 Dnevnik in športne vesti
12.25 0.45 Aktualno: TeleCamere
12.55 Aktualno: Racconti di vita
13.25 Aktualno: Passepartout
14.00 19.00, 23.20 Deželni dnevnik in

vremenska napoved
14.30 Aktualno: Alle falde del Kiliman-

giaro
15.00 Dnevnik L.I.S.
15.05 Šport: Kolesarstvo, Tirreno - Adria-

tico
18.00 Kviz: Per un pugno di libri
18.55 Vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.10 Variete: Che tempo che fa
21.30 Aktualno: Report
23.35 Aktualno: Un giorno in pretura

0.35 Nočni dnevnik

6.30 Dnevnik: Pregled tiska
7.10 Aktualno: Super Partes
7.55 Nan.: Tequila & Bonetti
8.50 Nan.: Nonno Felice
9.25 Dok.: Artezip
9.30 Dok.odd.: Calabria - Da Pentedat-

tilo a Sibari
10.00 Sveta maša
11.00 13.30 Aktualno: Pianeta mare
11.30 Dnevnik in prometne informacije

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
12.00 Aktualno: Melaverde
13.50 Film: Cinema (dram., It., ‘88, r. L.

Magni, i. L. Buzzanca, V. Lisi)
15.25 Film: Patton - Generale d’acciaio

(vojna, ZDA, ‘70, r. F.J. Schaffner, i.
G.C. Scott, K. Malden)

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Film: Colombo - Assassinio a bor-

do (det., i. P. Falk)
21.30 Aktualno: Quarto Grado (v. S. Sot-

tile)
23.25 Šport: Controcampo (v. A. Brandi)

6.00 Pregled tiska
7.55 Dnevnik - prometne informacije in

vremenska napoved
8.50 Aktualno: Le frontiere dello spiri-

to
9.40 Dnevnik - kratke vesti

10.00 Aktualno: Verissimo (v. S. Toffanin)
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poveda
13.40 Variete: Domenica Cinque (v. B.

D’Urso)
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario (v.

G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.40 Variete: Striscia la domenica
21.30 Nan.: Fratelli Benvenuti (It., ‘09)
23.30 Film: Vizi di famiglia (kom., ZDA,

‘05, r. R. Reiner, i. J. Aniston, K.
Costner)

7.00 Aktualno: Super Partes
7.45 Risanke

10.55 Nan.: Malcolm
11.50 Šport: Grand Prix
12.25 Dnevnik in športne vesti
13.00 Šport: Guida al campionato
14.00 Film: Swarmed - Lo sciame della

paura (srh., Kan., ‘05, i. J. Malen)
15.00 16.40, 18.05, 21.05, 22.30 Dnevnik

- kratke vesti in vremenska napo-
ved

15.55 Film: L’incantesimo del lago 2 - Il
segreto del castello (risanka, ZDA,
‘97, r. R. Rich)

17.15 Film: L’incantesimo del lago 3 - Lo
scrigno magico (risanka, ZDA, ‘98,
r. R. Rich)

18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.30 Film: The Seeker - Il risveglio del-

le tenebre (fant., ZDA, ‘07, r. D.L.
Cunningham, i. C. Eccleston)

21.30 Film: Eragon (fant., ZDA, ‘06, r. S.
Fangmeier, i. E. Speelers)

23.35 Film: Sweeney Todd - Il diaboli-
co barbiere di Fleet Street (glasb.,
ZDA/V.B., ‘07, i. J. Depp)

6.55 Film: La storia del Generale Custer
(western, r. R. Walsh, i. E. Flynn)

9.45 Aktualno: Rotocalco ADNKronos
10.30 Aktualno: Saul 2000 - Ripartire da

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Damasco
11.25 Šport: Ski magazine
11.50 Aktualno: Fede, perchè no?
11.55 Sv. maša in Angelus
12.15 Aktualno: ...Lo avete fatto a me
13.05 Aktualno: Cattedra di S. Giusto
13.15 Aktualno: Qui Tolmezzo
13.20 Musica, che passione!
13.35 Variete: Nus fevelin di se - Ci par-

lano di sé
13.55 Aktualno: Dai nostri archivi
14.05 Variete: Camper magazine
14.35 Dok.: Borgo Italia
15.10 Dok.: La grande storia
16.10 Vaterpolo: Pallanuoto Trieste - Er-

restampa PN Bergamo
17.30 Risanke
19.15 19.45 Aspettando...E domani è lu-

nedì
19.30 Nedeljski dnevnik
23.00 Film: Heart of a stranger (dram.,

‘02, r. D. Lowry, i. J. Seymour)

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus Week-End,
sledi Omnibus Life Week-End

10.10 Aktualno: La settimana
10.30 Film: Totò e Marcellino (kom.,

It./Fr., ‘58, i. Totò, P. Calvo)
12.30 0.35 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
14.05 Film: Anatomia di un omicidio

(dram., ZDA, ‘59, i. J. Stewart, L.
Remick)

17.00 Nan.: Cuore d’Africa
18.00 Film: Mister Johnson (dram., ZDA,

‘90, r. B. Beresford, i. M. Eziashi, P.
Brosnan)

20.00 Dnevnik
20.30 Resničnosti show: S.o.s. tata
21.35 Film: Countdown dimensione ze-

ro (fant., ZDA, ‘80, r. D. Taylor, i. K.
Douglas)

23.35 Aktualno: Reality

7.00 Ris. Nan.: Živ Žav
9.50 Otroška serija: Mulčki

10.20 Dok. nan.: Na krilih pustolovščine
10.50 Na obisku - oddaja Tv Koper Ca-

podistria
11.20 Ozare (pon.)
11.25 Obzorja duha
12.00 Ljudje in zemlja, oddaja Tv Koper

Capodistria
13.00 17.00, 18.55, 22.40 Poročila, vre-

menska napoved in športne vesti
13.15 Na zdravje! (pon.)
14.30 Prvi in drugi (pon.)
15.00 17.15 Razvedrilna oddaja NLP
15.05 Na naši zemlji z Marjano Grčman
15.10 Glasbiator
15.25 Nedeljsko oko z Marjanom Jerma-

nom
15.35 Profil tedna
16.00 Večno z Lorello Flego
16.05 Športni gost
16.20 Svetovno s Karmen Švegl
16.25 Za prste obliznit
17.30 Fokus
18.25 Žrebanje Lota
18.35 Risanke
19.20 Zrcalo tedna
19.50 Gledamo naprej
19.55 Spet doma
21.45 Družinske zgodbe
23.10 Serija: Bančni račun

7.00 Skozi čas
7.10 Iz arhiva TVS: Tv Dnevnik

21.03.1992
7.30 Globus (pon.)
8.00 Slovenski magazin (pon.)
8.30 Planica: SP v smučarskih poletih,

prenos
12.20 Turbulenca (pon.)
13.10 Falun: SP v nordijskem smučanju,

smučarski teki 10 m (ž) prosto, pre-
nos

14.25 Manchester: nogometna tekma,
tekma angl. lige, Manchester Uni-
ted - Liverpool, prenos

16.20 Falun: SP v nordijskem smučanju,
smučarski teki 15 m (m) prosto,
posnetek

17.20 Nogometni magazin Fifa
17.45 Zimske paraolimpijske igre Van-

couver 2010 povzetki
18.00 Film: Prave ženske imajo obline

(pon.)
19.25 S poti po Maleziji - oddaja TV Ma-

ribor
20.00 Dok. serija: Med nebom in zemljo
20.50 Nad.: Bratje Karamozovi

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

21.35 Portretni film: Na utrip srca
22.45 Nad.: Berlin Alexanderplatz (pon.)
23.45 Film: Hudičevo jezero (pon.)

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - deželne vesti
14.10 Glasb. odd.: In orbita
14.40 Dokumentarec
15.45 Palica: SP v smučarskih poletih,

povzetek
17.00 City folk
17.30 Potopisi
18.00 Ljudje in zemlja
19.00 22.00, 23.30 Vsedanes - Tv dnevnik
19.25 Tednik
20.00 Vesolje je...
20.30 Istra in...
21.00 Dok.: Knežji zakladi
22.15 Nedeljski športni dnevnik
22.30 Slovenski magazin
23.00 Kogojevi dnevi
23.45 Čezmejna TV TDD - Tv dnevnik v

slovenskem jeziku

14.30 Odprta tema TV Primorka (pon.)
15.30 Razgledovanja (pon.)
16.00 Glasb. odd.: Z Mojco po domače

(pon.)
17.00 Hrana in vino, izbrani recepti
18.00 Duhovna misel (pon.)
18.15 Tedenski pregled (pon.)
18.30 Mavrica pogledov (pon.)
19.15 Pravljica
19.30 Med Sočo in Nadižo
20.00 Celovečerni film
21.30 RPS, rdeča preproga s Sebastjanom
23.00 Kmetijska oddaja

0.00 Videostrani

RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.20 Koledar;
8.30 Kmetijski tednik; 9.00 Maša iz Rojana;
9.45 Pregled slov. tiska; 10.00 Iz domače za-
kladnice; 10.35 Otroški kotiček: Ida Mlakar:
Ciper Coper medenjaki (prip. M. Blagovič);
10.50 Melodije za vse okuse; 11.15 Nabo-
žna glasba (pripr. Ivan Florjanc); 11.40 Ve-
ra in naš čas; 12.00 Primorski obzornik;
13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in de-
želna kronika; 14.10 Za smeh in dobro vo-
ljo; 14.30 Nedeljskih sedem not; 15.30 Z go-
riške scene; 15.45 Music box; 16.00 Šport
in glasba; 17.30 Z naših prireditev: Pri-
morska poje na gradu Dobrovo v Goriških
brdih; Dežurna glasba, sledi Slovenska lah-
ka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
7.45 Kmetijska oddaja; 8.10 Gremo plesat;
8.30 Jutranjik, osmrtnice; 9.00 Kronika; 9.15
Pregled prireditev; 9.30 Chopinovo leto;
10.00 Nedelja z mladimi; 11.00 Primorski
kraji in ljudje; 11.30 Torklja; 12.00 Glasba
po željah; 12.30 Primorski dnevnik; 14.00
Du jes?!; 14.30-19.00 Nedelja na športnih
igriščih; 20.00 Večer večnozelenih; 22.30 Ea-
sy come, easy go....

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
7.15, 10.30, 13.30, 17.30 Poročila; 8.30, 12.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.45 Drob-
ci zgodovine; 7.40 Proza; 8.05 Horoskop;
10.00 Moje mnenje; 10.40 New entry;
11.00 7 dni; 13.00 Radio z vami; 14.00 Ple-
soči arhitekt; 14-30-18.00 Nedeljsko po-
poldne; 15.00-17.30 Ferry sport; 18.00 Al-
bum charts; 19.00 Atlantično pristanišče;
20.00 Večerni pr. RK; 20.45 Pesem tedna;
21.00 Moje mnenje; 21.15 Extra extra extra;
22.00 Dosje; 22.45 Sigla single; 23.00 Hot
hits, 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poro-
čila; 19.00 Dnevnik; 6.50 Duhovna misel;
7.00 Jutranja kronika; 7.55 Iz sporedov; 8.05
Igra za otroke; 8.45 Glasba za otroke; 9.30
Medenina; 10.10 Sledi časa; 10.40 Prome-
nada; 11.05 Pozdravi in čestitke; 12.05 Na
današnji dan; 13.10 Osmrtnice in obvesti-
la; 13.30 Reportaža; 14.10 Za kmetovalce;
15.30 DIO; 16.00 (Ne)obvezno v nedeljo;
18.15 Violinček; 19.30 Obvestila; 19.40,
22.20 Iz sporedov; 19.45 Lahko noč, otro-
ci; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Informativna
odd.; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za pri-
jeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.00, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 7.00 Kro-
nika; 8.15 Dobro jutro; 8.25 Vremenska na-
poved; 8.40 Planica, oglašanje pred tekmo;
8.45 Koledar prireditev; 8.50 Napoved spo-
reda; 9.15 Šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00
Planica, smučarski poleti, prenos do 13.00;
10.45 Nedeljski gost; 11.35 Obvestila; 12.00

RADIO

Tv Primorka

Koper

Centrifuga; 13.00 Športno popoldne; 14.20
Obvestila; 14.35 Športnik izbira glasbo;
15.30 DIO; 16.05 Popevki tedna; 18.00 Mor-
da niste vedeli; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ge-
nerator; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Drugi val.

SLOVENIJA 3
6.00, 11.00, 13.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.00
Poročila; 7.00 Kronika; 7.22 Dobro jutro;
8.00 Lirični utrinek; 10.00 Sv. maša; 11.05
Evroradijski koncert; 13.05 Arsove spo-
minčice; 14.05 Humoreska tega tedna;
14.35 Operno popoldne; 15.30 DIO; 16.05
Musica noster amor; 18.05 Spomini, pisma,
potopisi; 18.25 Serenade; 18.40 Sedmi dan;
19.00 Obiski kraljice; 20.00 Glasbeni portret;
22.05 Literarni portret; 22.30 Slovenski kon-
cert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro - Guten Morgen;
9.00-10.00 Zajtrk s profilom; 12.00-13.00
Čestitke in pozdravi; 15.00-18.00 Vikend,
vmes Studio ob 17-ih; - Radio Agora: dne-
vno 13.00-15.00 Agora - Divan; 18.00-6.00
svobodni radio; -Radio Dva: 10.00-12.00
Sedmi dan.

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

HOROSKOP

OVEN 21.3.-20.4.: Nekaj len-
obnih dni je pred vami. Vsaj

na delovnem mestu pokažite nekaj več
zanimanja za delo, drugače boste de-
ležni ostre kritike. Privoščite si izlet v
naravo ali obisk galerije.

BIK 21.4.-20.5.: Pred vami je
uspešen teden. Pozabili boste

na težave, s katerimi ste se obreme-
njevali prejšnje dni. Na delovnem
mestu se bodo razmere uredile, zato
boste laže zadihali.

DVOJČKA 21.5.-21.6.: Čas je,
da odvržete s hrbta neko

breme, ki sodi v preteklost. Največji
premiki vas čakajo v karieri. Sreča je
na vaši strani. Podpisane pogodbe vam
bodo prinesle veliko zadovoljstva.

RAK 22.6.-22.7.: Učite se od
drugih. Včasih se modrost

skriva pri človeku, ki nam je na prvi po-
gled popolnoma nezanimiv. Na de-
lovnem mestu bodite pozorni na lju-
di, ki so do vas pretirano prijazni.

LEV 23.7.-23.8.: Končno vam
bo uspelo uresničiti poslo-

vne načrte, katerih izvedba se je zav-
lekla dlje, kot ste pričakovali. Ljube-
zen: pripravite partnerju kakšno pre-
senečenje.

DEVICA 24.8.-22.9.: Pred va-
mi je uspešen teden. Posku-

šajte biti bolj odprti do ljudi, pa čeprav
vam je njihova drugačnost včasih tu-
ja. Z zaupanjem v sodelavce vam bo
uspelo ustvariti pristne odnose.

TEHTNICA 23.9.-22.10.: Na
delovnem mestu se kopičijo

napetosti, iz katerih pa ni drugega iz-
hoda, kakor da sklenete kompromis.
Bodite do ljudi iskreni in zvesti sebi.
Denar: sreča je na vaši strani.

ŠKORPJON 23.10.-22.11.: Ve-
liko boste razmišljali o svojih

odnosih z družinskimi člani. Čeprav
boste natančno vedeli, kaj si želite do-
seči, ne boste zbrali dovolj poguma za
spremembe.

STRELEC 23.11.-21.12.: Če-
prav vas delo priganja, ne bo-

ste dovolili, da bi vas opeharilo za pri-
jetne urice, ki jih lahko preživite v kro-
gu svoje družine. Partner se bo čudil
pozornosti, s katero ga zasipavate.

KOZOROG 22.12.-20.1.: Pred
vami je zelo uspešno obdob-

je. Morebitnim težavam se ne boste
predali, zato boste dosegli, kar ste si za-
dali. V sebi boste začutili veliko než-
nosti in naklonjenosti do partnerja.

VODNAR 21.1.-19.2.: V dru-
žini se zavzemate za sproš-

čene in svobodne odnose. Več od av-
toritete vam pomeni prijateljstvo. V
prihodnjem tednu boste imeli dovolj
časa, da se posvetite najdražjim.

RIBI 20.2.-20.3.: Čeprav se po
navadi držite bolj v ozadju,

boste tokrat prevzeli glavno pobudo.
V sebi boste začutili premike, ki si jih
boste težko razložili. Težko boste kro-
tili svoja čustva.
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18.40 Čezmejna Tv: Primorska Kronika
20.25 Tv Kocka: Nekaj minut za domačo

glasbo: Kavboj Joe - Igor in Zlati
zvoki

20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 14.10 Aktualno: Bontà sua
6.30 Dnevnik in vremenska napoved
6.45 Aktualno: Unomattina

10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.25 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
12.00 Variete: La prova del cuoco
13.30 Dnevnik in gospodarstvo
14.30 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.00 23.30 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identità nasco-

ste
21.10 Nan.: Tutti pazzi per amore 2 (It.,

‘09, i. A. Liskova, E. Solfrizzi)
23.35 Film: Air force One (akc., ZDA, ‘97,

i. H. Ford, G. Oldman)

6.00 Variete: Videocomic
6.15 13.30 Aktualno: Tg2 Costume e so-

cietà
6.25 18.50 Resničnostni show: L’isola dei

famosi
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.30 Aktualno: Sorgente di vita

10.00 Aktualno: Tg2punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri (v. G. Magal-

li, A. Volpe, M. Cirillo)
13.00 18.30, 20.30 Dnevnik
13.50 Aktualno: Tg2 Zdravje
14.00 Aktualno: Deželne volitve 2010
14.30 Aktualno: Il fatto del giorno (v. M.

Setta)
15.15 Aktualno: Italia sul Due (v. L.

Bianchetti, M. Infante)
16.10 Nan.: La signora del West
16.55 Game show: Cuore di mamma
18.05 Dnevnik - kratke vesti, vremenska

napoved in športne vesti
19.40 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
21.05 Glasb. odd.: Due (L. Dalla, F. De

Gregori)
22.00 Nan.: Senza traccia
23.25 Dnevnik, sledi Punto di vista
23.35 Dok.: La Storia siamo noi, sledi Se-

condo Canale

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes

Il caffè di C. Mineo, Italia, istru-
zioni per l’uso

7.30 Tgr Buongiorno Regione
8.00 Deželne volitve 2010 - strankarska

sporočila
8.15 Dok.: La Storia siamo noi
9.15 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.20 Aktualno: Cominciamo Bene - Pri-

ma, sledi Cominciamo bene
12.00 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
12.25 Aktualno: Tg3 Shukran
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.10 Nad.: Julia - La strada per la felicità
14.00 19.00, 0.10 Deželni dnevnik in vre-

menska napoved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledi Tgr

Neapolis
15.10 Dnevnik - kratke vesti
15.15 Variete: La Tv dei ragazzi d Raitre
15.40 Variete: Melevisione
16.10 Trebisonda
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
18.10 Vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.15 Nan.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Aktualno: Chi l’ha visto?
23.15 Šport: Replay

7.05 Nad.: Bianca
7.35 Nan.: Vita da strega
8.05 Nan.: Nash Bridges
9.00 Nan.: Hunter

10.15 Variete: Ieri e oggi in tv
10.20 Nan.: Carabinieri 3
11.30 Dnevnik in prometne informacije
12.00 Nan: E.R. - Medici in prima linea
12.55 Nan.: Un detective in corsia
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
16.15 Nad.: Sentieri
16.40 Film: Assassino allo specchio

(krim., VB, ‘80, i. A. Lansbury)
17.20 23.55 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Nan.: Siska
23.35 Film: La lupa (dram., It., ‘96, r. G.

Lavia, i. M. Guerritore)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino cinque (v. F. Pa-

nicucci, C. Brachino)
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nan.: CentoVetrine
14.45 Resničnostni show: Uomini e don-

ne
16.15 Resničnostni show: Amici
16.55 Aktualno: Pomeriggio cinque (v. B.

D’Urso)
18.00 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario (v.

G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 1.00 Variete: Striscia la notizia - La

voce dell’influenza (v. E. Greggio, E.
Iacchetti)

21.10 Talent show: Amici (v. M. De Fi-
lippi)

6.40 17.25 Risanke
8.40 Nan.: Friends
9.10 Variete: Polpette

10.40 Dok.: Capogiro
11.45 Aktualno: Jekyll, sledi Nella rete di

Jekyll
12.25 18.30 Dnevnik in športne vesti
13.40 Risanka: American Dad
14.05 Risanka: I Griffin
14.35 20.05 Risanka: Simpsonovi
15.00 Nan.: Kyle XY
16.00 Nan.: Zack e Cody al Grand Hotel
16.50 Nan.: Zoey 101
19.30 Nan.: La vita secondo Jim
20.30 Kviz: Cento x cento (v. E. Papi)
21.10 Film: Snakes on a plane (triler,

Italia 1

Canale 5

Rete 4

Rai Tre
ZDA, ‘06, r. D. R. Ellis, i. N. Philips)

22.05 23.40 Dnevnik - kratke vesti in vre-
menska napoved

23.10 Film: Hitman - L’assassino (akc.,
Fr./ZDA, ‘07, r. X. Gens, i. T. Olyp-
hant)

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled tiska
9.00 Variete: Novecento contro luce
9.55 Nan.: Senza confini

11.25 Variete: Camper magazine
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 15.05 Klasična glasba
12.40 Dok.: La Cina imperiale
13.15 Aktualno: Videomotori
14.05 Variete: Animali amici miei
17.00 Risanke - K2
19.00 Nogomet: Super calcio - Triestina
20.00 Športne vesti
20.05 Nogomet: Super calcio - Udinese
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Nogometna tekma: Triestina - Em-

poli
22.50 Aktualno: Dai nostri archivi
23.35 Dnevnik Montecitorio
23.40 Nan.: Cold Squad

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
14.05 Film: Il coraggio (kom., It., ‘55, r. D.

Paolella, i. G. Cervi)
16.00 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: Crossing Jordan
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Aktualno: L’Infedele (v. G. Lerner)
23.40 Šport: Senza tituli

6.30 Utrip (pon.)
6.40 Zrcalo tedna (pon.)
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Ris.nan.: Cofko Cof (pon.)
10.40 Otroška serija: Mulčki (pon.)
11.05 Nan.: Mi znamo (pon.)
11.30 Nan.: Dogodivščine Sarah Jane
12.00 Ljudje in zemlja, oddaja Tv Mari-

bor (pon.)
13.00 18.55 Poročila, šport in vremenska

napoved
13.15 Dok. serija: Budizem na sloven-

skem (pon.)
13.40 Parada (pon.)
15.10 Dober dan, Koroška
15.45 Ris. nan.: Mladi znanstvenik Janko
16.00 Ris. nan.: Felikosva pisma
16.10 Otr. nad.: Ribič Pepe
17.00 Novice, kronika, šport in vremen-

ska napoved
17.20 19.50 Gledamo naprej
17.30 Glasbeni spomini z Borisom Kopi-

tarjem (pon.)
18.25 Žrebanje 3x3 plus 6
18.40 Risanke
19.55 Polemika
21.00 Hum. nan.: Odkar si odšla
21.30 Na lepše
22.00 Odmevi, kultura, šport in vremen-

ska napoved
23.05 Opus
23.30 Glasbeni večer: posnetek koncerta

iz Slovenske filharmonije

6.30 9.00, 1.50 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

11.00 Sobotno popoldne (pon.)
13.40 Kaj govoriš? = So vakeres? (pon.)
13.55 Slovenci v Italiji (pon.)
14.45 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik

22.03.1992
14.30 Slovenski utrinki (pon.)
15.05 Osmi dan (pon.)
15.35 Ars 360 (pon.)
15.50 Slovenski magazin (pon.)
16.15 Prvi in drugi (pon.)
16.40 Odd. o sodobni umetnosti: Plat-

forma - Helmut Newton (pon.)
17.15 Zimske paraolimpijske igre Van-

couver 2010, povzetki

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

17.30 Izob. serija: To bo moj poklic
18.00 Nad.: Razsodnost in rahločutnost

(pon.)
18.50 Risanka: Rožnati panter
19.00 Iz sobotnega popoldneva: Zdravje,

usoda, alternativa
20.00 1.00 Dok. odd.: Junaki Jane Goodall
21.00 Studio City
22.00 Pozdrav Afriki
22.30 Knjiga mene briga
22.50 Film: Belle Epoque

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.30 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
15.00 Zoom
15.30 Kogojevi dnevi
16.00 Vesolje je
16.30 Tednik
17.00 Avtomobilizem
17.20 Istra in
18.00 23.20 Športna mreža
18.35 23.55 Vremenska napoved
18.40 23.00 Primorska kronika
19.00 22.00 Vsedanes - TV Dnevnik
19.25 Športne vesti
19.30 Levant
19.50 Kino premiere
20.00 Sredozemlje
20.30 Artevisione
21.00 Meridiani
22.15 Vzhod - Zahod
22.30 Športel

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 23.30 Mozaik

10.05 16.40 Hrana in vino (pon.)
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Novice in

videostrani
17.10 Kultura: Martin Krpan
17.40 Glasb. odd.: Postaja GO (pon.)
19.00 Mozaik (pon.)
20.00 23.00 Dnevnik Tv Primorka, vreme,

Kultura
21.30 Športni ponedeljek: Odbojka: Sa-

lonit Anhovo - Astec Triglav

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik, sledi Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kroni-
ka; 8.10 Začnimo skupaj; 9.00 Radio paprika;
10.00 Poročila; 10.10 Odprta knjiga; 11.00 Stu-
dio D; 13.30 Kmetijski tednik; 14.00 Poroči-
la in deželna kronika; 14.10 Obzornik; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kroni-
ka; 17.10 Glasbeni slovarček; 18.00 Hevreka
- iz sveta znanosti; 18.40 Vera in naš čas; Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled
tiska; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 10.00 Pod
dresom; 11.30 Glasbena gosta; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.30-15.00 Oddaja o morju in po-
morščakih; 16.15 Glasba po željah; 17.10 Pre-
gled prireditev; 17.30 Primorski dnevnik;
18.00 Chopinovo leto; 18.30 Glasbena raz-
glednica; 20.00 Sotočja; 21.00 Indie ni Indi-
ja; 22.30 Radio Kažin.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30,19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah;
6.25 Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.25
Pregovor; 8.33 Pesem tedna; 8.40 Govorimo
o...; 9.00 Leto šole; 9.33 Zgodbe dvonožcev;
10.33 Ameriška duša; 11.00 Odprti prostor;
12.15 Sigla single; 12.30 Vreme, promet, no-
vice, šport; 13.00 Chiachieradio; 14.00 Pro-
za; 14.45 Reggae in pillole; 16.00 Ob 16-ih;
18.00 In orbita; 19.00 Glasbena lestvica;
20.00 Giulianine note; 21.00 Odprti prostor;
22.00 Zgodbe dvonožcev in ne; 22.30 Leto
šole; 23.00 The magic bus; 0.00 RS

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poročila; 7.00
Kronika; 7.40 Varčevalni nasveti; 8.05 Sve-
tovalni servis; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Juna-
ki našega časa; 10.10 Med štirimi stenami;
11.45 Pregled tujega tiska; 12.05 Na današ-
nji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Nasve-
ti; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Osmrtnice in
obvestila; 14.30 Eppur si muove; 15.00 Ra-
dio danes, jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvesti-
la; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Sotočja; 21.05
Naše poti; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Etno-
fonija; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za
prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.50, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,

RADIO

Tv Primorka

Koper

12.30, 14.30, 17.30, 19.00, 0.00 Poročila;
7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.25 Vre-
menska napoved; 8.45 Koledar prireditev;
9.15 Na val na šport; 9.35 Popevki tedna;
10.05 Teren; 11.00, 11.40 Ime tedna; 11.35
Obvestila; 12.20 Komentar ankete; 13.00
Danes do 13-ih; 14.00 Kulturne zanimivo-
sti; 14.40 Glasbena uganka; 15.03 RS na-
poveduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki tedna; 16.15 Spored;
16.30 Telstar; 17.45 Šport; 18.05 Hip hop;
19.00 Radijski dnevnik; 19.30 Nocoj ne za-
mudite; 20.00 Top albumov; 21.00 Vzhod-
no od rocka; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 V
soju žarometov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25
Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Mojstri samo-
speva; 11.40 Na štirh strunah; 12.05 Arsove
spominčice; 13.05 Pogled v znanost; 13.30
Ženske v svetu glasbe; 14.05 Ars humana;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.15 Svet
kulture; 16.30 Iz slovenske glasbene ustvar-
jalnosti; 17.30 S knjižnega trga; 18.00 Nove
glasbene generacije; 19.00 Allegro ma non
troppo; 19.30 Mali koncert; 20.00 Slovenski
glasbeni dnevi, prenos; 22.05 Igra; 23.00 Jazz
avenija, 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -Radio
Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan; 18.006.00
Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sed-
mi dan. (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

R A D I O  I N  T V  S P O R E D  Z A  J U T R I

NAÆA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (20. 3. 2010)
Vodoravno: Stefan, optika, To-
le   do, parere, Ava, R. R., Ero, I. K., 
ra, Himalaja, Tretjak, zanos, ein, 
ani lin, D. T., Uræiå, kmet, jor, J. Æ., 
ici ka, Pani, kanu, Scala, le po-
tec, Amerika, entiteta, Loris, An -
ton, logos, Arijec, skink, Oka-
be, Nen, Rostand, stanar, ta, El-
ba, A. O., dar, D. Œ.; na sli  ki: Ju rij 
Uræiå. Mala kriœanka: vo do rav-
no: 1. lopa, 5. ANAS, 6. Part, 7. An-
te, 8. Ir, 9. Enzo, 11. Le an, 12. Di ni, 
13. Anam.
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Po neodločenem izidu v Palermu

Inter ima zdaj le dve točki
prednosti pred Milanom
Roma se je po zmagi nad Udinesejem približala na -4 točke - Fiorentina boljša od Genoe

Roma - Udinese 4:2 (2:1)
STRELCI: Toni v 15., Vučinić v 24.,

Di Natale iz 11-m v 38. in 61., Vučinić iz
11-m v 66. in 83. min.

ROMA (4-3-1-2): Julio Sergio; Cas-
setti, Burdisso, Juan, Riise; Faty (An-
dreolli), Brighi, Perrotta; Menez (Petti-
nari); Toni, Vučinić (Tonetto).

UDINESE (4-3-3): Handanović;
Isla, Zapata, Luković, Pasquale; Sam-
marco (Pepe), Inler, Asamoah; Sanchez
(Lodi), Floro Flores, Di Natale.

RIM - Videmski Udinese je moral
priznati premoč Ranierijeve Rome, ki se
je z zmago in Interjevim neodločenim izi-
dom v Palermu (1:1) približal črno-mo-
drim na same štiri točke zaostanka. Ju-
nak sinočnje tekme v Rimu je bil črno-
gorski napadalec Mirko Vučinić, ki je kar
trikrat zatresel Handanovičevo mrežo.

Roma je povedla najprej s Tonijem
in nato je za 2:0 poskrbel Vučinić. Mari-
novi varovanci niso stali križem rok in so
pred odmorom zmanjšali zaostanek. S
kazenskega strela je bil natančen Di Na-
tale, ki je v drugem delu celo izenačil (2:2).

Za Udinesejevega napadalca je bil to že
21 zadetek v letošnji sezoni. Kazalo je, da
bodo Videmčani odnesli domov točko. Ni
bilo tako. Po petih minutah je bil za Ro-
mo znova natančen Vučinić, ki je do tri-
kratnega sodnikovega žvižga še tretjič
(skupno četrtič) premagal slovenskega
vratarja.

INTER - Po sredinem podvigu v
Londonu in uvrstitvi v četrtfinale lige
prvakov je Inter v Palermu doživel polo-
vično hladno prho. Palermo je vodilnim
na lestvici iztrgal točko (1:1). Milan ima
tako danes (proti Napoliju) zlato prilož-
nost, da na lestvici prehiti Mourinhove
črno-modre. Inter je začel zelo dobro in
je v 11. minuti povedel z Militom (17. gol
v A-ligi). Inter je vodil le do 24. minute,
ko je Cavani izenačil po lepi Miccolijevi
podaji. Do konca tekme se rezultat ni več
spremenil, četudi so se gostje trudili in na-
padali na vso moč. Palermo se je zelo do-
bro branil in zasluženo odščipnil točko.

FIORENTINA - Fiorentina je zaslu-
ženo premagala Genoo in se tako pribli-
žala zgornjemu delu lestvice. Prandelli-
jevi varovanci so zmagali z gladkim 3:0.
Že v 5. minuti je Santana poskrbel za pra-
vo atrakcijo, saj je nasprotnikovega vra-
tarja premagal po strelu s peto. Prvi del
je minil v znamenju »vijoličastih«, ki so
z Jovetićem in Gilardinom zgrešili celo se-
rijo zlatih priložnosti za gol. Kljub pre-
moči gostiteljev je drugi zadetek padel še-
le v 73. minuti, ko se je opogumila Ge-
noa. Amelio je s kazenskega strela, ki ga
je zakrivil sam vratar Genoe, premagal
Gilardino. Zanj je bil to 127 gol v A-ligi.
Zadnje minute so bile od Fiorentine. Med
strelce se je vpisal še mladi šele 17-letni
senegalski napadalec Babacar, ki je za-
menjal Gilardina. Fiorentina je tako na
domačem Franchiju zmagala po enem
mesecu (zadnjič proti Livornu z 2:1). Ge-
noi pa v gosteh čedalje ne gre: na zadnjih
desetih tekmah so rdeče-modri zbrali se-
dem porazov in tri neodločene izide.

DANES: ob 15.00 Atalanta - Li-
vorno, Bari - Parma, Cagliari - Lazio,
Chievo - Catania, Milan - Napoli, Siena
- Bologna, ob 20.45 Sampdoria - Juven-
tus.

VRSTNI RED: Inter 60, Milan 58,
Roma 56, Palermo 47, Parma 46, Juven-
tus 45, Sampdoria 44, Genoa 42, Napo-
li in Fiorentina 41, Cagliari 39, Bari 38,
Parma 37, Chievo in Bologna 35, Udinese
in Catania 31, Lazio 26, Livorno 24, Ata-
lanta in Siena 22.

NOGOMET - Tržačani so Empoli premagali z 1:0

45 minut dovolj za zmago
Della Rocca strelec edinega gola - Odlična vezna vrsta z dvojico Pani-Gissi na čelu
Triestina - Empoli 1:0 (1:0)

STRELEC: v 2. Della Rocca;.
TRIESTINA (4-4-1-1): Calderoni

6,5; Nef 6, Cottafava 6,5, Scurto 6,5, Sa-
bato 6,5; Colombo 6,5, Pani 7 (24. dp
Stanković 6,5), Gissi 7, Pit 7; Pasquato
7 (40. dp Siligardi), Della Rocca 7 (29.
dp Tabbiani). Trener: Arrigoni.

EMPOLI (4-3-1-2): Dossena; Vin-
ci, Angella, Stovini, Gulan (19.dp Fab-
brini); Marianini, Musacci (1.dp Ko-
koszka), Valdifiori (24.dp De Giorgio);
Vannucchi; Eder, Saudati. Trener: Cam-
pilongo.

SODNIK: Tommasi iz Bassana
del Grappa 6,5; OPOMINI: Angella,
Saudati, Valdifiori, Kokoszka; IZKLJU-
ČITEV: v 42. Angella; GLEDALCEV:
6.000.

Dvanajst točk v šestih tekmah (in
samo dva prejeta gola!). To je Arrigo-
nijev izkupiček, odkar je dospel v Trst.
Včeraj je Triestini za novo zmago za-
dostoval odličen prvi polčas, ki je do-
datno oddaljil Della Rocco in soigral-
ce od dna lestvice. Najbrž smo včeraj
videli najboljših 45 minut letošnjega
prvenstva, ko je pri domačih vse delo-
valo brezhibno. V drugem delu pa se

je Triestina zadovoljila in le branila gol
prednosti.

Empoli je doslej v gosteh zelo ra-
zočaral, saj je ob štirih neodločenih izi-
dih in eni sami zmagi kar 10-krat polo-
žil orožje. Gotovo dokaj čudna statisti-
ka za ekipo, ki ima na razpolago neka-
tere hitre in tehnično zelo dobro pod-
kovane igralce, ki bi morali najbolje igra-
ti prav v gosteh, ko se nasprotne ekipe
bolj odkrijejo in prepuščajo nasprotni-
kom večje igralne površine. Empoli je v
gosteh v obrambi zelo trpel (24 preje-
tih golov v 15 tekmah), te težave pa so
prišle takoj na dan tudi v Trstu, saj je po
dveh minutah igre Triestina že vodila.
Vinci je z glavo slabo zaustavil žogo, kar
je izkoristil Della Rocca in z vrhunskim
strelom s 25 metrov zadel pajčevino na
sedmici Dossenovih vrat. Pravi evrogol,
katerega se je napadalec Triestine po-
vsem upravičeno zelo veselil. Empoli je
takoj poskusil reagirati, a Eder je s krat-
ke razdalje prepočasi streljal, da bi lah-
ko ogrozil Calderonija. Toskanci so
znova poskušali v 8. minuti z Angello,
ki je po kotu z glavo udaril po žogi, a ci-
ljal ravno v Calderonijeve roke. S takti-
čnega vidika je seveda Della Roccov gol
nekoliko spremenil potek srečanja. Em-
poli je moral napadati, medtem ko je
Triestina čakala nasprotnika, vendar ni-
koli preblizu svojih vrat, in komaj je pre-
stregla žogo je poskušala nasprotnika
ogroziti s hitrimi prehajanji v napad. Na-
padalci so ob pomoči Pita in Colomba
s presingom že nad branilci Empolija
onemogočali mirno gradnjo igre. Nekaj
kombinacij Triestine je pozitivno pre-
senetilo navijače, ki letos res niso bili va-
jeni tako kakovostne igre Tržačanov. Na
sredini zvezne vrste sta Gissi in Pani
odlično opravljala svojo nalogo; pre-
stregla sta cel kup žog in se tudi redno
vključevala v napade, Colombo in Pit sta
krila oba pasova, zlasti Romun pa je nu-
dil stalno pomoč Pasquatu, ki postaja
dodana vrednost ekipe. Zadržuje žogo,
poda soigralcu ob pravem trenutku, do-
bro izvaja proste strele, preigrava. Skrat-
ka, sprašujemo se, zakaj ga je Empoli po-
sodil Triestini, ker bi včeraj Toskancem
še kako koristil. Do konca polčasa je
Triestina ustvarila še nekaj zelo nevar-
nih priložnosti. V 27. minuti je Pasquato
dvakrat zaposlil Dosseno, najprej s pro-

stega strela nato po protinapadu. Razi-
grani Della Rocca je v 29. minuti po-
skušal s škarjicami, spektakularen strel
pa je vratar branil. Empoli je edino pri-
ložnost ustvaril v 38. minuti, ko je Eder
zbežal po desni in podal do Saudatija,
čigar strel je Calderoni lepo odbil v kot.
Po novem protinapadu Triestine (Del-
la Rocca je streljal mimo vrat, moral pa
bi podati osamljenemu soigralcu) so se
težave Empolija še povečale, ko je sod-
nik drugič opomnil Angello, tako da so
morali gostje igrati z igralcem manj.

Veliko manj zanimiv je bil drugi
polčas. Triestina je le na začetku po-
skušala doseči drugi gol in tako po-
spraviti na varno zmago, nato pa se je
preveč zaprla v obrambo in preveč pa-
sivno pričakovala konec tekme - kar je
zelo razjezilo trenerja Arrigonija - če-
prav Empoli ni nikoli dal vtisa, da bi lah-
ko ogrozil domačo obrambo. Res nega-
tiven nastop Campilongovih fantov je še
podaljšal negativno tradicijo Toskancev
daleč od domačega igrišča. V 62. minuti
bi si sicer Tržačani zaslužili gol, saj so z
izredno akcijo s petimi zaporednimi hi-
trimi podajami prišli do stela z ugod-
nega položaja, a Pasquto je meril pre-
visoko. Škoda, ker bi bil gol prava na-
grada za res vrhunsko kombinacijo. Dve
minuti kasneje je poskušal še Pani; nje-
gov strel je branilec odbil v kot. Od ta-
krat nobena od ekip ni bila več nevar-
na. Empoli je poskušal, a ni bil učinko-
vit, medtem ko se je Triestina zadovo-
ljila in je zapravila tudi nekaj ugodnih
priložnosti za protinapad. Naslednji te-
den pa bi lahko Tržačani naredili odlo-
čilne korake proti obstanku v ligi, saj bo-
do najprej v torek igrali v Lecceju pro-
ti Gallipoliju, nato pa na Roccu gostili
Padovo.

Top: Za prvi polčas si zaslužijo vsi
igralci visoke ocene, od Pasquata in Del-
la Rocce do branilcev, srž zmage pa gre
iskati v vezni vrsti. Pani in Gissi sta ve-
drila na sredini, Pit in Colombo sta go-
spodarila po pasovih.

Flop: Triestina je slabo upravljala
gol prednosti v drugem polčasu, ko se
je preveč zaprla, čeprav je igrala z mo-
žem več. Po nepotrebnem je tvegala, da
bi Empoli celo izenačil, čeprav si tega še
zdaleč ne bi zaslužil.

Iztok Furlanič

B-LIGA IZIDI 30. KROGA Ascoli -
Albinoleffe 1:1, Cesena - Vicenza 3:1, Cittadella
- Salernitana 1:0, Crotone - Frosinone 3:0,
Gallipoli - Brescia 1:2, Grosseto - Sassuolo 2:2,
Manotova - Padova 2:1, Modena - Torino 0:2,
Piacenza - Ancona 1:0, Reggina - Lecce 2:4,
Triestina - Empoli 1:0.

Lecce 30 14 10 6 48:36 52
Sassuolo 30 13 10 6 43:31 49
Cesena 30 12 12 6 36:18 48
Brescia 30 14 6 10 41:35 48
Grosseto 30 12 12 6 47:44 48
Cittadella 30 12 9 9 40:33 45
Ancona 30 14 5 11 42:36 45
Torino 30 12 8 10 39:28 44
Modena 30 12 6 12 25:30 42
Empoli 30 11 8 11 39:35 41
Ascoli 30 10 10 10 43:41 40
Vicenza 30 9 12 9 32:28 39
AlbinoLeffe 30 10 9 11 37:39 39
Triestina 30 10 9 11 31:36 39
Crotone (-2) 30 10 10 10 35:37 38
Frosinone 30 11 5 14 38:51 38
Piacenza 30 10 7 13 25:32 37
Padova 30 8 10 12 31:33 34
Mantova 30 7 13 10 34:37 34
Gallipoli 30 8 10 12 30:46 34
Reggina 30 9 6 15 34:44 33
Salernitana (-6) 30 5 7 18 28:48 16

PRIHODNJI KROG (torek, 23.3.): Gallipoli -
Triestina

NOGOMET

Reja 
zagrozil
z odhodom

RIM - Brez dlak na jeziku. Sloven-
ski trener Lazia Edy Reja želi o usodi rim-
skega moštva odločati sam brez vmeša-
vanj vodstva. V nasprotnem primeru je
pripravljen tudi takoj oditi. Dan pred tež-
kim gostovanjem A-lige v Cagliariju je Re-
ja, ki mu doslej še ni uspelo izboljšati re-
zultatov moštva (težave je na začetku imel
tudi pri svojem prejšnjem delodajalcu,
splitskemu Hajduku), med vrsticami pri-
znal, da ni bil za dovoljen z odločitvijo
vodstva, da ekipo že nekaj dni pred tek-
mo zapre v klavzuro, kot tudi ne, da na-
jame psihologa-motivatorja, kar se sicer
potem ni uresničilo. »Ali sem pri vode-
nje moštva povsem avtonomen ali se lah-
ko tudi vrnem, od koder sem prišel«, je
bil odločen Reja na srečanju z novinarji.

Hit Gorica bi obudila
sodelovanje z Udinesejem

Na februarski skupščini izvoljeni iz-
vršni odbor Nogometnega društva Gori-
ca si je med dolgoročnimi cilji zastavil tu-
di obuditev nekdaj že uspešnega sodelo-
vanja z italijanskim prvoligašem iz Vid-
ma. Pred desetletjem, ko je bil novogori-
ški igralniški gigant Hit še uradni pokro-
vitelj Udineseja, so sodelovanje udejanja-
li na različne načine, od prijateljskih sre-
čanj do izmenjav trenerskega in igralske-
ga kadra, z leti pa je ta naveza žal opeša-
la. Želja novega, pomlajenega vodstva no-
vogoriškega nogometnega prvoligaša je
predvsem oživitev stikov, ki bi na daljši rok
prinesli konkretne rezultate, predvsem pri
popolnjevanju in izmenjavah igralskega
kadra. Novogoričani so namreč prepri-
čani, da je Hitova mladinska šola, s 400
mladimi člani najboljša nogometna šola
v Sloveniji, odlična valilnica talentov, ki bi
lahko igrali v videmski izbrani vrsti. (tb)

NOGOMET - Izidi 1. slovenske lige:
Labod Drava - Olimpija 0:0, Interblock -
Maribor 0:1 (0:1), Celje - Domžale 1:0, Hit
Gorica - Rudar Velenje 2:1. Danes: 17.00
Nova Gorica : Luka Koper - Nafta.

KLUBSKA KAZEN - Nemški nogo-
metni prvoligaš Hertha iz Berlina je 23 na-
vijačem, ki so sodelovali v nemirih po ne-
davnem porazu proti Nürnbergu, za tri le-
ta zaprla vrata nemških stadionov in ta-
ko prepovedala spremljanje nastopov
Herthe.

NIČ VEČ - Indonezija se je odpove-
dala kandidaturi za organizacijo nogo-
metnega SP leta 2018 ali 2022.

OPERACIJA - Branilec španskega
nogometnega prvoligaša Seville, Sergio
Sanchez (23 let), bo šel na operacijo srca.
Napako na srcu so odkrili januarja in mu
prepovedali vse fizične napore. Po pose-
gu naj bi lahko nadaljeval kariero.

RUGBY - Pokal Šestih narodov

Za konec Italija
klonila pred Walesom

RIM - Italijanska reprezentanca v
rugbiju je slabo končala svoje nastope na
Pokalu šestih narodov, saj je v zadnjem
krogu na stadionu Flaminio s 33:10 izgu-
bila proti Walesu. »Azzurri« so nastopi-
li okrnjeni, zdeli pa so se tudi utrujeni. Po
dobrem prem polčasu so namreč popol-
noma popusitli in izgubili kar štiri žoge v
obrambnem 22-metrskem pasu. Ker je
Škotska na Irskem premagala gostitelje s
23:20, je Italija tudi letošnji pokal konča-
la na zadnjem mestu, se je pa vsaj izognila
Pokal je osvojila Francija (12.10 proti An-
gliji), 5. na svetovni jakostni lestvici.

Končni vrstni red: Francija 10, Ir-
ska 6, Anglija 5, Wales 4, Škotska 3, Ita-
lija 2.

AQUILE IZPADLE - V sedmi odlo-
čilni tekmi za uvrstitev v polfinale je ta-
beljski prvoligaš Aquile Generali izgu-
bil proti Bocnu šele po izvajanju ka-
zenskih strelov (3:2). Po podaljšku se je
tekma končala pri izidu 2:2.

KOŠARKA

Nov mejnik
LeBrona Jamesa

NEW YORK - Košarkarji Chicago
Bulls so morali doma priznati premoč naj-
boljšemu moštvu lige NBA Cleveland Ca-
valiers z 85:92. Zvezdnik LeBron James se je
veselil novega mejnika. Kot najmlajši igralec
lige NBA (v starosti 25 let in 79 dni, 540. tek-
ma) je dosegel 15.000 točk, s čimer je izbolj-
šal znamko košarkarja Lakersov Kobeja
Bryanta, ki je ta mejnik dosegel v starosti 27
let in 136 dni na 657. tekmi. James je proti
Chicagu vpisal 29 točk.

PREMALO - Slovenski košarkarski
reprezentant Beno Udrih je bil na tekmi pro-
ti moštvu Milwaukee Bucks (108:114) najboljši
strelec Sacramenta, v strelsko statistiko je vpi-
sal 26 točk, devet podaj, štiri ukradene žoge
in tri skoke v malo manj kot 45 minutah pod
obročema, vendar to ni bilo dovolj za zmago.

Vučinić je proti
Udineseju dosegel
tri gole, enega z
bele točke (na sliki)
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PLANICA - Svetovno prvenstvo v smučarskih poletih

Ammann razred zase
Kranjec le na petem mestu
Dosegel je sicer tretjo najboljšo slovensko uvrstitev - Ogromno ljudi in prometni kolaps

PLANICA - Dvakratni olimpijski
zmagovalec iz Vancouvra in skupni
zmagovalec svetovnega pokala Švicar
Simon Ammann je v slogu prvaka z
najdaljšim poletom letos v Planici
zmagal na 21. svetovnem prvenstvu v
smučarskih poletih. Ammann (236,5,
935,8) je slavil pred Avstrijcem Gre-
gorjem Schlierenzauerjem (230,5 m,
910,3) in Norvežanom Andersom Jac-
obsenom (227,5 m, 894,0). Robert
Kranjec, ki je letos na vseh letalnicah
stal na stopničkah, je bil kot najboljši
Slovenec peti.

Ammann je dokazal, da je naj-
boljši in je iz serije v serijo dosegal naj-
boljše daljave in prav v zadnjem skoku
posamične tekme dosegel največjo da-
ljavo letošnjih tekem v Planici. S 236,5
metri se je približal neuradnemu sve-
tovnemu rekordu, ki ga ima še vedno
Norvežan Bjoern Einar Romoeren; 20.
marca leta 2005 je v Planici dosegel 239
m. Švicar je vodil že po prvem dnevu.
V drugi petkovi seriji za 2,8 točke pre-
hitel pred tem vodilnega Poljaka Ada-
ma Malysza. Slednji je veliko izgubil že
v tretji seriji, ko je Schlierenzauer, bra-
nilec naslova iz Oberstdorfa (2008), ze-
lo nižal zaostanek in nato po četrti se-
riji napredoval še za mesto.

Poljak je v četrti seriji sicer sko-
čil pol metra dalj (211,5 m) kot v tret-
jem poskusu, vendar pa je le za štiri de-
setinke izgubil tudi bronasto medaljo.

Kranjec je v četrti seriji pristal pri
222,5 metrih (873,5 m), kar je zado-
stovalo za peto mesto.

Kranjec je s tem dosegel tretjo
najboljšo slovensko uvrstitev na SP v
poletih. Boljša sta bila le edina sloven-
ska dobitnika odličij, Primož Ulaga , ki
je bil srebrn v Oberstdorfu leta 1988,
in Urban Franc, bronast na Kulmu le-
ta 1996. »Zadovoljen sem s petim me-
stom, žal pa ni bilo medalje, ki sem si
jo želel. Veliko dobrih skakalcev je bi-
lo okrog petega meta in bi bil lahko še
slabše uvrščen, lahko pa bi bil tudi vi-
šje,« je menil Kranjec, ki je dosegel tu-
di najboljšo slovensko uvrstitev na
dosedanjih šestih SP v poletih v Plani-
ci. «To mi ne pomeni veliko. Bolj mi
pomeni to, da sem sam zadovoljen in
da uživam in rad skačem,» je dodal
Kranjec, ki je napredoval za mesto gle-
de na uvrstitev po prvem dnevu, ko ga
je od tretjega mesta ločilo 14,8 točke.

Organizacijski komite Planice, ki
je namenil 40.000 evrov neto za de-
narne nagrade prvi šesterici, je imel ve-
liko dela s prometom. Planica pred da-

našnjo ekipno tekmo še ni postregla z
rekordnim poletom, zato pa je bilo re-
kordno število gledalcev, med katerimi
sta bili tudi slovenski olimpijski juna-
kinji iz Vancouvra Tina Maze in Petra
Majdič ter predsednik Olimpijskega
komiteja Srbije Vlade Divac, sicer ne-
kdanji svetovni košarkarski zvezdnik.

Drugi tekmovalni dan, ki je pote-
kal v sončnem in toplem vremenu, je
v dolini pod Poncami, spremljalo več
kot 35.000 ljubiteljev skokov. Že nekaj
po deveti uri, ko so bili na letalnici
predskakalci, je bilo nemogoče priti na
prizorišče tekmovanja peš, še manj pa
z avtomobili ali avtobusi, saj so bila par-
kirišča v okolici Planice in Kranjske
Gore že povsem polna. Počasna kolo-
na vozil se je vila po cestah proti Pla-
nici že nekaj ur prej. Policija je zato že
na Hrušici vračala vozila, generalni se-
kretar organizacijskega odbora Plani-
ca Primož Finžgar pa je pojasnil, da bo-

do vsi, ki so kupili vstopnice, lahko te
uporabili v nedeljo ali pa dobili denar
vrnjen na prodajnih mestih.

V petek je prišlo 17.500 ljudi, v če-
trtek pa je dve seriji za trening in kva-
lifikacije spremljalo rekordnih 13.000
povečini mladih gledalcev.

ROKOMET - Bocen so premagali z 29:25

Tržačani nadigrali vodilnega
Sanjskih 25 obramb vratarja Modrušana - V napadu igra preveč slonela na dvojici Nadoh-Radojkovič - Delni izid 6:0 v drugem polčasu

Pallamano Trieste - Bocen 29:25 (14:13)
PALL.TRIESTE: Modrušan (25 obramb), Zaro;

Sedmak, J. Radojkovič 10 (1), Nadoh 13 (1), Carpane-
se, Visintin 2, Pernich, Ionescu 3, Leone, Lo Duca 1, Fa-
nelli, Anici. Trener: Bozzola.

BOCEN: Menini (4 obrambe), Oberkofler (7);
Dollinger, Gufler 4 (1), Innerebner 4, Malfer, Obrist,
Pircher 1, Popović 8, Vunjak 4, Waldner 4, Pobitzer.
Trener-igralec: Flego. IZKLJUČITVE: Pall.Trieste 4
min, Bocen 8 min; 7-METROVKE: Pall.Trieste 2 (2),
Bocen 1 (1).

Tržačani lahko še upajo na prvo mesto po rednem
delu. Na zadnjem domačem nastopu so z izvrstno igro
ukrotili vodilni Bocen in se mu približali na same tri toč-
ke. Tako so si zagotovili drugo mesto, a ob ugodnem raz-
pletu v zadnjem krogu bi lahko segli tudi po najboljšem
izhodiščnem položaju pred končnico za napredovanje.
Glavni akter včerajšnje zmage pa je nedvomno vratar
Modrušan, ki je zbral skupno 25 obramb (kar 14 več kot
oba nasprotnikova vratarja). Ob njem velja omeniti še
Radojkoviča in Nadoha, strelca 23 od 29 golov, ki so jih
sinoči dosegli varovanci trenerja Bozzole.

Začetek tekme ni bil prav nič spodbuden. Po de-
setih minutah igre je že bilo 7:3 za ekipo iz Južne Ti-
rolske, prednost Bocna pa bi lahko bila celo večja, ko
ne bi Modrušan že 5-krat posegel z izvrstnimi obram-

bami (dve tudi po protinapadu gostov). V napadu so
Tržačani imeli hude težave proti 6:0 obrambi postav-
nih gostov. Večkrat pa so si sami domači igralci za-
komplicirali življenje z netočnimi podajami in izgu-
bljenimi žogami. V napadu je bil uspešen le Jan Radoj-
kovič in prav dvojica Modrušan-Radojkovič je sproži-
la reakcijo, ki je z delnim izidom 4:0 omogočila Trža-
čanom, da so v 14. minuti nasprotnika ulovili že na sed-
mici. Domači so morali Bocen stalno zasledovati, prvo
vodstvo tržaških rokometašev pa smo zabeležili šele v
29. minuti, ko je Nadoh zadel 14. gol za svoje moštvo
in 14:13 je bil tudi izid ob koncu prvega polčasa.

Drugi polčas se ni niti še začel, pa je že bilo 15:14
za goste, a šlo je za labodji spev Bocna, ki je držal stik s
Tržačani le še do izida 20:20 (tekla je 14. minuta). Na-
to so si Nadoh in soigralci z delnim izidom 6:0 zagoto-
vili prestižno zmago. Zlasti fizično je Bocen v drugem
polčasu popustil, ob tem je Leone odlično branil nad
Popovićem, ki je bil edini strelsko razpoložen igralec go-
stov. Vsaka možnost Bocna, da bi nadoknadil zaosta-
nek, pa se je ustavila a rokah Modrušana, ki je branil
vse, kar se je braniti dalo. Igrišče je zapustil minuto pred
koncem tekme, da bi mu gledalci poklonili povsem za-
služen dolg aplavz. (I.F.)

KOPER OK - Izid 1. SRL: Cimos Koper - Ormož
42:27.25 obramb vratarja Modrušana KROMA

Švicar Ammann je
letos osvojil vse,

kar je mogoče
osvojiti v

smučarskih skokih

ANSA

»Ni se mi izšlo, kot sem želel. Če bi bil četrti pa bi se zjokal,« je dejal Robert Kranjec

KOLESARSTVO

Freire
tretjič prvi
v Sanremu

SANREMO - Španec Oscar Freire je
zmagovalec kolesarske klasike Milano -
San Remo. Freire je svojo tretjo zmago na
tej dirki dosegel po dramatičnem ciljnem
sprintu, v katerem je ugnal Belgijca Toma
Boonena in Italijana Alessandra Petacchija.

Štiriintridesetletni član Rabobanka,
ki je na dirki slavil že leta 2004 in 2007, se
je po slabih 298 kilometrih po zavitih uli-
cah San Rema pripeljal na tretje mesto. Sto
metrov pred ciljem je napadel in bil pre-
cej močnejši od Boonena in Petacchija.

»Zmaga v San Remu vedno vzbudi
močna čustva. Zelo sem vesel, da mi je
znova uspelo zmagati. Moji moštveni ko-
legi so opravili res trdo delo in to zmago
posvečam prav njim,« je po zmagi pove-
dal Freire in dodal: »Sprva so me skrbele
slabe razmere, toda na srečo se je vreme
med dirko izboljšalo. Počutil sem dobro in
varno tudi ob hitrih spustih.«

Na siv dan v severozahodni Italiji so
sicer prvi pobeg uprizorili Fabrice Pie-
montesi, Daniele Ratti in Diego Caccia, ki
so si prikolesarili že 22 minut prednosti.
A že 91 kilometrov pred ciljem so se spet
znašli v glavnini. Nato je poskusil še Ma-
xime Bouet, a je bil tudi on neuspešen, ta-
ko kot Yoann Offredo malce za njim.

V ospredju so se v zadnjih kilome-
trih dirke izmenjali Stefano Garzelli, Fi-
lippo Pozzato in Vincenzo Nibali, a ciljnega
sprinta niso mogli preprečiti. »Naredil sem
vse, kar je bilo v moji moči. Bil sem v do-
brem položaju, toda nisem mogel ujeti
Freireja. Imel je dve kolesi prednosti. Bil
je premočan,« je priznal Boonen.

Edini Slovenec na dirki Jure Kocjan
(Carmiooro NGC) je bil 133., za zmago-
valcem je zaostal 10:07 minute.

PO ISTRI - Robert Vrečer (Perutni-
na Ptuj) je z zmago na drugi etapi kole-
sarske dirke Istrska pomlad spet oblekel ru-
meno majico vodilnega, potem ko je bil
najhitrejši na 157 kilometrov dolgi preiz-
kušnji od Vrsarja do Motovuna. Danes ča-
ka kolesarje zadnja etapa od Pazina do Po-
reča, dolga 140 km.

ITALIJANSKO-SRBSKI FINALE -
V azerbajdžanskem Bakuju poteka za-
ključni turnir ženskega odbojkarskega po-
kala CEV. V finalu se bosta pomerili eki-
pi italijanskega Yamamaya iz Busta Arsi-
zia in beograjske Crvene zvezde. V pol-
finalu so Italijanke s 3:2 premagale gosti-
teljice turnirja, igralke Rabite, Beograj-
čanke pa so bile z istim izidom boljše od
Uraločke iz Jekaterinburga.

NOGOMET NA MIVKI - Italija bo
leta 2011 gostila svetovno nogometno
prvenstvo na mivki. Svetovna nogomet-
na zveza FIFA je obenem določila, da bo
SP leta 2013 na Tahitiju. Za naslov sve-
tovnega prvaka pa se bodo letos (od 8. do
18. decembra) borili v Združenih arab-
skih emiratih.

VATERPOLO - A2-liga: Pallanuoto
TS - Bergamo 11:7.

V Planici se je
včeraj zbralo
35.000 gledalcev

ANSA

Morassi (Ita)
na 23. mestu

Izidi 21. SP v smučarskih
poletih: 1. Simon Ammann (Švi)
935,8; 2. Gregor Schlierenzauer
(Avt) 910,3; 3. Anders Jacobsen
(Nor) 894,0; 4. Adam Malysz
(Pol) 893,6; 5. Robert Kranjec
(Slo) 873,5; 6. Wolfgang Loitzl
(Avt) 865,3; 7. Thomas Morgen-
stern (Avt) 855,4; 8. Antonin Ha-
jek (Češ) 844,9; 9. Björn Einar Ro-
mören (Nor) 844,5; 10. Martin
Koch (Avt) 839,8; 23. Andrea
Morassi (Ita) 711,4; 24. Sebastian
Colloredo (Ita) 710,0; 25. Jernej
Damjan (Slo) 708,5; 30. Robert
Hrgota (Slo) 674,6.

DANES

10. mali
kraški 
maraton

Na 10. malem kraškem mara-
tonu, ki bo danes v Sežani, bo na-
stopilo 3.000 ljubiteljev teka in hoje.
Za tekmo na 8 km se je prijavilo 1.381
tekačev, za mali maraton (21 km) pa
kar 1.561 tekačev in tekačic, skupno
pa bo na obeh razdaljah teklo 1981
moških in 958 žensk. Organizirali bo-
do tudi tekmo v hitri hoji, otroški tek
in pohod od Sežane do Tomaja. Start
malega maratona bo ob 11. uri, pre-
ko nekdanjega mejnega prehoda Li-
pica pa se bo proga vila tudi prek Ba-
zovice, Padrič in Trebč, preko Orle-
ka pa se bodo tekači vrnili v Sežano,
kjer bo cilj. Zaradi teka bodo tudi na
pokrajinski cesti med Trebčami in
Bazovico veljale prometne omejitve.

Kot znano bo prvič na kra-
škem maratonu nastopila tudi eki-
pa Tečemo brez meja, sestavljajo
pa jo tekmovalci ZSŠDI, Slovenske
športne zveze s Koroške in slo-
venskega Urada za Slovence v za-
mejstvu in po svetu.
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KOŠARKA - Državna C-liga

Jadran Qubik caffè
ostal praznih rok
Poraz v San Vendemianu - Veliko izgubljenih žog - Prevladala bobenost gostiteljev

KOŠARKA - V deželni C-ligi

Oboji uspešni
Pomemben uspeh Bora v boju za obstanek - Breg boljši od Murove Goriziane

NOGOMET - V 1. AL proti Foglianu

Pri Primorcu
niso bili zadovoljni

Primorec - Fogliano 1:1 (1:1)
STRELCA: Moscolin v 20. in Per-

cich (F) v 41. min.
PRIMOREC: Barbato, Udina (Sin-

covich), Ojo, Meola, Santoro, Leghissa,
Di Gregorio, Mercandel, Snidar (Sau),
Carli (Micor), Moscolin. Trener: Sciar-
rone.

Z delitvijo točk niso bili zadovolj-
ni ne gostje in še manj gostitelji, ki so na-
črtovali preboj na četrto mesto. Četrti,
v pričakovanju drugih današnjih tekem,
je namreč prav Fogliano, ki ima točko več
od ekipe trebenskega društva.

Primorec je na začetku tekme
prevzel pobudo v svoje roke, Fogliano pa
se je dobro branil. Na desni strani je pri
gostih igral tehnično solidni sežanski
igralec Vedran Skolnik. Doberdobski no-
gometaš Matej Ferletič pa ni bil na raz-
polago, saj je poškodovan. Pri Primorcu
pa je prvič v letošnji sezoni od prve mi-
nute igral Trebenc Peter Carli, ki je no-
sil tudi kapetanski trak. Primorec je po-
vedel v 20. minuti. Nasprotnikovo mre-
žo je po visoki podaji s kota z glavo za-
tresel Moscolin. Po golu so se gostje z
Goriškega opogumili, čeprav je bil Pri-
morec večkrat nevaren v protinapadu.
Ekipa iz Foljana je izenačila v 41. minu-
ti. Gostitelji so na sredini igrišča podce-
njevali goste, ki so nato izpeljali do kon-
ca lepo akcijo. Primorčevo mrežo je za-
tresel Percich. V 43. minuti je Fogliano
imel na razpolago prosti strel z roba ka-
zenskega prostora. Barbato je s pestjo
udaril žogo v kot.

V drugem delu se slika na igrišču
ni bistveno spremenila, čeprav so bili
gostje na sredini igrišča bolj čvrsti. Meo-
la se je boril kot lev, poznala pa se je od-
sotnost Bartolija. Kljub rahli premoči go-
stov je najlepše priložnosti za gol imel
Primorec. Posebno vroče je bilo pred go-

stujočimi vrati proti koncu tekme. Prvič
je bil z glavo nenatančen Ojo po podaji
s kota, nato pa je dobro priložnost imel
še Micor, ki je zgrešil z zelo ugodne po-
zicije. Tudi Fogliano se je približal golu,
toda Barbato je mojstrsko ubranil neva-
ren prosti strel, ki je letel proti sedmici.

IZJAVI PO TEKMI:
Maurizio Sciarrone, trener Pri-

morca: »Igrali smo dobro in zaslužili bi
si zmago. Škoda, ker smo izgubili dve
točki. Mi smo imeli vsaj šest dobrih pri-
ložnosti za gol, nasprotnik pa je dejan-
sko dvakrat streljal proti našim vratom.
Žal smo plačali edino napako, ki smo jo
storili.

Vedran Skolnik, nogometaš Fo-
gliana: »V Trebče smo prišli z jasnim na-
menom, da osvojimo vse tri točke. Žal
nam to ni uspelo. Fizično smo bili bolje
pripravljeni od Primorca. V napadu
smo bili žal premalo natančni.« (jng)

OSTALI IZIDI - Elitna liga: Pro Fa-
gagna - Tricesimo 0:2; promocijska li-
ga: Centro Sedia - Buttrio 0:5, Pro Go-
rizia - Trieste Calcio 1:1; 1. AL: Isonzo
- Pro Romans 3:1; 2. AL: Pieris - Fiumi-
cello 0:0, Piedimonte - San Canzian 0:0.

PIPAN - Matteo Pipan bo danes na
razpolago trenerju Primorja Bojanu Gu-
liču. Ekipa proseškega društva bo v Ba-
zovici igrala proti Zarji Gaji.

Bor Radenska - CUS Udine 70:62
(21:20, 38:41, 53:51)

BOR: Bole 11 (3:4, 1:2, 2:4), Ma-
donia 5 (1:2, 2:3, 0:3), Krizman 6 (1:2,
1:2, 1:3), Pilat 14 (6:7, 4:8, 0:1), Cre-
vatin 16 (6:7, 2:4, 2:10), Štokelj 3 (1:1,
1:1, 0:1), Alberti 2 (-, 1:1, -), Šušter-
šič 2 (-, 1:2, 0:3), Bocciai 2 (-, 1:1, -),
Zannini (-, 0:1, 0:1), Sila 9 (2:3, 2:2,
1:1), Pertot n.v. Trener: Zovatto.
SON: 25.

Po precej izenačeni tekmi so bo-
rovci na koncu zasluženo premagali
videmski CUS, čeprav jim ni uspelo
spreobrniti v svojo korist razlike v ko-
ših. Na tekmi v prvem delu prvenstva
je namreč Bor izgubil z razliko 14
točk, sinoči pa zmagal »le« za 8 točk.

V prvem delu sta si bili ekipi ena-
kovredni. Bor je proti koncu druge če-
trtine vodil (38:34), nato pa so gostje
z delnim izidom 7:0 nekoliko nepri-
čakovano povedli (38:41).

V drugem polčasu so Zovattovi
fantje igrali s consko obrambo, ki je
gostom povzročala precej preglavic.
Zadnja četrtina je bila odločilna. Bor
je z odlično igro v obrambi in natan-
čnim metom vodil tudi za 13 točk. V
zadnjih minutah je Cus s serijo na-
tančnih metov omilil poraz. Borov
spremljevalec Edi Sosič je bil po tek-
mi zadovoljen, čeprav ... »bil bil še bolj
zadovoljen, če bi zmagali za več kot
14 točk razlike,« je dejal po tekmi.

Pri Boru sta tokrat dobro igrala
Miran Bole in Daniel Crevatin. Svoje
delo sta dobro opravila še Borut Sila
in pod košema Marco Pilat. Z zmago
se je Bor še dodatno oddaljil od dna
lestvice.

Goriziana - Breg 50:58 (17:21, 25:30,
36:45)

BREG: Bosich, Nadlišek n.v.,
Paolin, Sechet 12 (0:1, 3:5, 2:4), Jev-
nikar 4 (0:2, 2:4, 0:1), Švara n.v., Lo-
katos 10 (3:3, 2:3, 1:1), Buttignon 7
(3:4, 2:6 trojk ni metal), Zeriali 4 (-,
2:9, -), Klarica 21 (6:7, 3:9, 3:9). Tre-
ner: Tomo Kraševec.

Breg je na gostovanju v Gorici
povsem zasluženo premagal Gorizia-
no. Že v uvodnih minutah so Krašev-
čevi varovanci z razigranem Klarico
na čelu nadigrali domačine in si z
uspešnim metom za tri točke priigrali
nekaj pik naskoka (8:12 v peti minu-
ti). Razlika je minuto pred koncem če-
trtine znašala 7 pik (12:19), Murovi
varovanci pa so se z neustavljivim Vit-
torijem ponovno približali. Drugo

četrtino so zaznamovale številne na-
pake in raztrgana igra obeh ekip. V
petih minutah sta moštvi dosegli le po
štiri pike. Po tri minutni krizi v na-
padu dolinske peterke pa je bil izid na
svetlobni tabli 23:26. Z dvema zapo-
rednima košema Jevnikarja in Zeria-
lija so Kraševčevi varovanci ponovno
zadihali. Zamenjava košev po glavnem
odmoru je nedvomno vplivala na
strelske sposobnosti Klarice in soi-
gralcev, ki so prvič zadeli šele proti
koncu četrte minute, pred tem pa so
se gostitelji približali na točko (29:30).
Pri Bregu se je nato predramil Klari-
ca, ki je odločilno pripomogel k za-
nesljivejšemu vodstvu ob izteku tret-
jega dela. V zadnji četrtini je prišla na
dan utrujenost obeh ekip. Trener
Kraševec je namreč vrtel osem igral-
cev, Mura pa le šest na devet razpo-
ložljivih - med njegovimi varovanci
Matej Dornik tokrat ni stopil na igriš-
če. V Bregovih vrstah je v prvih petih
minutah zadnjega dela le enkrat zadel
Klarica, v sedmih minutah in pol pa

je bil delni izid 12:5 v korist domači-
nov. Kraševčevi varovanci pa so v
odločilnih minutah obdržali hladno
kri in si s 100% realizacijo prostih me-
tov zagotovili pomembno zmago v
boju za obstanek.

Trener domačinov Mura je po
tekmi komentiral: »Skušali smo drža-
ti nizek ritem. Na začetku smo trpe-
li Klarico, na koncu pa Buttignona, po
petem prekršku Samse. Brežani so ze-
lo dobro branili, mi pa smo igrali kar
solidno in bi lahko na koncu tudi
zmagali.«

Brežane čaka sedaj serija treh ne-
mogočih spopadov, v zaporedju Ro-
raigrande, Alba in Santos - tri izmed
štirih najboljših ekip lige. V zaključnih
dveh krogih pa bosta nasprotnika Ve-
nezia Giulia in povsem premagljivi vi-
demski Cus. (Mitja Oblak)

Ostali izidi: Gianesini - Ubc
68:74, Servolana - Credifriuli 84:65,
Cbu - Galetti 65:67, Collinare Basket
- Venezia Giulia 68:77, Ronchi - San-
tos 69:80.

KOŠARKA - Moška D-liga

Spet odličen
nastop Kontovela
San Vito - Kontovel 63:86 (18:20, 33:42, 46:70)

KONTOVEL: Paoletič 6 (1:1, 1:6, 1:3), Švab 27 (8:8,
8:9, 1:4), Godnič 15 (5:5, 2:4, 2:5), Lisjak 6 (2:5, 2:3, -), Ban
20 (-, 4:8, 4:9), Starc 4 (-, 2:3, 0:1), Vodopivec 4 (2:2, 1:1, -),
Bukavec, Regent 4 (-, 2:5, -), n.v.: Zaccaria, Gantar in Bu-
fon. SON: 21, PON: Godnič (36).

Kontovelci so v zelo pomembni tekmi kar v gosteh
premagali neposrednega tekmeca za končnico prvenstva,
ekipo San Vita. Ne samo, Gerjevičevo moštvo je tudi po-
pravilo v svojo korist koš razliko, saj je v prvem srečanju
doma izgubilo z 9 točkami razlike.

Naši košarkarji so začeli tekmo s pravim pristopom
in se odločno vrgli v boj. Predvsem z dobro obrambo so
zaustavili napade domačih igralcev, ki pa so v prvi četrtini
izpeljali nekaj protinapadov, tako da je bilo srečanje zelo ize-
načeno. V drugi četrtini so Kontovelci še izboljšali obram-
bo in si s tremi trojkami (dve z Banom in eno z Godničem)
priigrali ob polčasu prednost devetih točk.

V drugem polčasu so naši fantje še popravili majhne
napake iz prvega dela in z agresivno obrambo prisilili go-
stitelje in odličnega play-makerja Pongo, da so napravili ne-
kaj napak in dosegli ob koncu tretje četrtine vodstvo 24 točk.
V zadnjem delu srečanja so visoko prednost brez težav ohra-
nili in se na koncu veselili zlata vrednih točk.

»Za odlično predstavo je treba pohvaliti prav vse igral-
ce. Odlični so bili predvsem v obrambi in tudi dejstvo, da
so na tej tekmi izgubili le osem žog, je dokaz, da so igrali
zelo zbrano. Že v soboto nas spet čaka pomembna tekma,
doma proti Sbrindelli. Če pa bomo igrali tako kot proti San
Vitu, lahko spet zmagamo,« je zelo zadovoljen po srečanju
dejal Kontovelov spremljevalec Matej Budin. (lako)

NOGOMET - Deželni mladinci

Okrnjeni Kras je moral priznati
premoč miljske Muggie
Nerodna poraza Vesne in Juventine

San Vendemiano - Jadran Qubic caffe’
67:57 (13:16, 37:27, 48:40)

JADRAN: Vitez 3 (1:2, 1:2, 0:1),
K. Ferfoglia 0, S. Ferfoglia 17 (5:9, 6:8
0:1), Slavec 2 (2:2, 0:3, 0:5), Marusič 8
(-, 4:4, -), Franco 0 (-, -, 0:5), Sosič 17
(4:4, 5:7, 1:2), Semec 1 (1:2, -, -), Ma-
lalan 2 (0:2, 1:1, -), Coco 7 (-, 2:4, 1:3).
Trener: Brumen.

Jadranovci se z gostovanja vra-
čajo praznih rok – z vnovičnim pora-
zom pa se stanje na lestvici ni bistve-
no spremenilo, saj je tudi zadnjeuvrš-
čeni Spilimbergo izgubil, tako da osta-
ja Jadran na predzadnjem 15. mestu.
San Daniele je obdržal 14. mesto, ker
pa je premagal po podaljških Monte-
belluno ima zdaj pred obema nepo-
srednima tekmecema dve točki več.

Domači igralci so že v uvodnim mi-
nutah pokazali večjo mero borbenosti.
Kljub temu je bila igra v prvem delu ena-
kovredna, v končnici pa so jadranovci
rahlo povedli predvsem po zaslugi petih
zaporednih točk Coca. Stik z nasprotni-
ki so Franco (pod košem je bil neustavljiv,

zbral je 14 skokov) in soigralci obdržali
le do 15. minute (25:24), nato pa so po-
budo prevzeli domači igralci, ki so bili v
zelo požrtvovalni, v napadu pa jim je šlo
dobro od rok. Jadranovci se ritmu na-
sprotnikov niso uspeli prilagoditi: veliko
je bilo izgubljenih žog (skupno kar 28),
v napadu pa je bilo veliko napak. Plus de-
set točk ob koncu prvega polčasa je bil
jasen prikaz razmerja sil.

Jadran je edino pravo reakcijo imel
ob koncu tretjega dela, ko je uredil vrste
v obrambi in zaustavil napade nasprot-
nikov. Razlika osmih točk ob koncu tre-
tje četrtine pa se v nadaljevanju ni
zmanjšala, saj so domači igralci v zadnjih
desetih minutah ponovno pritisnili na
plin, Jadran pa ni obdržal ritma tretje če-
trtine. Pet minut pred zvokom sirene je
San Vendemiano povedel s 58:42, kar je
že nakazalo, kdo bo zmagovalec sreča-
nja. V končnici sta več košev dosegla So-
sič in Saša Ferfoglia, a kljub temu niso
uspeli dohiteti gostiteljev.

Ostala izida: Spilimbergo - NBU
66:74, S. Daniele - Montevelluna 77:68. Peter Franco je ujel 14 skokov KROMA

Tako je Lorenzo
Moscolin zabil

Primorčev gol po
visoki podaji s kota

KROMA

Muggia - Kras 3:1 (2:1)
KRASOV STRELEC: Martini v

39. min.
KRAS: Bossi, Pettirosso (Moroso),

Dolliani, Pečar, Kovacic, Gajić (Kuret),
Candotti, Andrejić, Martini, Janković,
Marino.

Trener Kragelj je imel na po-
membni tekmi proti Muggii na razpo-
lago zelo okrnjeno postavo. Gostitelji so
povedli v 26. minuti, deset minut poz-
neje je bilo že 2:0. Pred odmorom je
Kras zmanjšal zaostanek z Jarom Mar-
tinijem. Kragljevi varovanci so bili ta-
ko znova v igri. V drugem delu so igral-
ci repenskega društva zaman skušali
izenačiti. Muggia je tik pred koncem
tekme zadela še tretjič.

Opicina - Vesna 1:0 (0:0)
VESNA: Rossoni, Zarba, Simonis,

Cheng, Puric, Vidoni, Kerpan, Vascot-
to (Madotto), Radivo, Del Savio, De
Pasquale.

Opicina je zmagoviti zadetek po
srečnem naključju dosegla v 77. minu-

ti. Po strelu iz približno 30 metrov se
je žoga odbila v prečko, nato v Rosso-
nijev hrbet in se zakotalila v vrata. Pred
tem je Vesna imela vsaj pet dobrih pri-
ložnosti za gol, ki jih ni izkoristila. Eki-
pa kriškega društva bi si na Opčinah za-
služila najmanj točko. Tudi tokrat je
igral zelo dobro Goran Kerpan.

Juventina - Aquileia 0:1 (0:0)
JUVENTINA: Petronio, Comelli

(Jriskić), Deluca, Poian, Grusu, Gra-
mazio, Marassi, Peric (E. Cadez), Bizai,
Mauro, Franco (Camarata).

Juventina je tudi tokrat zamudila
priložnost in nerodno izgubila proti
ekipi iz Ogleja. Za Juventino je bila zno-
va usodna napaka v obrambi.

Ostala izida: San Giovanni - Sta-
ranzano 5:0, Monfalcone - Ponziana
3:1; pro Gorizia - San Luigi in Trieste
Calcio - Fincantieri jutri.

ZAČETNIKI 11:11: Trieste Calcio
A - Pomlad A 3:1.

V DOLINI - Državni najmlajši:
15.00 Triestina - Portosummaga.

AŠD SK BRDINA vabi člane, da se množično
udeležijo tekme Tržaškega prvenstva 2010, ki bo
v nedeljo, 28. marca, v Trbižu. Vpisovanje je
možno do srede, 24. marca, na tel. št. 348-
8012454 (Sabina).

SK DEVIN prireja Skiending, tridnevni smučarski
izlet v Toblach od 4. do 6. aprila 2010. Informacije
in vpisovanja do 29.marca na: info@skdevin.it, ali
na 340 2232538.
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NAVIJAŠTVO IN PLES - Prva mednarodna tekma v Italiji Millenium cup

Vsi so navijali za vse!
V organizaciji Cheerdance Millenium - Nastopilo skoraj 500 tekmovalk in tekmovalcev - Sprites zmagale

Tržaška športna palača se je včeraj
prelevila v navijaško in plesno areno, ki jo
je izoblikovalo skoraj 500 tekmovalcev iz
Italije, Slovenije, Avstrije, Hrvaške in
Finske ob glasbi, bučnem navijanju in šte-
vilnih gledalcih. V organizaciji sloven-
skega kluba Cheerdance Millenium je ste-
kel 1. Millenium cup, tekmovanje v na-
vijaštvu in plesu, ki je bilo nasploh prvo
mednarodno tekmovanje cheerleadinga
in cheerdancea v Italiji. Zaradi števila na-
stopajočih je sodilo tekmovanje tudi med
najbolj množična v tem delu Evrope.

Millenium cup so uvedli mimohod
vseh ekip in uvodni pozdravi predsed-
nice kluba Ivice Štok ter uglednih gostov.
Ob predsedniku ZSŠDI Juretu Kufersi-
nu, ki je prisotne pozdravil in poudaril
pomen tekmovanja, so pred mikrofon
stopili odbornik za šport Pokrajine Trst
Mauro Tommasini, pokrajinski odbor-
nik CONI-ja Giorgio Brezich in pred-
sednik deželnega odbora zveze športnih
plesov Glauco Romano, ki verjame da se
bo cheerleading lahko preko zveze še bo-
lje razvijal. Naše slovensko društvo se je
namreč pred kratkim včlanilo v zvezo
športnih plesov (Federazione italiana
danza sportiva), ki je tudi včlanjena v
CONI. Del tekmovanja si je ogledal tu-
di podžupan in odbornik za šport Ob-
čine Trst Paris Lippi.

Prvi Millenium cup je v Trst priva-
bil kar 24 klubov: največ je bilo slovenskih
društev (Flip Piran, Twist Nova Gorica,
Zmaji Ljubljana, Hrastovlje iz Dola pri
Hrastovljah, Sovice Domžale, Borci Ma-
ribor, Puščice iz Ljubljane, Idria iz Idrije,
Žabice iz Loga pri Brezovici, Tin iz No-
ve Gorice, Tine iz Grosupelj in Uporniki
iz Ljubljane), štirje iz Hrvaške, po tri iz Av-
strije in Italije, v kategoriji mešanih peterk
pa so nastopili tudi gostje iz Finske. Tek-
movalni del je bil zato zelo razgiban. Na
parterju (podlago je društvo Millenium
najelo pri slovenski gimnastični zvezi) se
je zvrstilo 42 navijaških skupin v 13 ka-
tegorijah, ki so ob različnih glasbenih
spremljavah in v raznobarvnih kostumih
prikazale dinamične točke. Nasmehi,
ploskanje in skandiranje navijaških gesel
so prevzeli tudi tekmovalce in gledalce na
tribunah, tako da so vsi navijali čisto za
vse. Navijškemu tekmovanju je sledil
plesni intermezzo dveh parov kluba Ac-
cademia Dance Trieste, ki sta se pred-
stavila z latinsko-ameriških plesi. Po eks-
hibiciji Federice Totano in Roberta Pal-
misana ter Giulie Calligaris in Andree Mi-

celija so pred žirijo nastopile še plesalke,
ki so se pred publiko predstavile v dvoji-
cah in skupinah v zvrsti freestyle, in pa še
v jazzu in hip hopu. Nekajminutne toč-
ke je izvajalo 15 parov in 32 skupin v
osmih kategorijah.

Na parter so stopile tudi štiri navi-
jaške in dve plesni skupini Cheerdance
Millenium. Prav vse skupine so pred šte-
vilnimi gledalci, starši in prijatelji prika-
zale najnovejše točke, ki so jih sestavili v
letošnji sezoni. Krstni tekmovalni nastop
so opravili najmlajši Zajčki, ki so bili če-
trti. Mešana peterka Peacoks je osvojila
prav tako četrto mesto, na tretje mesto pa
se je uvrstila mladinska skupina Fireflies,
ki je včeraj opravila svoj prvi uradni na-
stop z navijaško točko. Najboljše so bile
Sprites med ženskimi članskimi dvigi na
1. mestu: čeprav so trenirale manj, je bil
tehnično zahteven nastop z manjšimi na-
pakami izpiljen. Med plesnimi mladin-
skimi pari sta nastopili Martina Zubalič
in Sanja Sossi, v članski plesnih skupinah
freestyle pa so v prenovljeni in pomlaje-
ni sestavi nastopile Fairies. Obe plesni za-
sedbi sta z novima koreografijama osvo-
jili tretje mesto.

Tekmovanje je Cheerdance Mille-
niuo priredilo v soorganizaciji ZSŠDI in
pod pokroviteljstvom Občine Trst (za-
gotovila je brezplačno uporabo športne
palače) in Dežele. V slovenščini, italijan-
ščini in angleščini sta prireditev povezo-
vali Mairim Cheber in Jennifer Coppola.

Veronika Sossa

Desno: pred
tekmovalnim

delom so se
skupine

predstavile na
mimohodu, spodaj

najmlajša
navijaškaskupina

Cheerdance
Millenium Zajčki

KROMA

NAMIZNI TENIS - Ženska A-liga

Kras osvojil prvenstvo
Po zmagi proti Norbellu mu poleg napredovanja ne more več uiti niti prvo mesto - Miličeva ugnala Kitajko, neskončen dvoboj Carli-Bržan

Sinoči so Krasove namiznoteni-
ške igralke pred domačo publiko do-
segle lepo zmago proti drugouvršče-
ni sardinski ekipi Norbello in to kar s
4:1 ter tako dokončno zapečatile prvo
mesto na lestvici ženske A2 lige.

Norbello je v Zgonik prispel v
popolni postavi (v njej igra tudi trža-
ška Slovenka Ana Bržan), v upanju
da iztrži čimveč. V prvi tekmi sta si
stali naproti Di Meo in Krasova Ki-
tajka Yuan, ki je pokazala tehnično
in tatktično premoč.

Po prvi osvojeni točki za Kras sta
se za zeleno mizo srečali krasovka Eva
Carli in bivša borovka in krasovka Ana
Bržan. Tekma je trajala dolgo časa in
se je pričela z osvojitvijo prvega seta
za Carlijevo. Za tem je Bržanova re-
mizirala. V tretjem setu je Carlijeva
začela zbrano in prepričano ter spet
povedla z 2:1 v setih. V četrtem setu
smo prisostvovali lepim točkam in
spet je bilo stanje izenačeno. V zad-
njem in odločilnem setu je Eva zače-

la aktivno, a ji je na koncu zmanjka-
lo moči (imela pa je pet match točk)
in je tako izid tekme šel v korist ne-
popustljive Bržanove.

V tretji tekmi smo bili priča pre-

senečenju, saj je Martina Milič kar s
3:0 premagala nasprotnikovo Kitajko!
S pametno in učinkovito igro je strla
odpor Shuang, ki pa v bistvu ni niko-
li dobila pravega orožja proti Miliče-

vi. Zatem je Yuanova, s hitro igro in
rotiranimi žogicami, v treh setih pre-
magala Bržanovo. Zadnjo točko ve-
čera pa je Krasu prinesla spet odlična
Miličeva, ki je prav tako v treh setih
osvojila dvoboj proti nevarni Di Meo.
Kras se torej v tej sezoni na najlepši
način poslavlja od domače publike, saj
bodo zadnjo tekmo igrale v gosteh
proti ekipi iz Genove. Seveda z zado-
voljstvom in zadoščenjem, da jim A1
liga ne more več uiti!
Kras ZKB - Norbello 4:1

Yuan- Di Meo 3:0
(11:5;11:8;11:4), Carli - Bržan 2:3
(11:6, 1:11 ,11:8, 5:11, 10:12), Milič-
Shuang 3:0 (11:7, 11:6, 14:12), Yuan -
Bržan 3:0 (11:4, 11:6, 11:7), Milič -Di
Meo 3:0 (11:9, 11:2, 13:11) (R).

Ostali izidi: Ranger Videm - Au-
rum Genova 0:4., Regaldi - Eureka
Rim 4:0, Alto Sebino - Eppan 3:3.

Vrstni red: Kras 25, Norbello 19,
Regaldi 18, Eppan 14, Ranger s 10, Ge-
nova 9, Ačlto Sebino 7, Eureka 2.

TURNO SMUČANJE

Tadei Pivk 
prvi z novim
rekordom

Slovenski turnir smučar iz
Žabnic Tadei Pivk je osvojil prvo
mesto na tekmovanju v turnem
smučanju v kronometru Lussaris-
simo Down-Up Ski Alp 2010. Pivk,
član kluba Aldo Moro, je bil naj-
hitrejši s časom 44:51. Za več kot
dve minuti je izboljšal rekord pro-
ge. Start je bil v Žabnicah, cilj pa na
vrhu Svetih Višarij. Proga je bila
dolga 6 kilometrov, skupna višin-
ska razlika je znašala 1000 metrov.

PRIMORSKI POKAL -
Danes bo v kraju Forni di So-
pra zadnja preizkušnja 5. Pri-
morskega pokala. ŠD Mladina
bo s pričetkom ob 9.30 prire-
dila Pokal Qubik caffè. V vele-
slalomu se bo pomerilo 354
tekmovalcev in sicer 170 čla-
nov štirih slovenskih klubov v
Italiji in 184 članov desetih slo-
venskih klubov notranjsko-pri-
morske regije. Največ vpisanih
je prijavil SK Kalič Postojna.

Eva Carli med dvobojem proti Ani Bržan KROMA

I. Štok: »Novo poglavje«
Napetost je bila na začetku na višku,

po nastopih društvenih tekmovalk in brez-
hibni izpeljavi tekmovanja pa se je pred-
sednica društva Cheerdnace Millenium Ivi-
ca Štok le pomirila in zadihala. »Taka tek-
ma zahteva res veliko dela. Danes se je pre-
ko 40 organizatorjev, prostovoljcev in star-
šev zbralo v tržaški palači že ob 7.30. In-
tenzivne priprave pa smo začeli pred me-
secem dni, prve sestanke pa smo imeli že
novembra lani. Priprave so bile naporne,
največ dela smo imeli s prevodi vseh pra-
vilnikov in listov za točkovanje, pa tudi s
komuniciranjem z vsemi klubi.«

Prvo mednarodno tekmovanje v Ita-
liji je predsednica označila za višek delo-
vanja in novo poglavje kluba. Štokova je na-
mreč spremljala ves razvojni proces kluba.
Po večletnem delovanju in spremljanju tek-
movalk na različnih prizoriščih se je sama
tudi naučila tehničnih posebnosti plesa in
navijaštva, ugotovila pa je tudi posebno-
sti te športne panoge: »Rezerv pri nas ni,
to pa daje vsaki tekmovalki večjo odgo-
vornost. Če le ena manjka na treningu, je
popolnoma onemogočena vadba. Pri tem
imajo prav zato zelo veliko vlogo prav star-
ši. Čeprav je tekmovanj v primerjavi z osta-
limi športi manj, so pri nas tekme bolj od-
daljene, torej stroškovno bolj zahtevne, in
trajajo včasih kar cel dan. Starši so torej ba-
za delovanja.« Poudarila je še, da v tem
športu med ekipami prevladuje prijatelj-
ski duh in vsi navijajo za vse.

Nastopajoči o organizaciji: »Vrhunsko in enkratno«
Danimir Azirovič, Flip Piran: »Vzdušje je bilo enkratno, organizacija pa tu-

di zelo dobra na nivoju drugih mednarodnih tekem. Tekmovanje je bilo tudi na za-
dovoljivi ravni, saj so bili najboljši na nivoju najboljših evropskih ekip. Z navijači-
cami Cheerdance Milleniuma sodelujemo predvsem pri vadbi partnerskih dvigih.«

Matej Kavčnik, Dragons Ljubljana: »Čestitam organizatorjem, ki so prire-
dili eno največjih tekem na tem delu Evrope v zadnjih letih. Veseli me, da se je zbra-
lo toliko skupin. Dobro je bilo, ker smo imeli vseskozi na razpolago tudi telovad-
nico, kjer smo se lahko ogrevali. Enkratno!«

Članica skupine Modena Cheerdance: »Za nas je bila to povsem nova iz-
kušnja in moram reči, da je bilo zelo lepo. Organizacija je vrhunska. Gre za naše
prvo uradno mednarodno tekmovanje, saj sicer nastopamo na tekmah odbojkar-
ske A1-lige (kjer igra tudi Goričan Loris Manià, op. a.), septembra pa bomo ne-
katere nastopile na otvoritveni slovesnosti svetovnega odbojkarskega prvenstva.
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ODBOJKA - Deželna moška C-liga

Valovci iztrgali točko
vodilnemu Il Pozzu
Dragocena zmaga Sloge - Dve točki za Sočo, Olympia se je zagrizeno upirala Buii
Val Imsa - Il Pozzo 2:3 (25:17, 9:25,
22:25, 25:21, 5:15)

VAL IMSA: D. Faganel 9, Ombrato
21, S. Faganel 8, Masi 13, D. Nanut 1, Ga-
gliardi 0, Plesničar (L), Radetič 3, G, Na-
nut, Povšič, Corva, Florenin. Trener Ro-
bert Makuc.

Valovci so se zelo dobro upirali vo-
dilnemu Il Pozzu (18 tekem, 17 zmag) in
mu tudi med redkimi iztrgali točko. Če bi
bili še nekoliko bolj samozavestni pa bi
morda lahko celo zmagali, saj so v setih,
ko jim ni šlo od rok, prehitro popustili. Za-
četek je bil naravnost bleščeč. Takoj so
ustavili najboljšega igralca gostov Snide-
ra, vse je teklo kot po olju in so prvi set
prepričljivo osvojili. V drugem setu je Il
Pozzo povedel s 5:0, valovci pa so popu-
stili in »utonili« v morju lastnih napak.
Naslednja dva seta sta bila izenačena, Val
je sicer tretjega izgubil, zato pa je v četr-
tem z veliko vztrajnostjo prisilil nasprot-
nika v igranje skrajšanega seta. Žal je te-
daj našim igralcem popolnoma zmanjkalo
moči. Il Pozzo je dosegel delni izid 9:0 in
tekme je bilo seveda konec. Odlično je
igral center Masi (13 napadov, 10 točk),
pohvalo pa ob povratku na igrišče po dol-
gi odsotnosti zasluži tudi Stefano Faganel.

FerroAlluminio - Soča Zadružna banka
Doberdob Sovodnje 2:3 (25:23, 18:25,
25:19, 22:25, 13:15)

SOČA: Testen 26, M. Devetak 12,
Braini 5, Juren 12, J. Černic 8, I. Černic 10,
Kragelj (L), Škorjanc 0, Butkovič 0, I. De-
vetak, Ma. Černic. Trener Lucio Battisti.

Sočani se iz Trsta vračajo z zmago,
za katero so se morali zelo potruditi. Za-
čeli so slabo, nezbrana igra in naivne na-
pake pa so jih stale prvega seta. V drugem
setu so gostje igrali dosti bolj zagrizeno in
pokazali, da so boljši. Žal se je v tretjem
setu zataknilo pri sprejemu servisa, za-
četnega zaostanka pa Sočani niso mogli
več nadoknaditi. Spet so boljši obraz po-
kazali v četrtem setu, ki so ga zanesljivo

osvojili. Zelo borben je bil skrajšani peti
set, saj je FerroAlluminio odlično igral v
polju in Sočanom grenil pot do zmage.
Kljub temu je Soča povedla s 13:10, ven-
dar so Tržačani izenačili, zadnji dveh toč-
ki pa je Soča dosegla z napadom in pro-
tinapadom. Blestel je Gregor Testen, ki v
ključnih trenutkih ni nikoli odpovedal.

Pallavolo Porcia - Sloga 1:3 (25:22,
17:25, 21:25, 23:25)

SLOGA: Cettolo 26, Devetak 1, Ilić
15, Kante 8, Romano 18, Rožac 6, Privi-
leggi (L), Dussich, Pertot. Trener Ivan Pe-
terlin

Sloga se iz Porcie vrača z zlata vred-
no zmago in s tremi nadvse dragocenimi
točkami, s katerimi se je na lestvici zaen-
krat še bolj oddaljila od nevarnih voda.
Tekma je bila prav gotovo ena najtežjih le-
tos: za Porcio je bila ena od zadnjih pri-
ložnosti, da se z zmago spet vključi v boj
za obstanek, prav tako so seveda točke po-

trebovali Slogaši. Domača ekipa se je v pri-
merjavi s prvim delom prvenstva pred-
stavila z drugačno ekipo, v kateri je več kot
2 metra visoki Paulon, ki je na mreži ze-
lo učinkovit in obenem tudi razlog za ne-
katere presenetljive izide svoje ekipe iz
zadnjih kol.

Sloga je bila tudi tokrat brez korek-
torja Taučerja, ki še ni okreval. V prvem
setu je slogaše nekoliko izdala trema in so
bili v končnici manj učinkoviti od doma-
činov, katerim pa so se oddolžili v drugem,
ki je bil tudi edini dokaj enosmeren. Zad-
nja dva pa sta bila povsem izenačena in
ekipi sta si bili stalno za petami, ne da bi
se mogli »odlepiti« druga od druge. V tret-
jem je k uspehu veliko pripomogel Ivo Ilić
z nekaj res izrednimi posegi v obrambi,
sploh pa je treba pohvaliti vso ekipo, ki je
tokrat zaigrala zrelo in se strogo držala na-
vodil in napotkov s treningov, med kate-
rimi so tekmo seveda skrbno pripravili.
Slogaši so bili tokrat uspešni tudi v bloku

(dosegli so 10 direktnih točk in velikokrat
omilili napade domačinov), zelo učinko-
viti na mreži, še najbolj razveseljivo pa je,
da so v končnicah setov znali ohraniti vso
potrebno zbranost.

Pa še zanimivost: tekmo sta sodila
sodnika iz Trevisa (po domeni deželnih
odborov morajo sodniki, ki se poteguje-
jo za napredovanje v višjo ligo, soditi v
dveh deželah), ki sta odlično opravila svo-
jo nalogo. Škoda, daje takih sodnikov na
deželnih tekmah res premalo!

Olympia - Buia 0:3 (23:25, 23:25, 21:25)
OLYMPIA: Peršolja 7, Pavlovič 3,

Hlede 2, Valentinčič 24, Komjanc 4, Ter-
čič 8, Capparelli (L), Brotto 0 , Polesel 0,
Sancin 0.

Odbojkarji Olympie so v izredno
izenačeni tekmi klonili izkušenim odboj-
karjem iz Buie. Potek celotnega srečanja
je bil dokaj sličen, ekipi sta se izmenjava-
li v vodstvu vse do polovice nizov, ko je
prišla na dan izkušenost gostov, ki so zna-
li v odločilnih trenutkih ohraniti potrebno
zbranost. Nastop varovancev trenerja Je-
rončiča je bil vsekakor zadovoljiv tudi ob
dejstvu, da nekateri igralci zaradi zdrav-
stvenih problemov ne igrajo na običajni
ravni. Glede igre same pa velja predvsem
izpostaviti slab sprejem, kar je ohromilo
napadalni potencial obeh blokerjev, ki sta
bila tokrat dobro razpoložena.

V prvem nizu so si gostitelji dvakrat
nabrali prednost 4 točk, vendar so jim
gostje kaj kmalu zadihali za ovratnik in jih
tudi pri 18. točki dokončno prehiteli in si
priigrali razliko dveh točk, ki so jo ohra-
nili do konca niza. V drugem nizu so po
začtenem izenačenem stanju gostje kma-
lu povedli za nekaj točk. Domačini so se
jim približali celo na samo točko, kar pa
ni bilo dovolj za osvojitev niza. Tudi v tret-
jem nizu so si gostje priigrali odločno
prednost takoj po 15. točki in jo potem tu-
di uspešno ohranili do konca niza in sre-
čanja samega. (J.P.)

ODBOJKA - Deželna ženska prvenstva

Uspešne le Kontovelke
V D-ligi Govolley brez moči proti vodilnemu - C-liga: Sloga proti boljšemu Chionsu ni imela sreče, Bor Breg izgubil po izenačeni igri
Royal Kennedy - Bor Breg Kmečka ban-
ka 3:0 (25:22, 27:25, 25:22)

BOR BREG KMEČKA BANKA:
Vodopivec 13, Della Mea 5, Pučnik 13, Fle-
go 6, Grgič 10, Gruden 2, Žerjul 0, Sancin
1. Trener Saša Smotlak.

Združena ekipa Bora in Brega se tu-
di z Reane vrača praznih rok. Tekma je bi-
la sicer zelo izenačena, tako da bi bil lah-
ko končni izid povsem drugačen, doma-
činke pa so bile v odločilnih trenutkih bolj
hladnokrvne in so tudi imele več športne
sreče. V prvem setu sta se ekipi stalno iz-
menjavali v vodstvu. Obe sta največ težav
imeli v sprejemu, na mreži pa je Royal Ken-
nedy spretno izkoristil pomanjkljivosti blo-
ka plavih. V drugem nizu je naša ekipa sko-
raj do konca igrala zelo učinkovito ter vi-
soko vodila cel set. Pri rezultatu 23:17 pa
se jim je zataknilo. Sprejem ni bil več za-
nesljiv, na mreži pa so Smotlakove varo-
vanke prav tako bile manj uspešne. Do-
mačinke, ki se še borijo za obstanek v ligi,
so postajale vedno bolj samozavestne, ta-
ko da so nanizale kar sedem točk zapored,
nato pa izkoristile svojo tretjo set-žogo. Po-
raz v tem nizu združene ekipe ni potrl. Na
začetku je takoj povedla s 6:1, ko so se ji
nasprotnice spet približale. Naše igralke so
stalno rahlo vodile, na koncu pa so bile od-
bojkarice iz Reane spet prisebnejše. (T.G.)

Sloga List - Friultex Chions 0:3 (26:28,
19:25, 18:25)

SLOGA LIST: Babudri 10, Ciocchi 0,
Crissani 4, Cvelbar 6, Fazarinc 15, Spanio
3, Gantar (L), Gregori 3, Spangaro 0. Tre-
ner Peter de Walderstein

Igralke Friultexa so letošnje pokra-
jinske prvakinje tako v kategoriji Under 16
kot Under 18, v C ligi pa so na odličnem

mestu tik pod vrhom lestvice in se borijo
za uvrstitev v play off. Naše igralke so opra-
vile dober nastop, bile so zelo borbene, po-
žrtvovalne v polju in začetek tekme je bil
za našo ekipo zelo obetaven. Žal pa se je
pri vodstvu 16:15 poškodovala Daniela
Ciocchi, ki je morala zapustiti igrišče. V na-
slednjem setu je sicer za nekaj časa spet
vstopila, vendar le za krajši čas in je lahko
soigralke le bodrila s klopi. Ker je bila za-
radi bolezni tokrat odsotna tudi Fanika Sta-
rec, je imel trener de Walderstein bolj ma-
lo manevrskega prostora. Chiara Fazarinc
je bila ponovno zelo učinkovita, sploh pa
so vse zaigrale dobro in res škoda za tako
gladek poraz, saj bi si po prikazani igri za-
služile vsekakor več, prav gotovo vsaj prvi
set, ki se jim je po napetem finišu izmuz-
nil, ko se je nasprotnikov servis zakotalil
po zgornjem robu mreže in nato neu-
branljivo pade lna igrišče Sloge List. Ne-
koliko sta našo ekipo med tekmo oško-
dovala tudi zelo povprečna sodnika, mla-
de nasprotnice pa so vsekakor zmagale za-
služeno, saj so trenutno boljše od Sloga-
šic. (INKA)

ŽENSKA D-LIGA
Vivil - Govolley Kmečka banka 3:0 (25:8,
25:8, 25:16)

GOVOLLEY: Mania’ 2, Petejan 1,
Antonič 4, Giuntoli 0, Danielis 2, Cella 0,
Bressan 5, Zonch 2, Hautschil (L). Trener
Rajko Petejan.

Vodilni Vivil je bil absolutno pre-
močen za naše igralke. Gre za izkušeno eki-
po, ki bo zagotovo napredovala v višjo li-
go, v kateri bi verjetno lahko uspešno igra-
la že letos, saj zanjo tekmujeta tudi poznani
De Pace in Malacrea. Vivil ima močno
obrambo, v napadu pa igra zelo hitro, or-

ganizirano je tudi spremstvo. Resnici na
ljubo so se igralke Govolleyja nasprotni-
ku upirale celo boljše kot kaže izid, žal pa
je bil njihov napad prešibek, da bi lahko
prebil Vivilovo obrambo. Nekaj več točk
je Govolley dosegel v tretjem setu, ko so
na igrišču za Vivil igrale tudi nekatere re-
zerve.
Kontovel - Azzano X 3:1 (25:23, 25:19,
28:30, 25:9)

KONTOVEL: Verša 17, Zuzič 8, Mi-
cussi 1, Cassanelli 7, Starc 12, Bukavec 23,
Pertot 4, Kapun (L), Antognolli n.v. Tre-
ner: Cerne.

Po hladni prvhi v prejšnjem krogu
so kontovelke tokrat upravičile vlogo fa-
voritinj. Kljub okrnjeni postavi – Balza-
no je bila odsotna zaradi gripe, Miliče-
va pa zaradi delovenih obveznosti, Lis-
jak si je poškodovala gleženj, Micussije-
vo pa še motijo bolečine v kolenu – so
proti slabšim gostijam osvojile vse tri raz-
položljive točke.

Prva dva niza sta bila na začetku
enakovredna, v nadaljevanju pa so bile
kontovelke obakrat boljše. Ker je Azzano
X igral brez libera, je bila njihova šibka to-
čka prav obramba in sprejem, kar so se-
veda Bukavčeva in ostale izkoristile. Naj-
bolj borben in enakovreden je bil tretji niz.
V končnici je Azzano prvi povedel na
23:21, nato je Kontovel izenačil na 24:24
in imel tudi zaključno žogo, a zmage ni
uspel izsiliti. Gostije so namreč v tem de-
lu zaigrale zelo prepričljivo in z uspešno
igro v napadu osvojile niz. Poraz pa je
predramil domače igralke, ki so v zadnjem
nizu zaigrale kot prenovljene in povsem
porazile nasprotnice. Pohvalo si zasluži-
jo Verša, Bukavec in Starc v napadu, Per-
tot pa na servisu.

DANES
Nedelja, 21. marca 2010

ODBOJKA

MOŠKA B2-LIGA - 18.00 v Trstu, Palatrieste:
Televita TS Volley 2010 - Cordenons

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 19.00 v Trstu, 1. maj: Bor ZKB
- Virtus

UNDER 18 MOŠKI - 18.00 v Buii: Buia - Sloga Tabor

UNDER 18 ŽENSKE - 11.30 v Trstu, 1. maj: Bor
Kinemax - Libertas

UNDER 16 MOŠKI - 16.00 v Cordenonsu:
Cordenons - Olympia Hlede

UNDER 16 ŽENSKE - 11.00 v Sovodnjah: Soča -
Millenium Lucinico

UNDER 14 MOŠKI - 18.00 v Guminu: Pittini - Sloga

NOGOMET

ELITNA LIGA - 15.00 v Repnu: Kras Koimpex -
Torviscosa

PROMOCIJSKA LIGA - 15.00 v Vilešu: Villesse -
Juventina; 15.00 v Sovodnjah: Sovodnje - Union
91; 16.30 v Križu: Vesna - San Daniele

2. AMATERSKA LIGA - 15.00 v Bazovici: Zarja Gaja
- Primorje; 15.00 v Krminu: Cormonese - Breg

3. AMATERSKA LIGA - 15.00 v Doberdobu:
Mladost - Montebello Don Bosco

NAJMLAJŠI - 9.00 v Trstu, Ul. Petracco: Trieste
Calcio B - Pomlad

KOŠARKA

DRŽAVNI UNDER 17 - 11.30 v Portogruaru:
Portogruaro - Jadran ZKB

TENIS

MOŠKA C -LIGA - 9.00 na Padričah: Gaja -
Maniago

UNDER 16 ŽENSKE - 15.00 na Padričah: TC
Triestino - Gaja

NAMIZNI TENIS

ŽENSKA B-LIGA - 11.00 v Trevisu: nastopata Kras
A in B

JUTRI
Ponedeljek, 22. marca 2010

ODBOJKA

UNDER 14 ŽENSKE

18.30 v Ločniku: Millenium - Olympia Bandelli
Fiori rože

KOŠARKA

UNDER 13 MOŠKI - 18.45 v Trstu, Greta: Barcolana
- Kontovel

Športel: Namizni tenis
in Peter Brumen

V jutrišnji oddaji Športel (TV
Koper-Capodistria ob 22.30) bodo na-
zdravili ob napredovanju namizno-
teniških igralk zgoniškega Krasa v A1-
ligo. Malalanovi gostji bosta Krasov
športni vodja Sonja Milič in igralka
Mateja Crismancich. Sodelavci bodo
pripravili tudi prispevek o včerajšnji
tekmi Krasa proti Norbellu. »Športe-
lovci« so s kamero obiskali še 1. Mil-
lenium Cup, nogometni derbi med
Zarjo Gajo in Primorjem, Primorče-
vo tekmo in odbojkarsko tekmo Te-
levite. Po telefonu bo Malalan v živo
intervjuval novega Jadranovega tre-
nerja Petra Brumna. Konec bo na-
menjen nagradni igri Poglej me v oči.

ODBOJKA - D-liga

Za Brice se
je »play-off«
zdaj oddaljil
Pippoli - Naš prapor 3:2 (17:25,
25:13, 25:16, 23:25, 15:12)

NAŠ PRAPOR: Kustrin 16,
Braione 14, Juretič 4, Fogari 2, Brot-
to 6, Boschini 17, Bajt 3, Fajt 0, Fran-
dolič (L). Trener Sandro Leghissa.

Brici so potegnili krajši konec
proti direktnemu tekmecu za
»play-off«, ki bo zdaj za našo eki-
po težko dosegljiv. V prvem setu so
gostje nasprotnika nadigrali na
servisu, v naslednjih dveh setih pa
se žal niso več držali trenerjevih
navodil in Videmčani so gladko
prevladali. Slab je bil tudi začetek
četrtega seta, nato pa se je Bricem
»odprlo«, nadoknadili so zaosta-
nek in v končnici tudi prevladali.

Peti set je bil na začetku v
znamenju gostiteljev, Brici pa ni-
so popustili. Pri izidu 12:11 so na-
sprotnika prisilili, da se je zatekel
v minuto odmora, po vrnitvi na
igrišče pa so Brici zgrešili servisi in
si niso več opomogli.Valov bloker Masi

odličen proti
vodilnemu Il Pozzo

KROMA

HOCKEY IN-LINE

Polet ZKB Kwins:
za obstanek še
dodatna tekma
Asiago Vipers - Polet ZKB Kwins
5:2 (1:1)

POLETOVA STRELCA: Ju-
re Ferjanič in Doriano Deiaco.

POLET: Gallessi, M. Deiaco;
Mitja in Samo Kokorovec, D.
Deiaco, Battisti, Fabietti, Monte-
nesi, Berquier, Poloni, Corazza, J.
Ferjanič, Strašnik. Trener: A. Fer-
janič.

Proti državni, pokalnim in
evropskim prvakom so se pole-
tovci enakovredno borili vse do
29. minute, ko je bil rezultat 2:2.
V prvem polčasu je bilo 1:1, za go-
ste je bil uspešen Jure Ferjanič po
lepi podaji Strašnika. V drugem
delu je Asiago povedel in Poletu
je uspelo izenačiti. Mrežo je za-
tresel Doriano Deiaco po lepi asi-
stenci Ferjaniča, ki je bil nato za-
radi ugovarjanja izključen za 10
minut. V 29. minuti so gostitelji
nato dvakrat zatresli Poletovo
mrežo in s tem je bilo tudi dejan-
sko tekme konec. Polet bo moral
že prihodnjo soboto igrati dodat-
no tekmo za obstanek proti Em-
poliju.

Ostala izida: Torino - Arez-
zo 1:4, Monleale - Modena 7:3.

Š P O R T 27Nedelja, 21. marca 2010



jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona

SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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V severovzhodnih krajih bo sončno, drugod pa pretežno
oblačno. Ponekod v zahodnih krajih bo občasno rahlo
deževalo. Še bo pihal okrepljen jugozahodnik. Najnižje ju-
tranje temperature bodo od 3 do 9, v zatišnih legah seve-
rovzhodne Slovenije okoli 0, ob morju 11, najvišje dnevne
od 10 do 15, v vzhodni Sloveniji do 19 stopinj C.

Po naši deželi bo nebo popolnoma prekrito, možne bodo po-
samezne krajevne padavine, ki bodo na zahodnih območjih
rahle in nestalne, na vzhodu pa trajne in zmerne. Nad 1800-
2000 m bo lahko rahlo snežilo. Na območju Trbiža bo vreme
nekoliko lepše. Ob obali bo pihal zmeren jugo. Proti večeru
bodo močno deževalo najprej ob obali, potem še drugje.

V ponedeljek bo oblačno. Občasno bo deževalo. Nekoliko
več dežja bo v zahodnih krajih, drugod pa bolj malo. V torek
bo spremenljivo do pretežno oblačno, občasno bo še rahlo
deževalo.

Po vsej deželi bo oblačno z večinoma močnimi padavinami
po širšem območju. V gorah bo močno snežilo nad pri-
bližno 1800 metri. Ob obali bo zlasti v jutranjih urah pihal
zmeren jugovzhodnik.

Precej blagi in vlažni jugozahodni tokovi bodo v prihod-
njih dneh dosegli našo deželo; v ponedeljek nas bo zajela
atlantska fronta

Nad Sredozemljem, Alpami in Balkanom je območje viso-
kega zračnega pritiska. Vremenska fronta valovi čez sred-
njo Evropo, Francijo in Španijo. Od jugozahoda doteka nad
naše kraje topel in vse bolj vlažen zrak.

Danes: ob 0.32  najvišje 28 cm, ob 8.41 najnižje -24 cm
.Jutri: ob 142  najvišje 19 cm, ob 11.03 najnižje -27 cm, ob 19.22

najvišje 14 cm, ob 23,54  najnižje 6 cm.

Kanin . . . . . . . . . . . . . . . . . 360
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 175
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 40
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 170
Cerkno . . . . . . . . . . . . . . . 130
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . 150
Mariborsko Pohorje  . . 70
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 160

Piancavallo  . . . . . . . . . . 160
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 80
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 65
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . 105
Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 200
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 160
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 85
Bad Kleinkirchheim . .100

Sonce vzide ob 6.07 in zatone
ob 18.18
Dolžina dneva 12.11

Danes se bodo pri občutljivih
ljudeh pojavljale z vremenom
povezane težave, migrene in
glavoboli bodo pogostejši,
tudi nekateri bolezenski znaki
bodo okrepljeni. Priporočamo
večjo previdnost.

Luna vzide ob 8.25 in zatone
ob 24.00

Morje je skoraj mirno, temperatura morja 9,0
stopinj C. 
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DOPIS IZ PARIZA - Pogovor z Luigio Rivo

Umetnost je skupek
telesa, duha in razuma

PARIZ - Umetnost. Sodobni ples. Kaj je ta svet,
ki je laikom večkrat nepoznan, tuj in ki jih tako bega?
»To ni zame.« »Ne razumem ga.« O tem in marsičem
drugem sem se pogovorila z Luigio Rivo, priznano ple-
salko in koreografinjo. Njena dela govorijo o odnosih,
komunikaciji, okolju, spominu ...

Sodobni ples in umetnost
»Umetnost je jezik, ki ti omogoča, da izraziš svo-

je misli in čustva; je summa telesa, duha in razuma. V
Franciji že leta prevladuje “non danse”, ples, kjer je gib
zreducuran na minimum. To ni umetnost, to je kon-
cept. Je tudi francoski sindrom intelektualizacije, saj se
je plesalec vedno počutil manjvrednega in so zato za-
čeli s konceptualnimi kreacijami. Rezultat? Brezvezne
predstave in izguba občinstva; ljudje niso neumni, kar
je prazno je prazno! Toda, da se razumemo, nisem pro-
ti abstrakciji. Ena najlepših predstav, ki sem jih kdaj-
koli videla, je Cunningamova Nearly 90. V svojem ko-
reografskem delu sem sicer bolj vezana na likovne
umetnosti, predvsem na Francisa Bacona.«

Šolanje, izpopolnjevanje
»Začela sem z baletom v Milanu, kjer sem do-

ma, toda v teku svoje kariere sem študirala druge teh-
nike in se stalno izpopolnjevala. Ko sem bila stara 16
let, sem dobila enoletno štipendijo v ZDA, kjer sem
se spoprijela s tehniko horton. Po končani maturi sem
se preselila v Pariz, kjer sem študirala v Center Inter-
national de Danse; takrat še ni bilo konservatorija. To
so bili časi, ko je bil Pariz pomembno središče, bilo je
veliko dobrih profesorjev in veliko se je dogajalo. Že
ko sem bila v šoli, so me povabili v plesno skupino, s
katero smo nastopali na obrežju Sene. To je bilo v sklo-
pu večjega projekta, v katerem so sodelovala velika ime-
na, kot Carolyn Carson. Po končani šoli sem se iz dru-
žinskih razlogov vrnila v Italijo. Kot profesorica plesa
sem dobila dobro službo, delala sem tudi kot plesalka
in koreografinja, toda ne da bi kaj zaslužila. Tipična ita-
lijanska situacija, kjer za ples ni denarja, vsaj ne za sod-
obni ples. V tem obdobju sem vse počitnice posveti-
la izpopolnjevanju v New Yorku; študirala sem limon,
graham, cunningham in tudi druge tehnike, kot je npr.
body mind centering.«

New York, Pariz, London
»V tem obdobju sem dobila štipendijo Artebal-

letto; to je edina italijanska štipendija za sodobni ples.
Šlo je za projekt z velikimi imeni, in sicer Merce Cun-
ningham, Trisha Brown, Alwin Nikolais in Carolyn
Carson. Na tak način sem spoznala Irene Hultman, ki
me je povabila v New York in s katero sem nato so-
delovala leto dni. Po ameriški izkušnji sem se pono-
vno odločila za Francijo, Italija na področju plesa ni nu-
dila ničesar. V Parizu sem takoj dobila delo in med dru-
gimi sodelovala z Odile Duboc, ki je bila že takrat po-

membno ime. Leta 2000 sem ustanovila svojo skupi-
no, Cie Inbillico, in se posvetila predvsem koreogra-
fiji. Sledilo je obdobje v Londonu, kjer sem opravila šo-
lo Aleksandrove tehnike. V teku svoje kariere sem štu-
dirala različne somatske tehnike, kot so feldenkratis,
laban-bartenieff in pilates, toda Alexandrova mi je naj-
bližja. (Somatske tehnike so namenjene vsem, šport-
nikom in laikom, saj gre za odpravo posturalnih na-
pak in torej bolečin.) Znanje, ki sem ai ga pridobila z
Aleksandrovo tehniko, uporabljam pri plesu, sodelu-
jem s profesionalnimi plesalci, ki imajo poškodbe za-
radi nepravilne rabe telesa.«

Projekti
»Trenutno koreografiram duo Inedito v sklopu

Micadanses, v juniju imam na programu predstavo In-
corporeo v School Gallery in nato ponovitev predsta-
ve Memoire d'Indigo v Siriji, ki smo jo že predstavili v
indijskem Hyderabadu pod pokroviteljstvom Unesca;
pri tem projektu sodelujem s palestinskim kiparjem Na-
serjem Soumijem.« Indigo sodi med najstarejša bar-
vila, ki so jih uporabljali v Sredozemlju, in še danes fa-
scinira. Ples je spomin, odnos, komunikacija ...

Jana Radovič
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